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  :مقدمة
العامةتدريس   نتاج هي التي المطبوعة هذه  عزاءالأ  ناتطلب  يأيد بين أضع المحاسبة  لعدة   مقياس 

؛ والغاية من هذا العمل هي تزويد  SCFوطبقا للنظام المالي المحاسبي    المقترح  الوزاري للبرʭمج وفقا  ،سنوات
المحاسبية المختلفة المتعلقة ʪلمؤسسة الاقتصادية، وتحويل تلك  الطالب بمجموعة من التمارين المتعلقة ʪلمفاهيم  

ويسر،   سهولة  بكل  المقياس  محتوى  استيعاب  من  الطالب  بذلك  ليتمكن  مبسطة  تطبيقات  إلى  المفاهيم 
الأهداف  أهم  شرح  سيتم  يلي  وفيما  المستقبل.  في  أعمق  محاسبية  لدراسات  تمهيدا  التكوين  هذا  وليكون 

  لمطبوعة: التعليمية ومضمون ا

  تتلخص جملة الأهداف التعليمية لهذه المطبوعة في النقاط التالية: :تعليميةهداف الالأ
 لمحاسبة المالية؛ʪ تمكين الطالب من التحكم في مختلف المفاهيم المرتبطة  
   ت النظام المحاسبي المالي وكيفية التسجيل فيها، مع التفريق بين الطرفʪالمدين  تحكم الطالب في حسا

 والدائن لكل حساب؛ 
  لمؤسسة الاقتصادية في الدفاتر  المحاسبية؛ الطالبإكسابʪ مهارة تقييد العمليات المحاسبية الخاصة 
  محاور لمختلف  الحلول  مع  التمارين  من  العديد  تقديم  طريق  عن  للطلبة  المالية  المحاسبة  فهم  تسهيل 

  هو مقرر في البرʭمج الوزاري؛البرʭمج السنوي لمقياس المحاسبة المالية حسب ما 
   إكساب الطالب مهارات على حل تمارين في المحاسبة المالية بطريقة سهلة وبسيطة؛  
 ا تعزيز المفاهيم والشرح الذي يقدم على مستواهاĔإثراء المحاضرة بتمارين من شأ.  

  المطبوعة:  ضمون م
من   مستخلص  المطبوعة  العالي  ممحتوى  التعليم  وزارة  العلميقرر  المالية    والبحـث  المحاسبة  لمقياس 

المخصص لطلبة السنة أولى ل م د جذع مشترك، وهو عبارة عن مجموعة من التمارين مع الحلول، تشمل  
أسئلة نظرية تخص جميع محاور المقياس وذلك لإكساب الطالب مستوى معين حول المفاهيم المحاسبية، لتتبع  

أيضا   تطبيقية  بتمارين  الأسئلة  في  تلك  التحكم  على  الطالب  إمكانيات  لتعزز  المقياس،  محاور  لجميع 
 التسجيل في الحساʪت وإعداد القوائم المالية.

أخيرا وليس أخرا نرجو أن يقدم هذا العمل دعما علميا في مجال تكوين الطلبة والمهتمين ʪلمحاسبة، 
وأرجو من الله تعالى المغفرة وأن   وإن وفقت في ذلك فبنعمة الله وفضله، وغن كان غير ذلك فبتقصير مني،
  يعلمني ما ينفعني وأن ينفعني بما علمني وآخر دعواʭ الحمد لله ربي العالمين.
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  المقياس  تلمواصفا وذجنم
 المقياس  تمواصفا .1

  . 2و1محاسبة مالية   : المقياس اسم .1
 أولى سنة مشترك ذعج :المقياس تدريس عن المسئول العلمي القسمLMD. 
 مشترك ع ذ ج الأولى سنةال  :المستوى LMD. 
 لم  الخاصة يم لالتع وحدةʪالأساسية: قياس. 
  04:  المادة رصيد . 
 02 :المادة معامل . 

 ياس: للمق ةالعام الأهداف .2
  وأهميتها  اسبة الماليةالمح مفهوم الطالب تعليم. 

  سبة المالية.للمحاقانونية ال الأطر الطالبتعليم 
  ا. و  يةالمال ياتالعمل  تحديد علي الطالبتنمية قدرةĔأركا 
 والدائن. طرفيها المدين المحاسبية والمالية إلى العمليات  تحليل الأساسية في المهارات للطالب توفير  
  ا المؤسسة الاقتصادية. الطالب تعليمđ المعالجة المحاسبية لمختلف العمليات المالية التي تقوم 
  الدفاتر  المحاسبية.لعمليات في  مهارة تقييد ا الطالبإكساب 
 ا  أعمال أهم على تعرفالĔ سنة.الية 
 .تمكين الطالب من إعداد القوائم المالية  

 .والتسيير الإحصاء ،تالرʮضيا  في الأولية المبادئ بعض :وبةلالمط  المسبقة المعارف .3
 : ميلالع والبحث العالي يملالتع  رةاوز  المقرر من صلالمستخ السنوي المادة محتوى .4

 ية.المال للمحاسبة المحاسبي التصوري الإطار 
 تيفية سير اك دراسةʪالخاصة الأموال 1 الصنف دراسة لحسا. 
 ت دراسةʪ2الصنف  الثابتة الأصول حسا . 
 ت دراسةʪت خالم حساʭت  زوʪ3الصنف  يةالجار  والحسا. 
 ت دراسةʪ4الصنفير الغ حسا. 
 ت دراسةʪ5الصنف يةالمال الحسا.  
 ت دراسةʪالنواتج 7 والصنف الأعباء 6 الصنف دراسة ييرالتس  حسا. 
 ا أعمالĔ السنةية. 
 ية.المال القوائم يموتقد عرض  
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  الفصل الأول:
  تمارين حول المدخل النظري للمحاسبة المالية.

  

  

  

  

  

  

  

  

 

  

  

 

 المحاسبة المالية. التعرف على مفهوم  -
 المبادئ المحاسبية.التعرف على   -
 .أنواع التدفقات المالية ʪلمؤسسةالتعرف على   -
 التفريق بين المصدر والاستخدام في العملية المحاسبية.  -

 :فصلالأهداف التعليمية لل
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   التمرين الأول:
  أجب عن الأسئلة التالية:  

 بماذا ēتم الوظيفة المحاسبية في المؤسسة الاقتصادية؟ .1
 من حيث الطبيعة إلى قسمين، أذكرهما؟الاقتصادية في المؤسسة تقسم التدفقات  .2
  ما الفرق بين التدفقات الخارجية والتدفقات الداخلية؟  .3
 من اكتشف أسلوب القيد المزدوج؟ ومتى تم ذلك؟  .4
 واشرحها. ؟النوعية للمعلومة المحاسبية ائصما هي الخص .5
 عرف المحاسبة المالية. .6
 أهداف المحاسبة المالية؟فيما تتمثل  .7
 ما الفرق بين المحاسبة العامة والمحاسبة المالية؟  .8
 ؟ الأطراف التي ēمها المعلومات المحاسبية الخاصة ʪلمؤسسةما هي  .9

 عرف المبادئ المحاسبية.  .10
 أذكر المبادئ المحاسبية التي نص عليها النظام المحاسبي المالي.  .11
 للمعلومات المحاسبية للمؤسسة الاقتصادية؟المستخدم المفضل من هو  .12

  حل التمرين الأول:
ب  .1 المحاسبية  الوظيفة  التي  ēتم  العمليات  ال  تقومتسجيل  خلال  المؤسسة  القوائم đا  إعداد  đدف  دورة 

 .الضروريةالمحاسبية للمؤسسة ʪلمعلومات مختلف المصالح الداخلية والخارجية تزويد  ، المالية
 من حيث الطبيعة إلى:  الاقتصادية في المؤسسة تنقسم التدفقات .2

 السلعيالحق تدفق لا أو  وخارج   والخدمات السلع  انتقال في مثل يت :)ياد الم  (يقي  داخل 
 المؤسسة؛

 :المالي في  التدفق    والمالية  التجارية الأوراق فيها بما عامة بصفة الأموال أو  النقود حركة يتمثل 
 داخل وخارج المؤسسة. والسندات كالأسهم

 تختلف التدفقات الخارجية عن التدفقات الداخلية كما يلي: .3
 خارجية  :ارجيةالخ تدفقات  ال تدفقات  وهي  والخارج  المؤسسة  بين  الموجودة  العلاقة  مثل    يمثل 

 .انتقال السلع والخدمات للزبون، أو الحصول على المواد الأولية من عند المورد
  مثل :  داخليةال تدفقات  ال ومصالحها  أقسامها  بين  المؤسسة  داخل  التدفقات  تحرك  في  تتمثل 

في حالة المؤسسات الصناعية المواد الأولية تحول  فانتقال المواد الأولية من المخزن إلى الورشات،  
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هذه   فان  المؤسسة،  ورشات  في  الصنع  ʫمة  منتجات  إلى  ثم  مصنعة  نصف  منتجات  إلى 
 التدفقات مثلا هي تدفقات داخلية.

ʪشيولي  كتب   .4 لوكا  الايطالي  القيد   LUCA PACIOLIالراهب  لأسلوب  وصف  فيه  جاء   ʪكتا
 . 1494المزدوج سنة 

 الخصائص النوعية للمعلومة المحاسبية هي:  .5
 مبدأ الدلالة(la pertinence) :  المعلومة لها دلالة إذا كانت  تؤثر في اتخاذ القرارات الاقتصادية

إن دلالة المعلومة لها علاقة مع   تقييم الأحداث الماضية ،الحالية والمستقبلية.بمساعدة آخذ القرار في  
 طبيعتها ومع أهميتها النسبية. 

 مبدأ المصداقية  (la fiabilité) :    تكون المعلومة ذات نوعية إذا كانت خالية من الأخطاء أو من
 الأفكار المسبقة.

 للمقارنة القابلية  تسمح  : (la comparabilité)مبدأ  عندما  نوعية  ذات  المعلومة  تكون 
 لمستعملها ϵجراء مقارʭت في الزمن(بين دورتين) وبين المؤسسات.  

 مبدأ القابلية للفهم (l’intelligibilité):                  .تكون المعلومة ذات نوعية إذا كانت سهلة للفهم
هي تقنية تتمثل في ملاحظة وتصنيف وتسجيل التدفقات المالية والحقيقية التي قامت đا  المالية    المحاسبة .6

 اصة تدعى القوائم المالية.المؤسسة خلال دورة محددة، ثم تلخيص هذه التدفقات في جداول خ 
  فيما يلي:أهداف المحاسبة المالية  تلخيص يمكن  .7

 ــ والإيـــرادات أو  اريفتـــوفير ســـجل كامـــل لجميـــع العمليـــات الماليـــة للمؤسســـة ســـواء تعلقـــت ʪلمصـ
 ؛...الخوالدائنين  ʪلمدينين

 ؛تحديد نتيجة أعمال المؤسسة من ربح أو خسارة خلال فترة مالية معينة 
  اية الفترة الماليةتحديدĔ ؛المركز المالي للمؤسسة في  
  ــرارات ــاذ القــ ــاعد في اتخــ ــة الــــتي تســ ــة المختلفــ ــة اللازمــــة للمســــتوʮت الإداريــ ــارير الدوريــ إعــــداد التقــ

 ؛الرشيدة
 ت والمعلومات التي تخدم أغراض المستخدمين الخارجين مثل الموردين والمقرضينʭ؛تقدم البيا 
 ت والمعلومات اʭ؛لأغراض الضريبيةكاات الحكومية  لتي تخدم الجهتوفير البيا 
 لالتزامات المترتبة عليهʪلموارد الاقتصادية للمشروع وʪ تقديم المعلومات المتعلقة. 

المحاسبة العامة هي المحاسبة المالية أي مصطلحين لنفس المعنى، غير أن المحاسبة المالية هي التسمية التي  .8
القانون   في  المحدد  الجزائري  المالي  المحاسبي  النظام  đا  بتاريخ    07/11أخذ  ،  25/11/2007الصادر 

 مدونة الحساʪت وقواعد سيرها.  وكذا   والمتضمن قواعد التقييم والمحاسبة ومحتوى الكشوف المالية وعرضها
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  هناك العديد من الأطراف التي ēمها المعلومات المحاسبية الخاصة ʪلمؤسسة، ونذكر منهم:  .9
 ؛ ت الرقابة المختلفة داخل المؤسسة وكل المصالح الداخلية الأخرىئا هي الإدارة العامة،أو  المسيرين 
  ،؛الآخرونالبنوك والممولون  المساهمون، الملاك 
    التشريع مؤسسات  والتخطيط،  الإحصاء  مؤسسات  الضرائب،  (إدارة  الدولة  مؤسسات 

 ؛والرقابة)
   ،؛ إلخالعملاء ... الموردون، العمال، المتعاملون الآخرون مثل شركات التأمين 
  .وكل من عنده مصلحة مع المؤسسة بما فيه الجمهور بصفة عامة 

المرشد أو الدليل لحل مشكلة محاسبية طارئة أو اتخاذ إجراء محاسبي على أĔا  المبادئ المحاسبية  تعرف    .10
 معين.

المادة    .11 حددت  القانون    06لقد  المحاسبية    المتضمن  07/11من  المبادئ  أهم  المالي  المحاسبي  النظام 
  مايلي: المبادئ المحاسبيةونذكر من المتعارف عليها والواجب مراعاēا لدى إعداد الكشوف المالية؛ 

 المحاسبية للم الوحدة  أن  يعني  مستقلة    ؤسسة:  معنوية  ملاكها،  شخصية  تسجيل  عن  وأن 
الدفاتر   في  المالية  المستقلةيرتبط  المحاسبية  العمليات  الشخصية  đذه  فصلأساسا  أي  بين    ʫم  ، 

أصحاđا وممتلكات  المؤسسة  و ممتلكات  المالية  ،  الذمة  عن  للمؤسسة  المالية  الذمة  استقلالية 
 . للمالكين لها

 :التعهد محاسبة  العمليات  مبدأ  تسجيل  وليس  ب  يتم  حدوثها  التدفق  بتاريخ  حدوث  تاريخ 
 تسويتها المالية.حتى وإذا لم تتم بمعنى  النقدي

 زمنية غير    دت لتستمر في ممارسة نشاطها العادي لفترةـــــ: يعني أن المنشأة وجالاستمرارية  مبدأ
 محددة. 

 يعني وجود وحدة قياس موحدة تربط بين مختلف العمليات والأنشطة في    :النقدي  القياس  مبدأ
على وحدة النقد المالية  بة  وتسمح ϵجراء العمليات الحسابية والمقارʭت. وتعتمد المحاس  ؤسسة،الم

 . لتسجيل مختلف العمليات التي تقوم đا المؤسسة  أساسا الدينار الجزائريأي الوطني 
 ا بسنة ميلادية واحدة تبدأ في  المحاسبية واستقلالية الدورات  مبدأ الدورةē1/ 1: عاد تحدد مد 

يتم قياس الربح والمركز المالي في Ĕاية الدورة  ذلك ل و   سنة،لنفس ال  12/ 31من كل عام وتنهي في  
  .نتيجة الدورة الحالية مستقلة عن نتيجة الدورة السابقة أو اللاحقةكما أن   ؛ةيالمحاسب

 :بتاريخ  تكلفتها  ب  يأيات عند حدوثها على أساس قيمتها  العمل تسجل    مبدأ التكلفة التاريخية
 الحصول عليها.
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 النسبية مبدأ يمكن    :الأهمية  التي  المعلومات  وزن  كل  يجب  لها  القرارات  اتخاذ    في   إظهارهافي 
 القوائم المالية.

 تطبي المناهج:   قمبدأ  حتى   لىع   نفس  الأصول  تقييم  وأساليب  الطرق  نفس  تطبيق  المؤسسة 
 المالية للسنوات المختلفة منسجمة وقابلة للمقارنة. القوائمتكون 

   :القانوني الظاهر  على  الاقتصادي  الظاهر  تفوق  في مبدأ  وتعرض  محاسبيا  العمليات  تسجل 
المالية   حقيقتها  وحسب  طبيعتها  حسب  المالية  أساس  القوائم  على  فقط  وليس  والاقتصادية 

المالية كل الأصول المراقبة من قبل المؤسسة حتى يجب أن تظهر في القوائم    الشكل القانوني، مثلا
ʭوذلك في حالة التمويل الايجاري لأصول المؤسسةولو لم تكن مالكة لها قانو ،. 

 والحذر:    بدأم جانبالحيطة  المحاسب  يلزم  أن  المفهوم  هذا  والحذر   يقتضي  إعداد  الحيطة  عند 
القوائم المالية، فيجب عدم المبالغة في تقدير قيمة الأصول، النواتج والمصاريف، وهذا لن يتحقق  

 الإثبات مثلا. أدلة موضوعية كلما كان هذا ممكنا أوراقإلا ʪعتماد المحاسب على 
 الصادقة الصورة  المعلومات :  مبدأ  اتصاف  به  القياسالمالية   ويقصد  وبصحة  من    ʪلموضوعية 

تقديم   للمؤسسةأجل  المالية  للوضعية  صادقة  المعلومات   صورة  إذا كانت  إلا  تكون  لا  والتي 
   المحاسبية الموضحة في القوائم المالية تتوافر على الخصائص النوعية التالية:

 :الم  الدلالة المالية كل  الكشوف  تظهر  أن  قرارات    ساسيةالأ  علوماتيجب  على  تؤثر  قد  والتي 
 مستخدمي هذه الكشوف.

 :ا خلو المعلومات المحاسبية من الغموض بحيث يسهل فهمها بيسر  قابلية الفهمđ يقصد.                           

 :تكون المعلومة ذات نوعية إذا كانت خالية من الأخطاء أو من الأفكار المسبقة، لا   المصداقية
 .  الصحيحة والتي تعبر عن الوضعية المالية الحقيقية للمؤسسةتظهر الكشوف المالية إلا المعلومات 

  جراء  :قابلية المقارنةϵ المقارنة بين الدوراتتكون المعلومة ذات نوعية عندما تسمح لمستعملها . 
أي   الأموال  حابصأهو المستثمر أو  للمعلومات المحاسبية للمؤسسة الاقتصادية  المستخدم المفضل  إن    .12

   ملاك المؤسسة.

  التمرين الثاني:
  إليك العمليات التالية:

 دج نقدا.  10.000شراء معدات نقل  .1
 . 02إلى الورشة  01تحويل منتجات نصف مصنعة من الورشة  .2
 دج للزبون علي.  30.000بيع بضاعة  .3
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 دج بشيك.  10.000تسديد مصاريق الهاتف   .4
 دج على الحساب. 20.000شراء مواد أولية  .5
 .01دج من المخزن إلى الورشة   10.000تحويل مواد أولية   .6

  المطلوب:  
 ). حقيقي/ سلعيأو  ماليانطلاقا من العمليات السابقة حدد نوعية التدفق (

 حل التمرين الثاني:
 دج نقدا.   10.000شراء معدات نقل  .1

   تدفق ماليالتسديد نقدا    /تدفق سلعيالحصول على معدات النقل . 
 . 02إلى الورشة  01تحويل منتجات نصف مصنعة من الورشة  .2

  تدفق سلعيتحويل المنتجات نصف مصنعة. 
 . بشيك بريدي دج للزبون علي 30.000بيع بضاعة  .3

  تدفق مالي.الحصول على قيمة البضائع بشيك  /تدفق سلعيبيع البضاعة 
 دج بشيك.  10.000الهاتف  فتسديد مصاري  .4

   تدفق ماليتسديد المصاريف بشيك 
 . نقدادج  20.000شراء مواد أولية  .5

  تدفق مالي.تسديد قيمة المواد نقدا   /تدفق سلعي  وليةالأ واد المشراء 
 .01دج من المخزن إلى الورشة   10.000تحويل مواد أولية   .6

  تدفق سلعي.إلى الورشة  وليةالأواد المتحويل    

  التمرين الثالث:
  .تصحيح الخطأ" مع خطأ" أو "صحيح أجب على الأسئلة التالية ب "

 غير إجباري ʪلنسبة للمؤسسات الاقتصادية.في الجزائر   SCFإن تطبيق النظام المحاسبي المالي  .1
  عامة فهو غير إجباري في المؤسسة الاقتصادية.المحاسبة التطبيق إجباري عكس  اليةالمحاسبة المتطبيق إن  .2
 تسمح المحاسبة المالية ϵعطاء صورة صادقة عن الوضعية المالية للمؤسسة. .3
  .هم الدائنينإن المستخدم المفضل للمعلومات المحاسبية  .4
  التجاري. تعتبر المحاسبة كأداة إثبات في القانون  .5
 . في ʫريخ حدوثهاإن محاسبة التعهد هي تسجيل العمليات   .6
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ريخ التدفق النقدي بتاحـاسبة التعهد كل العمليات التي تقوم đا المؤسسة يتم تسجيلها محـاسبيا  بميقصد   .7
  المصاحـب لها.

  حل التمرين الثالث: 
 إجباري ʪلنسبة للمؤسسات الاقتصادية. في الجزائر SCFإن تطبيق النظام المحاسبي المالي  خطأ؛ .1
  إن المحاسبة العامة والمحاسبة المالية هو مصطلحان لنفس المعنى وهي إجبارية.خطأ؛  .2
  تسمح المحاسبة المالية ϵعطاء صورة صادقة عن الوضعية المالية للمؤسسة.  صحيح؛ .3
 هم المستثمرون/الملاك.إن المستخدم المفضل للمعلومات المحاسبية خطأ؛  .4
  تعتبر المحاسبة كأداة إثبات في القانون التجاري.صحيح؛  .5
التدفق  خطأ؛   .6 حدوث  ʫريخ  في  وليس  حدوثها  ʫريخ  في  العمليات  تسجيل  هي  التعهد  محاسبة  إن 

  النقدي.
تقوم  بميقصد  خطأ؛   .7 التي  العمليات  التعهد كل  ʫريخ  حـاسبة  في  محـاسبيا  تسجيلها  يتم  المؤسسة  đا 

 ريخ التدفق النقدي المصاحـب لها. بتا حـدوثها وليس 
  

  التمرين الربع:
  : "الأطلس"يطلب منك حل هذه المسائل التي يطرحها عليك محاسب الشركة 

عليها. .1 الحصول  بتكلفة  عندها  الموجودة  المباني  قيمة  تظهر  للشركة  المالية  الكشوف    لارتفاعرا  ظ نو   إن 
المحاسب تغيير قيمة يستطيع  هل    قيمة المباني في السوق يمكن للمؤسسة بيع هذه المباني بضعف قيمتها.

  ؟لماذاو  ؟هذه المباني في الكشوف المالية
2. " الشركة  قيمتها    "الأطلسقامت  قديمة  سيارة  قيمتها  60.000بتعويض  جديدة  بسيارة  دج 

  ؟ دج 240.000  ـــــــدج أو ب300.000  ـــــــالسيارة الجديدة ستظهر ʪلكشوف المالية  ب  دج .هل300.000
 ؟ ولماذا

. إن    %07دج بمعدل فائدة    300.000على قرض قدره    "الأطلس""ن" تحصلت الشركة  /10/05في   .3
الشركة في الكشوف المالية لدورة   ".سجلت1"ن+/10/05فيالفائدة  و   القرض  قيمة  الشركة سوف تسدد

 ؟و لماذا  ؟صحيحالتسجيل  هل هذا  دج فقط.300.000  ـــــــ"ن" قرض ب
الشركة   .4 لاحظت  "ن"  دورة  والغير    "الأطلس" خلال  عندها  الموجودة  الأولية  المواد  بعض  سعر  أن 

المخزون وتسجيله بقيمة إن إدارة الشركة تريد تغيير طريقة تقييم    مستهلكة ازدادت أسعارها في السوق.
  ؟ولماذا للمؤسسة القيام بذلك؟يمكن  هل  تكون أقرب من سعر السوق.
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  التمرين الربع: حل 
الاعتبار   -1 بعين  أخذا  المالية  الكشوف  في  المباني  هذه  قيمة  تغيير  للمحاسب  يمكن  التكلفة  لا  مبدأ 

 المباني في الكشوف المالية Ĕائية. . إن القيمة التي أدخلت đا هذه الحيطة والحذرومبدأ  التاريخية
إن   لا يمكن القيام بعملية المقاصة بين تكلفة الحصول على السيارة الجديدة وسعر بيع السيارة القديمة. -2

ب المالية  الكشوف  في  تظهر  أن  يجب  الجديدة  لمبدأ  دج  300.000ــــــ  السيارة  تطبيقا  وذلك  التكلفة ، 
 .عدم المقاصة  ومبدأ  التاريخية

ف -3 مصاريف  تسجيل  أيضا  الشركة  على  "ن"يجب  بدورة  الخاصة  القروض  تسديدها  ،  وائد  أن  رغم 
  مبدأ استقلالية الدورات المحاسبية.، وذلك تطبيقا ل"1"ن+/10/05سيكون فقط في 

المناهجإن   -4 نفس  تطبيق  الم  مبدأ  تقييم  طريقة  بتغيير  للشركة  يسمح  لا  بعين ،  خزون(الطرق)  وأخذا 
التاريخيةالاعتبار   التكلفة  الحصول    مبدأ  بتكلفة  المالية  الكشوف  في  تظهر  أن  يجب  الأصول  عناصر 

  عليها. 
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  الفصل الثاني:
  الميزانية.حول  تمارين  

  
  
 
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  

 

 .تمكين الطالب من التفريق بين الأصول والخصوم -
 . إعداد الميزانيةتمكين الطالب من  -
 .تمكين الطالب من حساب نتيجة الدورة بواسطة الميزانية -
  .المركز المالي الصافي وكيفية حسابه تمكين الطالب من تحديد -

 :فصلالأهداف التعليمية لل
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  التمرين الأول:
  .تصحيح الخطأ" مع خطأ" أو "صحيح أجب على الأسئلة التالية ب "

  . طبيعتهاإن أصول الميزانية يجب ترتيبها حسب  .1
  إن خصوم الميزانية يجب ترتيبها حسب درجة ثباēا  .2
  إن النظام المحاسبي المالي يعطى الأهمية لجدول النتائج أولا ثم للميزانية  .3
  إن خصوم الميزانية تتكون من كل الديون لصالح الغير .4
  كل عملية محاسبية تتكون من عدّة "مصادر" و عدّة" استخدامات" .5
  المستغل في المؤسسة تعتبر "مصدرا" الأموال التي يضعها  .6
  تحصيل على حقوق المؤسسة من عند الزʪئن يعتبر استخداما  .7
 . عند بيع السلع على الحساب فهذا يعتبر استخداما .8
  شراء معدات صناعية تعتبر استخداما Ĕائيا  .9

  تسديد إيجار المحل يعتبر استخدام Ĕائي .10
  تخدام. سحب أموال من البنك ووضعها في الصندوق يعتبر اس .11

  حل التمرين الأول:
  . ثباēا فقط إن أصول الميزانية يجب ترتيبها حسب  .1

الأقل   خطأ؛ أو   ʫثبا الأكثر  الأصول  من  سيولتها،  أو  ثباēا  درجة  حسب  ترتيبها  يجب  الميزانية  أصول  إن 
  الأصول الأكثر سيولة أو الأقل ثباʫ.  إلىسيولة 

  . سيولتهاإن خصوم الميزانية يجب ترتيبها حسب درجة  .2
الخصوم    خطأ؛ من  استحقاقها  درجة  حسب  ترتيبها  يجب  الميزانية  خصوم  الخصوم إن  إلى  استحقاقا  الأقل 

  الأكثر استحقاقا.
  على إعداد الميزانية فقط. النظام المحاسبي المالي  ينص   .3

المحاسبي    ينص  خطأ؛ المالي  إعداد  النظام  هي:  05على  مالية  (إظهار  ا  قوائم  المالية  لميزانية  الوضعية 
الأداء)،  )للمؤسسة (إظهار  النتائج  تدفقات  جدول  حركة  جدول  الأموال،  ،  رؤوس  حركة  جدول  الخزينة، 
  الملاحق.

  رأسمال الشركة فقط.  خصوم الميزانية من تتكون  .4
  .كل الديون لصالح الغيرمن رأسمال الشركة و خصوم الميزانية   تتكون خطأ؛

  . عدّة" استخدامات"محاسبية تتكون من عدّة "مصادر" و كل عملية  .5
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و هذا هو أساس مسك    ،عبارة عن مصادر واستخداماتكل عملية محاسبية يجب النظر إليها    صحيح؛
  المحاسبة حسب أسلوب القيد المزدوج. 

  ."استخداماالمستغل في المؤسسة تعتبر " سحبهاالأموال التي ي  .6
  للمؤسسة. استخداماإن الأموال التي ϩتي đا المستغل ويضعها تحت تصرف المؤسسة تعتبر  صحيح؛

  الزʪئن يعتبر استخداما تحصيل حقوق المؤسسة من عند  .7
  .الحصول على حقوق المؤسسة من عند الزʪئن يعتبر مصدرا للأموالخطأ؛ 

 عند بيع السلع على الحساب فهذا يعتبر استخداما. .8
 بيع السلع على الحساب يعتبر استخداما. خطأ؛ 

  شراء معدات صناعية تعتبر استخداما Ĕائيا  .9
  ثروة المؤسسة إذا ليس ʪستخدام Ĕائي.شراء معدات صناعية لا ينقص من  خطأ؛ 

  ا. Ĕائي ايعتبر استخدامالمصاريف تسديد   .10
  استخدام Ĕائي.  إذا فهوينقص من ثروة المؤسسة  المصاريفتسديد  صحيح؛

  .ا في الصندوق يعتبر استخدام وضع أموال  .11
  يعتبر مصدرا للأموال. وضع أموال في الصندوق خطأ؛

  التمرين الثاني:
  ما يلي:  لذلك خصص و تجاري  ه"محمد" نشاطالتاجر بدأ   16/05/2019في 

تجاري   مكتب   ، دج200.000مبنى  حاسوب  60.000  أʬث  طبع  10.000دج،  آلة  دج،سيارة  5.000دج 
دج  20.000قيمته تحصل على قرض من البنك ʪلبنك، كما دج  45.000  ، وضعدج30.000  لنقل البضائع 

 وضع المبلغ ʪلصندوق.
  الافتتاحية الخاصة به.ثم مثل الميزانية   ،رأس مال التاجر "محمد"أحسب  :المطلوب

دج دفع 30.000"محمد" على بضاعة من عند المورد "علي" قيمتها    تحصل التاجر  17/05/2019في  
  . دج بشيك بنكي والباقي على الحساب15.000المبلغ كالتالي:  

  هل تغيرت موارد التاجر"محمد"؟ لماذا؟ و .2019/ 17/05مثل ميزانية التاجر "محمد" في  المطلوب:

  حل التمرين الثاني:
 : 16/05/2019في  "محمد"حساب رأسمال التاجر  .1

  دج350.000= 45.000+ 30.000+ 5.000+ 10.000+ 60.000+  200.000
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 يزانية الافتتاحية للتاجر "محمد":الم تمثيل  .2

  16/05/2019في  لتاجر محمدالافتتاحية ل  يزانيةالم 

  المبلغ  الخصوم   الرقم   المبلغ  الأصول   الرقم 
  

2135  

2182  

2183  
  

2184  
  

512  

53  

  الأصول الثابتة/الغير جارية 
  مباني إدارية وتجارية

  معدات نقل 

  معدات مكتب و ت.ا. آلي 

  مكتب  أʬث
  أصول متداولة/جارية 

  البنك 

  ق الصندو 

  

200.000  

30.000  

15.000  

60.000  

45.000  

20.000  
  

  

101  

  

164  

  الأموال الخاصة 
  أموال الاستغلال 
  خصوم غير جارية

  قروض لدى م. الاقتراض
  

  

  

  

  
350.000  

  

20.000  

 370.000  المجموع    370.000  المجموع   
  

 : 2019/ 17/05في  لتاجر "محمد" ا تمثيل ميزانية   .3
 التاجرقام التاجر "محمد" بعملية أثرت على عناصر الميزانية (الأصول والخصوم) ʪلزʮدة إذن ميزانية  

   تظهر كالتالي:
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  17/05/2019في لتاجر محمد اميزانية  

  المبلغ  الخصوم  الرقم   المبلغ  الأصول   الرقم 
  
  

2135  

2182  

2183  
  

2184  
  

30  

512  

53  

  الثابتة/الغير جارية الأصول 

  مباني إدارية وتجارية

  معدات نقل 

  معدات مكتب و ت.ا. آلي 

  مكتب  أʬث
  أصول متداولة/جارية 

  بضاعة

  البنك 

  ق الصندو 

   

200.000  

30.000  

15.000  

60.000  

  

30.000  

30.000  

20.000  
  

  

101  

  

164  

401 

  الأموال الخاصة 

  أموال الاستغلال 
  خصوم غير جارية

  الاقتراضقروض لدى م. 

  موردو المخزون والخدمات 

  

  

  

  

350.000  

  

20.000  

15.000  

 385.000  المجموع   385.000  المجموع  

المخزون بــــــ  ن موردو  ح/  وذلك بزʮدة  خصومها  أي  المؤسسة  موارد  من  15.000عم تغيرت  دج وهي ʭتجة 
  الشراء على الحساب.   

  التمرين الثالث:
  " كالتالي:الأطلسحساʪت الميزانية للمؤسسة "تظهر   2020/ 01/01في 

بنكي  آلي  ،  دج325.000قرض  إعلام  وتجهيزات  مكتب              ، دج23.400أʬث  ،  دج74.400معدات 
صناعية البضاعة،  دج400.000  مباني  أولية،  دج33.800  مخزون              ، دج 25.000  مواد 

  موردو المخزون ،  دج200.000  رأس المال،  دج56.200  البنك ،  دج6.400  الصندوق،  دج  72.800الزʪئن  
  .يحسبوالخدمات 
المخزون   المطلوب: موردو  ح/  رصيد  مثل  والخدمات  حساب  ثم  ل  يزانيةالم ،  لمؤسسة الافتتاحية 

  .1/1/2020في

والصناعي  31/12/2020في   التجاري  النشاط  من  سنة  حساʪت  ،وبعد  مؤسسة   أصبحت  ميزانية 
  كالتالي:"  الأطلس"
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مود  ،  دج68.000معدات مكتب وتجهيزات الإعلام الآلي  ،  دج90.000الزʪئن  ،  دج310.000  قرض بنكي
صناعية،  دج20.000  أʬث ،  دج30.000أولية   للتوظيف(سندات) ،  دج400.000  مباني  منقولة  قيم 

،  دج40.000منتجات مصنعة  دج،  133.000  موردو المخزون،  دج 14.600  مخزون البضاعة،  دج25.000
ادج3.600الصندوق   (ديون)  ،  الاجتماعي  (ديون) ،  دج27.000البنك  ،  دج5.000لضمان    الدولة 

  . دج10.000
  . 2020/ 31/12 الختامية في يزانيةالم المطلوب: أحسب نتيجة الدورة ثم مثل 

  حل التمرين الثالث: 
  :وتمثيل الميزانية الافتتاحية حساب رصيد ح/موردو المخزون والخدمات .1

لذا حيث إن المؤسسة لم تقم بعد ϥي نشاط تجاري أو صناعي فان الأصول = الخصوم  2020/ 01/01في 
موردو المخزون والخدمات = فإن ح/ 

)23.400 +33.800 +25.000+6.400+74.400+400.000+72.800+56.200(-
)325.00+200.000(  =692.000-525.000=167.000  

  .2020/ 01/01ميزانية المؤسسة "ألفا" في  
  المبلغ  الخصوم  الرقم   المبلغ  الأصول   الرقم 

  

21311 

2183  

2184  

  

30  

31  

411  

512  

53  

  الأصول الثابتة/غير جارية 

  مباني صناعية 

  معدات مكتب و ت. ا. آلي 

  مكتب  أʬث

  الأصول المتداولة/جارية 

  بضاعة 

  مواد أولية و لوازم 

  الزʪئن 

  البنك 

  الصندوق 

  

400.000 

74.400  

23.400  

  

33.800  

25.000  

72.800  

56.200  

6.400  

  

101 

  

164 

  

401 

  الأموال الخاصة 

  مال الشركة رأس 

  الخصوم الغير جارية

  قروض لدى م. الاقتراض

  الخصوم الجارية 

  موردو المخزون 

  

200.000 

  

325.000 

  

167.000 

 692.000  المجموع    692.000  المجموع   
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  :2020/ 31/12حساب نتيجة الدورة وتمثيل الميزانية في   .2

  

  /"ن" حققت المؤسسة "ألفا" النتيجة التالية:31/12في 

الخصوم =   -= الأصول  نتيجة الدورة
)68.000+20.000 +25.000+3.600+27.000+90.000 +30.000+400.000+14.600+40.000(
  ( ربحا)+ 60.200) = 10.000+200.000+ 5.000+ 310.000+133.000(-

  . 2020/ 31/12" في لأطلس ميزانية المؤسسة "أ
  المبلغ   الخصوم  الرقم   المبلغ   الأصول   الرقم 

  

21311 

2183  

2184  

  

30  

31  

355  

411  

50  

512  

53  

  الأصول الثابتة/الغير جارية 

  مباني صناعية 

  معدات مكتب و ت. ا. آلي 

  أʬث 

  الأصول المتداولة

  بضاعة

  مواد أولية و لوازم 

  منتجات مصنعة 

  الزʪئن 

  قيم منقولة للتوظيف

  البنك 

  الصندوق 

  

400.000 

68.000  

20.000  

  

14.600  

30.000  

40.000  

90.000  

25.000  

27.000  

3.600  

  

101 

120 

  

164 

  

401 

431 

44  

  الأموال الخاصة 

  الشركة رأس مال 

  نتيجة الدورة (ربحا)

  الخصوم الغير جارية

  قروض لدى م. الاقتراض

  الخصوم الجارية 

  موردو المخزون 

  الضمان الاجتماعي

  الدولة  

  

200.000 

60.200 +  

310.000 

  

  

133.000 

5.000  

10.000  

 718.200  المجموع    718.200  المجموع   

  الرابع:التمرين 
"  2019/ 01/01في   التاجر  لذلك  محبدأ  وخصص  التجاري  نشاطه  استخدمه  1.500.000مد"  دج 

دج،    100.000  دج، شاحنة لنقل البضائع  200.000  أراضي  دج،  150.000تجاري    نياكالتالي: شراء مب



 

20

  300.000، وضع ʪلبنك  دج  250.000بضاعة    دج،  200.000، معدات مكتب  دج  100.000آلة وزن  
  والباقي وضعه ʪلصندوق.  دج،

  . 2019/ 01/01" في محمدعداد ميزانية التاجر "إ المطلوب:

حساʪت   أن  لنفترض  يلي  وخصوم  وفيما  محمد  أصول   كالتاليأصبحت    31/12/2019  فيالتاجر 
  : حسب الحالات التالية

دج، آلة    200.000  البضائعدج، شاحنة لنقل    200.000  أراضي  دج،  150.000تجاري    نيامب   :01الحالة  
مكتب  دج  300.000وزن   معدات  البنك  دج  300.000بضاعة    دج،  250.000،    دج،   300.000، 

  دج. 200.000دج وموردو المخزوʭت   100.000  قرض مصرفيدج،   300.000 الصندوق
  نتيجة الدورة. حساب و  2019/ 31/12إعداد ميزانية التاجر "محمد" في  المطلوب:

  كالتالي:  مد"مح" أصبحت أصول وخصوم التاجر 31/12/2019 في: 02الحالة 
البضائع  200.000  أراضي  دج،  150.000تجاري    نيامب لنقل  شاحنة  وزن    200.000  دج،  آلة  دج، 

  الصندوق  دج،   200.000، البنك  دج  200.000بضاعة    دج،  250.000، معدات مكتب  دج  300.000
  دج.  200.000دج وموردو المخزوʭت  100.000 قرض مصرفيدج،   200.000
  وحساب نتيجة الدورة.  2019/ 31/12: إعداد ميزانية التاجر "محمد" في المطلوب

  حل التمرين الرابع: 
  . 01/01/2019" في محمدميزانية التاجر " تمثيل .1

  الخصوم                                  01/01/2019" في محمدميزانية التاجر "       الأصول                      
  المبلغ  اسم الحساب   ر.ح   المبلغ  اسم الحساب   ر.ح 

211  

21315    
2180  
2182  
2183  

30  
512    
53  

  أراضي 

  مباني إدارية و تجارية 
  معدات وأدوات 

  معدات نقل  
  معدات مكتب 

  بضاعة
     البنك

  الصندوق 

200.000  

150.000  
100.000  
100.000  
200.000  

250.000  
300.000  
200.000  

  1.500.000  الاستغلال أموال     101

 1.500.000  المجموع    1.500.000  المجموع   
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  0=1.500.000-1.500.000=  مجموع الخصوم -مجموع الأصول  نتيجة الدورة =

 : وحساب نتيجة الدورة 2019/ 31/12: إعداد ميزانية التاجر "محمد" في 01الحالة  .2

  الخصوم                                  31/12/2019" في محمدميزانية التاجر "       الأصول                      
  المبلغ  اسم الحساب   ر.ح   المبلغ  اسم الحساب   ر.ح 

211  

21315    
2180  
2182  
2183  

30  
512    
53  

  أراضي
  مباني إدارية و تجارية

  معدات وأدوات
  معدات نقل  

  معدات مكتب
  بضاعة
     البنك

  الصندوق 

200.000  

150.000  
300.000  
200.000  
250.000  

300.000  
300.000  
300.000  

101    

120  

165  

401  

  الاستغلال أموال 

  نتيجة الدورة ربحا 

  قرض مصرفي

  موردو المخزون 

1.500.000  

200.000  

100.000  

200.000  

  

 2.000.000  المجموع    2.000.000  المجموع   

يعني  دج  200.000  =  1.800.000  -  2.000.000=    مجموع الخصوم  -مجموع الأصول    نتيجة الدورة =
  ربحا.

  : وحساب نتيجة الدورة 2019/ 31/12: إعداد ميزانية التاجر "محمد" في 02الحالة  .3
  الخصوم                                  31/12/2019" في محمدميزانية التاجر "       الأصول                      

  المبلغ  اسم الحساب   ر.ح   المبلغ  اسم الحساب   ر.ح 
211  

21315    
2180  
2182  
2183  

30  
512    
53  

  أراضي
  مباني إدارية و تجارية

  معدات وأدوات
  معدات نقل  

  معدات مكتب
  بضاعة
     البنك

  الصندوق 

200.000  

150.000  
300.000  
200.000  
250.000  

200.000  
200.000  
200.000  

101    

129  

165  

401  

  الاستغلال أموال 

  نتيجة الدورة خسارة

  قرض مصرفي

  موردو المخزون 

1.500.000  

)100.000 (  

100.000  

200.000  

  

 1.700.000  المجموع    1.700.000  المجموع   
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الأصول   مجموع   = الدورة  الخصوم  -نتيجة  يعني    -100.000  =  1.800.000  -  1.700.00=    مجموع 
  .خسارة

  لتمرين الخامس:ا
دج، 800.000كانت أرصدة حساʪت ميزانية التاجر "محمد" كالتالي.رأس المال    01/01/2015في  

المحل   إدارية وتجارية    دج،300.000شهرة  معدات نقل  200.000مباني  مصرفي  150.000دج،  ،قرض  دج 
بضاعة  100.000 مكتب دج،  70.000دج،  زʪئن  50.000  أʬث  موردو  120.000دج،    المخزون دج 

  . ج، البنك (يحسب)د70.000
  .1/1/2015في  د""محم : مثل ميزانية التاجر المطلوب

المحل   12/2015/ 31في       شهرة  كالتالي:  "محمود"  التاجر  ميزانية  حساʪت  أرصدة  أصبحت 
دج، قرض  80.000دج، معدات نقل  200.000دج ،مباني ا.وتجارية  800.000دج، رأس المال  300.000

المخزون  100.000مصرفي   موردو  بضاعة  80.000دج،  زʪئن  30.000دج،  البنك  90.000دج،  دج، 
  دج.100.000، و الصندوق  دج120.000

الصا المالي  المركز  أحسب  الدورة،  نتيجة  أحسب  "محمالمطلوب:  التاجر  الميزانية  مثل  ثم  في في  د" 
31/12 /2015.  

  :الخامسحل التمرين  
 حساب رصيد ح/ البنك وتمثيل الميزانية الافتتاحية:  .1

    :ومنه فان  " ϥي نشاط تجاري فان الأصول = الخصومدلم يقم التاجر "محم 2015/ 01/01في 
 +رصيدح/البنك)=200.000+150.000+70.000+50.000+120.000+ 300.000(
)800.000 +100.000+70.000 (  

  80.000=  890.000 – 970.000=  رصيد ح/ البنك
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  . 01/01/2015د" في ميزانية التاجر "محم
  المبلغ  الخصوم  الرقم   المبلغ  الأصول   الرقم 

  
208  

21315  
2182  

238  
  

30  
411  
512  

  الأصول الثابتة/الغير جارية 
  شهرة المحل 

  . وتجارية إدارية مباني
  معدات نقل 
  أʬث مكتب 

  المتداولة/الجارية الأصول 
  بضاعة
  الزʪئن 
  البنك 

 
300.000  
200.000  
150.000  

50.000  
  

70.000  
120.000  
80.000  

  
101  

  
164  

  
401  

  الأموال الخاصة 
  أموال الاستغلال 

  الخصوم الغير جارية
  قرض لدى م. الاقتراض 

  الخصوم الجارية 
  موردو المخزون 

   
800.000  

  
100.000  

  
70.000  

  970.000  المجموع     970.000  المجموع   
  وحساب نتيجة الدورة وحساب المركز المالي الصافي:  12/2015/ 31تمثيل ميزانية التاجر في  .2
  " النتيجة التالية:دحقق التاجر "محم 2015/ 31/12 في

                                                                         الخصوم -نتيجة الدورة = الأصول
 )=300.000+200.000+80.000+30.000 +90.000+120.000+100.000 (– 

)800.000 +100.000+80.000(  =920.000 -980.000 =60.000 -  
  . 01/01/2015د" في ميزانية التاجر "محم

  المبلغ  الخصوم  الرقم   المبلغ  الأصول   الرقم 
  

208  
21315  

2182  
  

30  
411  
512  

53  

  الأصول الثابتة/الغير جارية 
  شهرة المحل 

  مباني ادارية و تجارية 
  معدات نقل 

  الأصول المتداولة/الجارية 
  بضاعة
  الزʪئن 
  البنك 

  الصندوق 

  
300.000  
200.000  

80.000  
  

30.000  
90.000  

120.000  
100.000  

  
101  
129  

  
164  

  
401  

  الأموال الخاصة 
  الاستغلال أموال 

  نتيجة الدورة(خسارة)
  الخصوم الغير جارية

  قرض لدى م. الاقتراض 
  الخصوم الجارية 
  موردو المخزون 

  
800.000  

60.000 -  
  

100.000  
  

80.000  

  920.000  المجموع     920.000  المجموع   

  740.000) = 60.000 – 800.000(الأموال الخاصة± نتيجة الدورة =  المركز المالي الصافي=
    740.000) = 80.000+  100.000( -920.000الديون =  –الأصول  =المركز المالي الصافي 
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  الفصل الثالث:

  تمارين حول الحساب.
  
 
  

  
  
  

  

  

  

  

 

 .التفريق بين حساʪت الأصول والخصوم وحساʪت المصاريف والنواتج -
 . الحساʪت التي تستخدمها المؤسسة وتصنيفاēا في المجموعاتعلى  التعرف  -
 .تمكين الطال من التسجيل في الحساʪت -
  تمكين الطالب من تسجيل العمليات وفق للأسلوب القيد.  -

 :فصلالأهداف التعليمية لل
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  التمرين الأول 
  أجب عن الأسئلة التالية: 

 .عرف الحساب  .1
 ؟التي تستخدمها المؤسسة ما هي أنواع الحساʪت .2
 كيف يتم فتح الحساʪت والتسجيل فيها؟  .3
 اشرح قاعدة القيد المزدوج.  .4
 ما هي الحالات الممكنة لترصيد الحساب؟ .5
  ؟ الحساʪت في Ĕاية الدورة إيجاد أرصدةما الغرض من  .6

  حل التمرين الأول:
الحساب:   .1 أو    ذو جدول هوتعريف   đا تقوم التي المحاسبية العمليات فيه يسجل طرفين جانبين 

   ويخصص لإظهار القيمة النقدية للتدفقات الخاصة به (أي ʪلحساب) خلال فترة محددة؛  المؤسسة،
الأيمن   دعىي إن كلمة    .الرصيد يسمى الطرفين بين  والفرق،   دائن الأيسر   والطرف مدين الطرف 

 .حساب له اسم ورقمكل ، و حساب عادة تختصر كالتالي : (حـ/) وتقرأ حساب
لقد تم تقسيم الحساʪت التي تستخدمها المؤسسة في تسجيل العمليات التي تقوم đا خلال الدورة إلى  .2

  ) مجموعات من الحساʪت كالتالي:07(
 :الميزانية الميزانية  حساʪت  في  الخصوم  أو  الأصول  بجانب  تظهر  الحساʪت  المجموعات  وهذه  وتضم   ،

 التالية: 
  ، وتشمل حساʪت رأس المال، الاحتياطات، القروض.حساʪت رؤوس الأموال:  01المجموعة  -
، وتشمل كل العناصر التي تقتنيها المؤسسة من أجل استخدامها  حساʪت التثبيتات   :02المجموعة   -

  في Ϧدية نشاطها والموجهة للبقاء لمدة طويلة مثل: المباني، الأراضي، معدات نقل...إلخ. 
  ، وتشمل البضاعة، المواد الولية، المنتجات الوسيطية...إلخ. حساʪت المخزوʭت  :03ة المجموع -
  ، وتشمل الحقوق والديون مثل: الموردون، الزʪئن...إلخ. حساʪت الغير  :04المجموعة  -
  ، وتشمل الصندوق، البنك، الجاري البريدي...إلخ. الحساʪت المالية  :05المجموعة  -
 تʪت تظهر التسيير:  حساʪجدول حساب النتائج، وتضم المجموعات التالية: وهذه الحسا 

المصاريف أو الأعباء، وتشمل كل المصاريف التي تتحملها المؤسسة من حساʪت  :   06المجموعة   -
  أجل Ϧدية نشاطها، مثل: مصاريف النقل، التأمينات، أجور عمال...إلخ. 
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الإيرادات، وتشمل كل العائدات التي تحققها المؤسسة نتيجة نواتج أو  حساʪت ال    : 08المجموعة   -
 مزاولة نشاطها، مثل: مبيعات بضاعة، إنتاج مباع...إلخ. 

 يتم فتح الحساʪت والتسجيل فيها كالتالي: .3
   :ت الأصولʪت الأصول في المدين،كلتفتح كل  حساʪدة قيمة الأصول    حساʮعملية تؤدي إلى ز

  تسجل في المدين وكل عملية تؤدي إلى نقصان  قيمة الأصول تسجل في الجانب الدائن.
     د         حساʪت الأصول         م                             

      تفتح                                        
                               +                          -  

  
   :ت الخصومʪت الخصوم  حساʪدة قيمة الخصوم تسجل    الدائن،كلفي  تفتح حساʮعملية تؤدي إلى ز

  الخصوم تسجل في الجانب المدين.  ʪلدائن وكل عملية تؤدي إلى نقصان قيمة
     د         صومحساʪت الخ         م                              

      تفتح                                                      
                                 -                           +  

  
 ت التسييرʪت المصاريف  تزيد في الجانب المدين وتنقص في الجانب الدائن والعكس  حساʪإن حسا :

  ʪلنسبة للنواتج 
د   حساʪت المصاريف             م                                

 
    -                 + 
 

  دحساʪت  النواتج                   م                             
  

                                  -                               +          
 
 ت المصاريف تمثلʪت الأصول وحساʪالاستخدامات  إن حسا.  
   ت النواتج تمثلʪت الخصوم وحساʪالمصادرإن حسا .  
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 في اقتصادي تدفق أو  ϥن كل عملية الهامة لهذا الأسلوب القاعدة تتمثل   قاعدة الأسلوب المزدوج: .4
دائن والآخر استخدام ويكون مدين،  ويكون مصدر أحدهما فقط لا ʬلث لهما،  طرفين له   المؤسسة
يعني  ليوʪلتا المزدوج  القيد  دائن  والآخر  مدين  طرفيها  أحد  معادلة  شكل  في  العملية  إن  .  تسجيل 

بمعنى لا يمكن تسجيل عملية  فما أكثر  حسابين  التسجيل المحاسبي لكل عملية يجب أن يكون في  
تتجاوز  أن  ويمكن  الدائن،  ʪلطرف  وحساب  المدين  ʪلطرف  حساب  حسابين،  من  ϥقل  محاسبية 

فإذا سجلنا المبلغ الخاص ʪلعملية في مدين حساب (أو عدّة حساʪت) فيجب تسجيل    ؛الحسابين 
  .القيد المزدوجلأسلوب  اتطبيقنفس المبلغ في دائن حساب آخر (أو عدة حساʪت أخرى) و هذا 

  :هي  لترصيد الحساب الممكنةالحالات  .5
   لجانب   مدينيكون  رصيد  فالإذا كان مجموع المبالغ المدينة أكبر من مجموع المبالغ الدائنةʪ ويوضع

  أي الجانب الأصغر من أجل إحداث الموازنة بين الطرفين.  الدائن من الحساب
   لجانب    دائنيكون  فالرصيد  إذا كان مجموع المبالغ المدينة أقل من مجموع المبالغ الدائنةʪ ويوضع

  أي الجانب الأصغر من أجل إحداث الموازنة بين الطرفين.  المدين من الحساب
   أو مسدد  0فالرصيد =ساوي مجموع المبالغ الدائنة  يإذا كان مجموع المبالغ المدينة.  

  في Ĕاية الدورة.القوائم المالية اللازمة  أرصدة الحساʪت من إعداد  تمكّن .6

  التمرين الثاني:
  الجدول التالي: إليك

  حساب النتائج   الميزانية   المحاسبيالدليل 
  النواتج                 المصاريف       الخصوم الأصول     الرقم  العنصر

 الثابتة أو
 غير جارية

 المتداولة
 أو جارية

الأموال
 الخاصة 

صاريف م الديون
  الاستغلال

صاريف م  م.مالية
  استثنائية

تائج ن
 الاستغلال

  استثنائية مالية 

                    قرض
لوازم 

  التنظيف 
                  

                    شراء أʬث 
مصاريف  

  توثيق
                  

                    يجارإ
                    عمولات 
                    رأس المال

                    البنك 
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  إعطاء الرقم المناسب لكل عنصر من العناصر المذكورة أعلاه حسب النظام المحاسبي المالي. - المطلوب:         
  في الخانة المناسبة. (بوضع إشارة ×)  ينتمي كل عنصر  صنفإظهار إلى أية   -            

  حل التمرين الثاني:

  

                    الزʪئن 
                    أتعاب
                    موردون

                   كهرʪء وغاز 
مبيعات  
  بضاعة

                  

                    الصندوق

  حساب النتائج  الميزانية  المحاسبيالدليل 
  النواتج                 المصاريف       الخصوم الأصول     الرقم  العنصر

 الثابتة أو
 غير جارية

 المتداولة
 أو جارية

الأموال
 الخاصة 

صاريف م الديون
  الاستغلال

صاريف م  م.مالية
  استثنائية

تائج ن
 الاستغلال

  استثنائية مالية 

             ×    164  قرض
لوازم 

  التنظيف 
326  ×               

                × 2184  شراء أʬث 
مصاريف  

  توثيق
618     ×            

            ×     613  يجارإ
          ×       622  عمولات 
              ×   101  رأس المال

                × 512  البنك 
               ×  411  الزʪئن 
            ×     6551  أتعاب
             ×    401  موردون

            ×     607 كهرʪء وغاز 
مبيعات  
  بضاعة

700           ×      

                ×  53  الصندوق
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  التمرين الثالث:
    :إليك العمليات التالية

 دج      ʪ200.000لبنك    هضعتم و دفع رأس مال المشروع و  .1
 دج75.000شراء معدات نقل على الحساب  .2
                   دج35.000شراء بضاعة على الحساب    .3
 دج 100.000بيع بضاعة على الحساب   .4
 ج                                      100.000سدد الزʪئن نقدا  .5
 دج12.000 نقدا شراء لوازم مكتبية(أقلام ورق...) .6
 دج                             50.000شراء بضاعة بشيك  .7
 دج بشيك 10.000تسديد مصاريف إيجار  .8
 دج        25.000 يالبريدالجاري حساب  إلىبنك تحويل من ال .9

 .دج22.000دفع أجور العمال بشيك بريدي  .10
حسب في الحساʪت اللازمة    اتأذكر المصدر والاستخدام ʪلنسبة لكل عملية ثم سجل العملي  المطلوب:

  . أسلوب الجرد النهائي

  حل التمرين الثالث: 

   .دجʪ200.000لبنك    هضعتم و دفع رأس مال المشروع و  .1
  د      رأسمال الشركةح/  101      م      د                           البنك  ح/  512         م 

     200.000        200.000   
  تدفق نقدي                                      

                           المصدر                                                                           الاستخدام     

 .دج75.000شراء معدات نقل على الحساب  .2
  د     التثبيتاتموردو ح/  404    م     د                           معدات نقلح/ 2182     م 

     75.000   75.000   
                           تدفق سلعي                                  

  المصدر                                                                       الاستخدام      
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 . دج35.000شراء بضاعة على الحساب    .3
  د      موردو المخزون ح/  401    م     د                        مشترʮت بضاعةح/ 380   م 

     35.000   35.000   
                تدفق سلعي                               

المصدر                                                                                                   الاستخدام     

 . دج100.000بيع بضاعة على الحساب   .4
  د    مبيعات بضاعة ح/ 700      د                        م     الزʪئن      ح/ 411          م 

     100.000   100.000   
                 تدفق سلعي                                        

 ر المصد                                                                     الاستخدام     

 .ج100.000سدد الزʪئن نقدا  .5
  د      الزʪئن     ح/  411         د                        م     الصندوق     ح/ 53         م 

     35.000   100.000   
                 ماليتدفق                                          

                             المصدر                                                                    لاستخداما 

 .دج12.000 نقدا شراء لوازم مكتبية(أقلام ورق...) .6
  د          الصندوقح/ 53         د                       م   غير مخزنةح/ مشترʮت 607  م 

     12.000   12.000   
                ومالي تدفق سلعي                                         

  المصدر                                                                      الاستخدام    

 .دج50.000شراء بضاعة بشيك  .7
  د         بنك ح/ ال512        م    د                     مخزنة بضاعةح/مشترʮت 380  م 

     50.000   50.000   
                 تدفق مالي                                             

    المصدر                                                                     الاستخدام     
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 .دج بشيك10.000تسديد مصاريف إيجار  .8
  د         بنك   ح/ ال 512          د                       م       مصاريف إيجارح/ 613      م 

     10.000   10.000   
                 تدفق مالي                                            

 المصدر                                                                      الاستخدام    

 .دج25.000 يالبريدالجاري حساب  إلىتحويل من البنك  .9
  د          بنك  ح/ ال53           م         د                 جاري البريدي     ح/ 514     م 

     25.000   25.000   
                 تدفق مالي                                            

 المصدر                                                                    الاستخدام    

 .دج22.000دفع أجور العمال بشيك بريدي  .10
  د       جاري البريديح/ 514    د                       م      م. أجور عمالح/  63      م 

     22.000   22.000   
                 تدفق مالي                                         

  المصدر                                                                      الاستخدام    

  التمرين الرابع:
  " كالتاليالورود"سسة  مؤ كانت ميزانية  2018/ 01/01في 

  الخصوم                                        01/01/2018" فيلورود ميزانية مؤسسة "ا           الأصول       
  المبلغ  اسم الحساب  الرقم   المبلغ  اسم الحساب   الرقم 

21311  
21315  

2154  
30  

411  
512  

  مباني صناعية 
  مباني إدارية و تجارية 

  معدات صناعية 
  مخزون البضاعة

  الزʪئن 
  البنك 

  

250.000  
150.000  
100.000  
300.000  
370.000  
330.000  

101  
164  
401  
404  

  رأس مال الشركة 
 اقتراض لدى مؤسسات القرض 

  موردو المخزون 
  موردو التثبيتات  

1.000.000  
150.000  
130.000  
120.000  

  

  1.500.000  المجموع     1.500.000  المجموع   

  ʪلعمليات التالية: " الورودمؤسسة "" قامت  2018خلال دورة"
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  .دج من البنك إلى الصندوق 60.000تحويل   .1
    .على الحساب  دج80.000دج بشيك ، شاحنة لنقل البضائع   40.000 شراء أغلفة متداولة .2
  دج على الحساب. 130.000  بشيك بنكي  دج300.000بيع ما يلي: بضاعة  .3
  دج بشيك. 3.500دفع ثمن بنزين الشاحنة  .4
  دج.  8.000دج ،أتعاب المحاسب  5.000للمؤسسة المصاريف التالية الغير مسددة بعد:إيجار  .5
  .على الحسابدج   40.000مواد أولية دج نقدا  و  50.000شراء ما يلي: بضاعة  .6
  . جد 2000شراء ما يلي  بشيك: أقراص للحاسوب(غير قابلة للتخزين)  .7
  سدد الزʪئن ما في ذمتهم بشيك.  .8
  بشيك.    ولموردو التثبيتات" ما في ذمتها لموردو المخزون والخدمات ورودالمؤسسة " سددت  .9

ثم  ترصيدها    أو المتناوب،  تسجيل العمليات فيها طبقا لأسلوب الجرد النهائيو   فتح الحساʪت  المطلوب:
ميزانية   مخزون    "2018/"12/ 31وإعداد  أن  أولية    دج،160.000بضاعة    :هو "2018/"31/12علما  مواد 

  دج.   110.000

  حل التمرين الرابع: 
  فتح الحساʪت وتسجيل العمليات فيها: .1

  حساʪت الأصول:
  ح/بضاعة           د  30         م   د      صناعيةح/معدات 2154م       د        صناعية ح/ مباني 21311  م 

250.000 )1 /1 (        100.000)1/1 (    300.000 )1 /1 (  
  

250.000      250.000  100.000         100.000      300.000    300.000      
  د          ح/البنك  512      م    ح/ الصندوق          د  53           م  د     أغلفة متداولةح/  2186    م
 40.000 )2 (     )1(60.000  50.000 )6 (  330.000 )1 /1 (60.000 )1(  

  300.000 )3 (  40.000)2 (  
40.000        40.000             60.000     60.000                       3.500)4(  
                            2.000 )7 (  

  383.000)9 (  
  

                          630.000      630.000  
  
  
  

ر.م 00.003ر.م0000.01ر.م0.0052  

.مر  141.500  

ر.م00.004 ر.م 000.01 
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  ح/ مباني تجارية د         21315م             د   الزʪئن       ح/   411      م    د  ح/ مشترʮت بضاعة   380م  
50.000 )6 (     370.000 )1/1 (  500.000 )8 (       150.000)1 (  

           0ر=    )3(130.000                                        
 50.000         50.000  500.000  500.000                150.000    150.000  

  ح/ مشترʮت مواد أولية   د 381م      ح/ معدات نقل      د 2182م   
80.000  )2 (  40.000 )6 (  

  
80.000  80.000  40.000  40.000  

  حساʪت الخصوم:
  د   ح/موردو التثبيتات 404ح/موردو المخزون     د            م   401     م      ح/ رأسمال الشركة   د101  م

     1.000.000 )1(    183.000)5 (    130.000 )1/1(  200.000  )9 (  120.000    
  ) 2( 80.000   0ر=  )           5(13.000                                                             

  200.000  200.000  ) 6( 40.000         0ر=             1.000.000  1.000.000
  183.000      183.000        د     قرض مصرفي  ح/ 164  م

  150.000 )1 /1 (  

150.000       150.000  

  حساʪت التسيير:
  د      مبيعات بضاعةح/ 700   م                  د        م. إيجار ح/ 613   م  

5.000  )5 (      430.000  )3(  
  

  5.000  5.000                       430.000           430.000  
  ح/ م. أتعاب      د  6251م                 ح/ مشترʮت غير مخزنة     د 607م   
   3.500  )4(  8.000  )5 (  
   2.000 )7 (  

   5.500  5.500                       8.000     8.000  

  

  

  

ر.م00.005

در.0.001.000

در 00.0043ر.م0.005

ر.م 0.0015  

د.ر150.000

ر.م0.008ر.م005.5  

ر.م 00.004ر.م00.008  
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 . 31/12/2018عداد ميزانية مؤسسة الورود في إ .2
  الخصوم                                        31/12/2018" فيلورود ميزانية مؤسسة "ا           الأصول       

  المبلغ  اسم الحساب  الرقم   المبلغ  اسم الحساب   الرقم 
21311  
21315  

2154  
2182  
2186  

30  
31  

512  
53  

  مباني صناعية 
  مباني إدارية و تجارية 

  معدات صناعية 
  معدات نقل 

  أغلفة متداولة 
  مخزون البضاعة

  مواد أولية 
  البنك 

  الصندوق 

250.000  
150.000  
100.000  

80.000  
40.000  

160.000  
110.000  
141.500  

10.000  

101  
164  
129  

  رأس مال الشركة 
 اقتراض لدى مؤسسات القرض 

  )(خسارةنتيجة الدورة 

1.000.000  
150.000  

)108.500 (  

  1.150.000  المجموع     1.041.500  المجموع   
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  الرابع:  فصلال

  الدفاتر المحاسبية.تمارين حول  
  
 
  

  
  
  
  

  

  

  

  

  

 

 .مختلف الدفاتر المحاسبية المستعملة في المؤسسةالتعرف على   -
 .شروط مسك الدفاتر المحاسبية  التعرف على -
 . تمكين الطالب من تسجيل العمليات في دفتر اليومية -
 .الأخطاء في الدفاتر المحاسبيةتمكين الطالب من تصحيح   -
 تمكين الطالب من إعداد ميزان المراجعة. -

 :فصلالأهداف التعليمية لل
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  التمرين الأول:
 المؤسسة؟ما هي القوائم المالية التي ينص النظام المحاسبي المالي على ضرورة إعدادها من طرف  .1
 مسكها من طرف المؤسسة؟التي ينص القانون على ضرورة ما هي الدفاتر  .2
 ما هي المدة القانونية للحفاظ على الدفاتر المحاسبية وجميع مستندات المؤسسة؟ .3
 ما هي شروط مسك دفتر اليومية؟  .4
 ما الغرض من ترحيل الحساʪت من دفتر اليومية لدفتر الأستاذ؟ .5
 المراجعة.أذكر أهمية إعداد ميزان  .6
 ما هي المعادلات التي يجب أن تتحقق في ميزان المراجعة حتى يكون صحيح؟ .7
  على ماذا يدل إذا توافرت المعادلات السابقة في ميزان المراجعة؟  .8

  حل التمرين الأول:
 القوائم المالية التي ينص النظام المحاسبي المالي على ضرورة إعدادها من طرف المؤسسة هي: .1

 الميزانية، جدول النتائج، حكة تدفقات الخزينة، حركة رؤوس الأموال، الملاحق.
  التالية:الإجبارية مسك الدفاتر المحاسبية يجب على المؤسسة  .2

 :لمؤسسة  دفتر اليوميةʪ ؛ تسجل بدفتر اليومية كل العمليات الخاصة  
 :الجرد دورة  دفتر  Ĕاية كل  في  والخصوم  الأصول  جرد  عملية  نتائج  على  يحتوي  أن  كما   ،يجب 

 ، يحتوي على ميزانية Ĕاية الدورة وحساب النتائج
   الأستاذ الدورة  :دفتر  خلال  استخدامها  تم  التي  الحساʪت  الأستاذ كل  دفتر  إلى  دفتر   تحول  في 

     اليومية من أجل استخلاص أرصدة الحساʪت.
سنوات ابتداء من ʫريخ    10وجميع المستندات (أوراق الإثبات) لمدة    ʪلدفاتر المحاسبية  المؤسسة  فظتتح .3

 ، وذلك طبقا لأحكام القانون التجاري الجزائري. Ĕاية كل دورة 
هو دفتر قانوني يسجل فيه كل العمليات التي تقوم đا المؤسسة بشكل متسلسل يوم بيوم،  دفتر اليومية   .4

  ط القانونية التالية: مع احترام الشرو 
 ؛ يمسك دفتر اليومية بحسب التاريخ 
  ؛حيث يقع مقر المؤسسةكمة المحويوقع عليها رئيس الدفتر ترقم صفحات  
 هامش الدفتر. لىع الكتابة أو فرغات تركالتغيير أو  أو التمزيق أو الشطب عدم 

إيجاد   .5 هو  الأستاذ  لدفتر  اليومية  دفتر  من  الحساʪت  ترحيل  من  بغية  الغرض  المرحلة  الحساʪت  أرصدة 
 إعداد القوائم المالية اللازمة.

  في:  ة إعداد ميزان المراجعةتكمن أهمي .6
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 قيود؛لل الثبوتية قاالأور  تنظيم صحة من التأكد 
 اليومية؛  دفتر قيود صحة من التأكد 
 إلى اليومية قيود ترحيل صحة من التأكد  ēʪالأستاذ؛  دفتر في احسا 
  ؛البحث عن الأخطاء المرتكبة في دفتر الأستاذالمساعدة في 
 ت؛ وتجميع ترصيد صحة من التأكدʪالحسا 
 قي القوائم  النتائج وحساب الختامية نيةاالميز  إعداد ية ل لعم  دهيالتمʪو.  

  ا يلي: ممبعد إعداد ميزان المراجعة يجب التأكد  .7
  مجموع المبالغ المدينة = مجموع المبالغ الدائنة(تجة من استخدام أسلوب القيد المزدوجʭ معادلة) . 
   لليومية والدائنة  مجموع المبالغ المدينة  المراجعة =  لميزان  والدائنة  معادلة (مجموع المبالغ المدينة 

  . ʭتجة من عملية الترحيل من اليومية إلى دفتر الأستاذ)
  الدائنة الأرصدة  مجموع   = المدينة  الأرصدة  دفتر   مجموع  من  الترحيل  عملية  من  ʭتجة  (معادلة 

  اجعة) الأستاذ إلى ميزان المر 
يدل  إن   .8 المعادلات  هذه  لديه  تتوفر  الذي  المراجعة  صحيحة أميزان  بصفة  تسجيلها  تم  العمليات  ن 

ن عملية الترحيل من اليومية إلى دفتر الأستاذ ثم من دفتر الأستاذ إلى أو   ،حسب أسلوب القيد المزدوج
ميزان المراجعة كان بدون ارتكاب أخطاء. (ميزان المراجعة لا يمكّن من معرفة هل القواعد المحاسبية تم 

  استخدامها بدون ارتكاب أخطاء).          

  التمرين الثاني:

  كالتالي:   "ألفا"  كانت ميزانية مؤسسة 2016/ 01/01في 

  

  

  

  

 

  



 

38

  . 01/01/2016 "ألفا" مؤسسة ميزانية 
 المبلغ  الخصــــــــــــــوم   الرقم  المبلغ  الأصــــــــــــول الرقم 
213  
215  

30  
512  

53 

  مباني تجارية
  معدات وأدوات
  مخزون بضاعة

  بنك 

 الصندوق

200.000 
100.000  
300.000  

200.000  

300.000

101  
401 

  رأسمال الشركة
 المخزون موردو

1.000.000
100.000 

1.100.000مجمـــــــــــــــــــــوع   1.100.000مجمــــــــــــــــــوع 

  " ʪلعمليات التالية:ألفا" ت المؤسسةقام 2016خلال دورة 
 .   دج على الحساب20.000شراء أʬث مكتب  .1
 .      على الحساب  "علي"من عند المورد  دج30.000شراء بضاعة  .2
 بشيك بريدي. دج10.000  أجور عمالتسديد  .3
 دج على الحساب.200.000بضاعة  "محمد"بيع للزبون  .4
 بشيك. "علي"سددت المؤسسة كل ما في ذمتها للمورد   .5
  كل ما في ذمته للمؤسسة نقدا.    "محمد" سدد الزبون  .6

  المطلوب: 
 المتناوبالنهائي (" تبعا للجرد ألفا" يومية المؤسسةفي  ناسبةسجل العمليات الم .( 
 ت وترصيدها (استعمل الشكل    رحلʪلمؤسسة "ألفا" إلى دفتر الأستاذ ثم غلق الحساʪ العمليات الخاصة

T .(للحساب  
  2016/ 31/12في  "ألفا"إعداد ميزان المراجعة للمؤسسة.  

  حل التمرين الثاني:

  

  

  

  



 

39

  . 2016لدورة  "ألفا" المؤسسةيومية 
  المبالغ   البيان   الحساب رقم 
  دائن  مدين  دائن  مدين

  
  

213  
215  

30  
512  

53 
 
 
 
 
 

2183  
  
  
  

380  
  
  
  

631  
  
  
  

411  
  
  
  

401  
  

  
  
  
  
  
  
  
  

101  
401  

  
  
  

404  
  
  
  

401  
  
  
  

512  
  
  
  

700  
  
  
  

512  

  01/01 /2016  
  من المذكورين: 
  ح/مباني تجارية

  ح/معدات وأدوات
  ح/مخزون بضاعة

  ح/بنك 
  ح/الصندوق 

  إلى المذكورين:               
  رأسمال الشركةح/                    

  ح/ موردو المخزون                    
  إثبات أرصدة الميزانية الافتتاحية. 

01  
  من ح/معدات مكتب

  إلى ح/موردو التثبيتات                 
شراء معدات مكتب على الحساب.         

02  
  من ح/مشترʮت بضاعة مخزنة

  إلى ح/ موردو المخزون والخدمات          
  دج على الحساب. 30.000شراء بضاعة 

                   03  
  من ح/أجور عمال

  إلى ح/ البنك                
  دج بشيك بريدي.10.000تسديد أجور عمال 
                   04  

  من ح/الزʪئن 
  إلى ح/ مبيعات بضاعة                  
 دج على الحساب. 200.000بيع للزبون بضاعة 

               05  
  ح/ موردو المخزون والخدمات من 

  على ح/البنك                    
المؤسسة   "علي" 30.000سددت  للمورد  دج 

   
 

200.000 
100.000  
300.000  
200.000  
300.000 

 
 
 
 
 

20.000 
 

 
 

30.000 
 
 
 

10.000 
 
 
 

200.000  
  
  
  

130.000  
  
  

  
  
  
  

  
  
    
  

1.000.000  
  100.000      
  
  

20.000  
  
  
  

30.000  
  
  
  

10.000  
  
  
  

200.000  
  
  
  

130.000  
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  ت لدفتر ا ترحيل الحساʪ :لأستاذ  
  حساʪت الأصول:

  ح/بضاعة           د 30م           ح/معدات وأدوات      د215م    ح/ مباني         د      21315م        
200.000 )1 /1 (        100.000)1/1 (    300.000 )1 /1 (  

  
200.000  200.000  100.000  100.000  300.000       300.000  

  
  د          ح/البنك  512      م    ح/ الصندوق          د  53           م  ح/معدات مكتب     د 2183    م
 20.000 )1 (    300.000 )1 /1 (    200.000 )1 /1 (130.000 )5(  

                                       200.000)6 (        10.000)3 (  
20.000            20.000     500.000       500.000        

  
  200.000  200.000  د   الزʪئن       ح/   411      م    د  ح/ مشترʮت بضاعة   380م  

300.000  )2(    200.000 )4 (  200.000 )6 (  
  0ر=                                                      

30.000          30.000  200.000  200.000  
  حساʪت الخصوم:

  ح/موردو التثبيتات د 404ح/موردو المخزون     د            م   401     م      ح/ رأسمال الشركة   د101  م
     1.000.000       130.000)5 (  100.000 )1 /1 (    20.000  )1 (  

                                                              30.000 )2           (  
  20.000           20.000  0ر=                       1.000.000  1.000.000

                                    400.000       130.000  

  

  
  

53 

  
  
  

411  

  )30.000+100.000بشيك.(
                  06 

  من ح/ الصندوق 
  إلى ح/ الزʪئن                  

"محمد"   الزبون  للمؤسسة 200.000سدد  دج 
  نقدا. 

  المجموع 

  
  

200.000  
  
  
  
  

1.690.000 

  
  
  

200.000  
  
  

1.690.000  

ر.م 00.003ر.م 00.001ر.م200.00  

ر.م 0.006  

ر.م020.00 ر.م 00.005 

د ر.020.00  

ر.00.0030

در.0.001.000
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  حساʪت التسيير:
  د      مبيعات بضاعةح/ 700   م                  د     أجور عمال  ح/ 631   م  

10.000 )3 (      200.000 )4 (  
  
10.000  10.000  200.000  200.000  

  31/12/2016إعداد ميزان المراجعة في:  
  2016/ 31/12ميزان المراجعة قبل الجرد لمؤسسة "ألفا" في 

  الأرصدة  المبالغ   أسماء الحساʪت   ر.ح 
  دائن  مدين  دائن  مدين

101  

21315  

215  

2183  

30  

380  

401  

404  

411  

512  

53  

631  

700  

  رأسمال الشركة 

  مباني تجارية

  معدات وأدوات 

  معدات مكتب 

  بضاعة

  مشترʮت بضاعة مخزنة

  المخزون والخدمات موردو 

  موردو التثبيتات 

  الزʪئن 

  البنك 

  الصندوق 

  أجور عمال 

  مبيعات بضاعة 

-  

200.000  

100.000  

20.000  

300.000  

30.000  

130.000  

-  

200.000  

200.000  

500.000  

10.000  

-  

1.000.000  

-  

-  

-  

-  

-  

130.000  

20.000  

200.000  

140.000  

-  

-  

200.000  

-  

200.000  

100.000  

20.000  

300.000  

30.000  

-  

-  

-  

60.000  

500.000  

10.000  

-  

1.000.000  

-  

-  

-  

-  

-  

-  

20.000  

-  

-  

-  

-  

200.000  

  1.690.000  المجموع   
=  

1.690.000  
=  

1.220.000  
=  

1.220.000  
=  

  

ر.م00.001 در 00.0020 
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  التمرين الثالث:
  " كالتالي: الأطلسكانت ميزانية مؤسسة " 2015/ 01/01في 

  01/01/2015 "الأطلسميزانية مؤسسة "
الرقم الخصوم المبلغ   الرقم الأصول  المبلغ 

600.000  
110.000  

90.000  
   

  رأسمال الشركة 
  قروض لدى م.الاقتراض 

  "أحمد"موردو المخزون 

101  
164  
401  

 

320.000  
80.000  

100.000  
20.000  
50.000  

230.000 

  مباني تجارية و إدارية 
  معدات مكتب و ت.إعلام آلي 

  كغ 2.000مخزون البضاعة 
  مواد أولية 

  "علي" الزʪئن 
 البنك ح.ج. 

21315  
2183  

30  
31  

411  
512 

800.000  المجموع  800.000   المجموع 

  " ʪلعمليات التالية : الأطلس" ت مؤسسة" قام2015وخلال دورة "
       دج مواد أولية.20.000 و بضاعة   دج30.000شراء ما يلي من عند المورد "أحمد":  .1
التالية  سدد .2 المصاريف  المؤسسة  ʪلمؤسسة  ت  الخاصة  والغاز  الماء  الكهرʪء  مصاريف  بنكي:  بشيك 

 دج . 4.000 ومصاريف نقل   دج  4.000
  دج من البنك للصندوق.   80.000تم تحويل  .3
 دج بشيك بنكي. 12.000  قابلة للتخزينغير لوازم مكتبية  شراء  .4
 .دج10.000دج، أقراص مضغوطة (غير قابلة للتخزين)  10.000: حاسوب نقداشراء ما يلي  .5
 دج نقدا. 20.000شراء أغلفة متداولة  .6
 دج مواد أولية.150.000دج بضاعة و  200.000: بيع ما يلي للزبون "علي" .7
 . المواد الأوليةدج من   5.000استهلكت المؤسسة  .8
 للمورد "أحمد" بشيك بنكي.  اكل ما في ذمتهت المؤسسة  سدد .9

  كل ما في ذمته للمؤسسة بشيك بنكي.سدد الزبون "علي"   .10
  المطلوب:    

 لأسلوب الجرد النهائي (المتناوب)" تبعا الأطلسسسة "مؤ في يومية  تسجيل العمليات أعلاه.  
 قبل الجرد 31/12/2015في ميزان المراجعة  إعداد.  
 مخزون    إعداد أن  علما  الختامية  بضاعة  "  2015/"31/12الميزانية  أولية    75.000كان:  مواد  دج، 

 .دج5.000
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  حل التمرين الثالث: 
  " الأطلسسسة "مؤ يومية 

  المبلغ  البيان   رقم الحساب 

  دائن  مدين  دائن  مدين

  

21315  
2183  

30  
31  

411  
512  

  
  
  
  
  

380  
381  

  

  

  

620  
607  

  

53  

  

  
  

  

  

  

  

  

101 
164 
401  

  

  

  

401  

  

  

  

512  

  

  
512  

  
  

_______   01 /01 /2015   ________  

  مباني تجارية و إدارية  /حمن 
  معدات مكتب و ت.إعلام آليح/ 
  مخزون البضاعة ح/ 

  ح/ مواد أولية 
  "علي"الزʪئن ح/ 
  البنك ح.ج. ح/ 

  رأس مال الشركة /ح إلى                   
ح/ قرض لدى مؤسسات الاقتراض                      
  "أحمد" ح/ موردو المخزون                    

  إثبات أرصدة الميزانية الافتتاحية 
       _________01         _________  

  من ح/ مشترʮت يضاعة
  ح/ مشترʮت مواد أولية 

  " أحمد" ح/ موردو المخزونإلى                    
"أحمد":   المورد  عند  من  و   بضاعة  دج 30.000شراء 

       دج مواد أولية.20.000
     _________02         _________  
  من ح/ مصاريف نقل 

  ح/ مشترʮت غير مخزنة وتوريدات خارجية 
  إلى ح/ البنك                     

 .بشيك بنكيالمصاريف  دي سدت
     _________03         _________  

  ح/ الصندوق  من
  إلى ح/ البنك                      

  دج من البنك للصندوق.  80.000تحويل 
     _________04         _________  

  

  

320.000  
80.000  

100.000  
20.000  
50.000  

230.000  
  

  

  

30.000  
20.000  

  

  

4.000  

4.000  
  

  

80.000  

  

  

  

  

  

  

  

600.000  
110.000  

90.000  
  
  

  

50.000  

  

  

  
8.000  

  

  

80.000  
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607  
  
  
  

2184  
607  

  
  
  

2016  
  
  
  

411  
  
  
  
  
  
  

401  
  

  
  

512  

  
512  

  

  
  

53  
  

  

53  
  

  

700  

  

  

  

512  

  

  
  

411  

  ح/ مشترʮت غير مخزنة وتوريدات خارجية من 
  إلى ح/ البنك                        

  بشيك بنكي.لوازم مكتبية شراء 
     _________05         _________  

  من ح/ تجهيزات الإعلام الآلي
  مشترʮت غير مخزنة وتوريدات خارجية ح/ 

  الصندوق إلى ح/                 
  حاسوب، أقراص مضغوطة. على الحسابشراء 

     _________06         _________  
  من ح/ أغلفة متداولة 

 إلى ح/ الصندوق                   
  شراء أغلفة متداولة نقدا. 
     _________07         _________  

  "علي" ح/ الزʪئن من 
  إلى ح/ مبيعات بضاعة                 

 بضاعة ومواد أولية. بيع للزبون "علي" 
     _________08         _________  

الجرد  أسلوب  تتبع  المؤسسة  لأن  العملية  تسجل  لا 
  النهائي، وهذا الأسلوب لا يهتم بحركة المخزون.

     _________09         _________  
  "أحمد" موردو المخزونمن ح/ 

  إلى ح/ البنك                      
)90.000+50.000 (  

  للمورد "أحمد" بشيك  اكل ما في ذمتهت المؤسسة  سدد
     _________10         _________  

  من ح/ البنك 
  زʪئنإلى ح/ ال                     

)50.000+350.000 ( 
  كل ما في ذمته للمؤسسة بشيك.سدد الزبون "علي"  

  

  المجموع

12.000  

  
  

10.000  
10.000  

  

  
20.000  

  

  
350.000  

  
  
  
  
  

140.000  

  

  

400.000  

  

  

1.880.000 

  
12.000  

  
  
  
  

20.000  
  
  
  

20.000  
  

  

350.000  

  

  

  

140.000  

  

  

400.000  

  

  
1.880.000 
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  قبل الجرد 31/12/2015ميزان المراجعة لمؤسسة "الأطلس" في                             
  الأرصدة  المبالغ   اسم الحساب  رقم الحساب 

  دائن  مدين  دائن  مدين
  -         320.000  -       320.000 مباني تجارية و إدارية  21315

  -         90.000  -        90.000  معدات مكتب و ت.إعلام آلي   2183
    20.000  -  20.000  أغلفة متداواة   2186

  -         100.000  -        100.000  مخزون البضاعة    30
    20.000    20.000  مواد أولية   31

  -         -       400.000  400.000  علي  الزʪئن  411
       -       390.000  240.000    630.000  البنك ح.ج      512
 - 40.000 40.000  80.000  الصندوق   53

  600.000        -       600.000  -  رأسمال الشركة   101
  110.000  -       110.000  -       قروض لدى مؤسسات الاقتراض   164
  -        -   140.000 140.000  موردو المخزون "أحمد"           401
  -         30.000  -        30.000 مشترʮت بضاعة مخزنة  380
  -         20.000  -        20.000 مشترʮت مواد أولية  مخزنة  381
  -  26.000  -26.000 مشترʮت غير مخزنة للمواد و ت.      607
  -  4.000  - 4.000  مصاريف نقل  620
  350.000  -        350.000  -       مبيعات بضاعة   700

 1.060.000 1.060.000 1.880.000 1.880.000  المجموع   

  2015/ 31/12  "الأطلسميزانية مؤسسة "
الرقم الخصوم المبلغ   الرقم الأصول  المبلغ 

600.000  
110.000  
230.000   

  رأسمال الشركة 
  م.الاقتراض قروض لدى 
  نتيجة الدورة 

101  
164  
120  

 

320.000  
90.000  
20.000  
75.000  

5.000  
390.000  

40.000

  مباني تجارية و إدارية 
  معدات مكتب و ت.إعلام آلي 

  أغلفة متداولة 
  زون البضاعة مخ

  مواد أولية 
  البنك ح.ج.البنك ح.ج.

 الصندوق 

21315  
2183  
2186  

31  
512  

53 

940.000  المجموع  940.000   المجموع 

  ربحا  230.000= 710.000-940.000مجموع الخصوم=  –نتيجة الدورة = مجموع الأصول 



 

46

  التمرين الرابع:
  لنفترض أن شرح القيد التالي صحيح وأن الخطأ هو في أسماء الحساʪت أو في المبالغ. 

 . وأسلوب عكس القيد تصحيح القيد تبعا لأسلوب العدد المتمم للصفر وأسلوب التحويل :المطلوب

  
613

  

  
  

401
  

 --------------         -- ------------
  ح/مصاريف إيجارمن 

  ح/ موردو الخدمات إلى                  
         دج بشيك بنكي.20.000تسديد مصاريف إيجار

-----------                 ------------- 

  
2.000  

  
  

2.000  
  

  حل التمرين الرابع: 
  تصحيح القيد حسب أسلوب عكس القيد: .1

  
401

  
  
  

613

  
  

613
  
  
  

401

----------    ʫريخ اكتشاف الخطأ   --------
  موردو الخدماتح/

  مصاريف ايجارح/                  
  إلغاء القيد الخاطئ                    

 ------- -----           -- ------------  
  ح/مصاريف إيجارمن 

    ح/ موردو الخدماتإلى                     
                 تصحيح القيد الخاطئ

  
2.000  

  

  

20.000 

  
  

2.000  
  
  
  

20.000 

  :ر فالمكمل للصتصحيح القيد حسب أسلوب  .2

  
401

  
  
  
  

613

  
  

613
  
  
  
  

401

 -------- -    ʫريخ اكتشاف الخطأ   --------
  موردو الخدماتح/

  مصاريف ايجارح/                  
  . 8.000Īونكتب  8.000+10.000- هو  2.000-

  إلغاء القيد الخاطئ                    
 ------- ------          --------------

  ح/مصاريف إيجارمن 
    ح/ موردو الخدماتإلى                     

                 تصحيح القيد الخاطئ

  
8.000Ī   

  

  

20.000 

  
  

8.000Ī   
  
  
  

20.000 
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  :التحويل تصحيح القيد حسب أسلوب  .3

  
613
401

  

  
  
  

512
  

 ----------  ʫريخ اكتشاف الخطأ  -- ------- 
  ح/مصاريف إيجارمن 

  موردو الخدمات 
  البنك ح/ إلى                  

        .تصحيح القيد الخاطئ                              
-----------                 ------------- 

  
18.000 

2.000  

  
  
  

20.000 
  

  التمرين الخامس:
  المبالغ. لنفترض أن شرح القيد التالي صحيح وأن الخطأ هو في أسماء الحساʪت أو في 

   تصحيح القيد تبعا لأسلوب العدد المتمم للصفر و أسلوب التحويل :المطلوب

             

  
613
623

  
  
  

401
512

  ---------                    -----------  
  ح/مصاريف إيجارمن 

  ح/ مصاريف إشهار
  ح/ موردو الخدماتإلى                

  ح/ البنك ح.ج.                  
  دج بشيك بنكي.12.000تسديد مصاريف الإشهار

------------                -------------

  
9.992  
3.750  

  

  
  
  

9.992  
3.750  

  التمرين الخامس:حل 
  تصحيح القيد حسب أسلوب عكس القيد: .1

  
401 
512 

  

  

  
623 

  
  
  

613 
623 

  

  

512 

-----------  ʫريخ اكتشاف الخطأ --------- 
  ح/ موردو الخدمات من 

  ح/ البنك ح.ج. 
  ح/مصاريف إيجارإلى                

  ح/ مصاريف إشهار                  
  إلغاء القيد الخاطئ.

------------                  -----------
  مصاريف إشهارمن ح/ 

  ح/ البنك ح.ج. إلى                          
  دج بشيك بنكي.12.000الإشهارتسديد مصاريف  

  
9.992  
3.750  

  
  
  
  

12.000 

  
  
  

9.992  
3.750  

  

  

12.000 
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  تصحيح القيد حسب أسلوب المكمل للصفر: .2

  
613 
623 

  

  

  

  

623 

  
  
  

401 
512 

  

  

  

  
512 

-----------  ʫريخ اكتشاف الخطأ --------- 
  ح/مصاريف إيجارمن 

  ح/ مصاريف إشهار
  موردو الخدمات ح/ إلى                     

  ح/ البنك ح.ج.                         
  .0008Īونكتب  8+10.000- هو  9.992-

  . 6.250Īونكتب  6.250+10.000- هو  3.750-

  إلغاء القيد الخاطئ.
------------                  -----------

  مصاريف إشهارمن ح/ 
  ح/ البنك ح.ج. إلى                          
  دج بشيك بنكي.12.000تسديد مصاريف الإشهار

  
0008Ī   

6.250Ī  
  
  
  
  
  

12.000 

  
  
  

0008Ī   
6.250Ī  

  

  
  
  

12.000 

  تصحيح القيد حسب أسلوب التحويل: .3

  
401
623

  

  
  
  

512
613

 ----------  ʫريخ اكتشاف الخطأ  -- ------- 
  الخدمات ح/ موردو  من 

  ح/ مصاريف إشهار
  البنك ح/ إلى                          

  مصاريف إيجار ح/                              
        .تصحيح القيد الخاطئ.                              

-----------                 ------------- 

  
9.992  
8.250  

  
  
  

8.250  
9.992  

  السادس: التمرين 
  لنفترض أن شرح القيد التالي صحيح وأن الخطأ هو في أسماء الحساʪت أو في المبالغ. 

   تصحيح القيد تبعا لأسلوب العدد المتمم للصفر و أسلوب التحويل :المطلوب

 2154
2183

  
  

512
401

  من ح/ معدات صناعية 
  ح/ معدات نقل      

  إلى ح/ البنك                           
  المخزون  ح/ موردو                              

ب   آلة  البضا  92.000شراء  لنقل  وسيارة  بشيك  عةدج 
  دج على الحساب.  12.580

97.200 
12.500 

  
  

97.200 
12.500 
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  : سادسالتمرين الحل 
  تصحيح القيد حسب أسلوب عكس القيد: .1

  
512  
401  

  

  

  
2154 
2183 

 
  
  

2154 
2183 

  

  

  
512  
404  

--------- ʫريخ اكتشاف الخطأ --------- 
  من ح/ البنك 

  ح/ موردو المخزون   
  إلى ح/ معدات صناعية                         

  ح/ معدات نقل                             
  إلغاء القيد الخاطئ.

------------                 ---------
  من ح/ معدات صناعية 

  ح/ معدات نقل      
  إلى ح/ البنك                           

  ح/ موردو التثبيتات                               
عةدج بشيك وسيارة لنقل البضا  92.000شراء آلة ب  

  دج على الحساب.  12.580

  
97.200 
12.500 

  

  

92.000 
12.580 

  
  
  

97.200 
12.500 

  

  

  
92.000 
12.580 

  

 تصحيح القيد حسب أسلوب المكمل للصفر: .2

2154 
2183 

  

  

  

  

  
2154 
2183 

  
  

512 
401 

  

  

  

  

  
512 
404 

  من ح/ معدات صناعية 
  ح/ معدات نقل      

  إلى ح/ البنك                           
  ح/ موردو المخزون                               

  . 02.800Īونكتب  2800+100.000-هو   97.200-

.87.500Īونكتب  87.500+100.000-هو   12.500-

ب   آلة  البضا  92.000شراء  لنقل  وسيارة  بشيك  عةدج 
  دج على الحساب.  12.580

------------                  -----------
  من ح/ معدات صناعية 

  ح/ معدات نقل      
  إلى ح/ البنك                           

  ح/ موردو التثبيتات                               
ب   آلة  البضا  92.000شراء  لنقل  وسيارة  بشيك  عةدج 

  دج على الحساب.  12.580
  

02.800Ī 
87.500Ī 

  

  

  

  
  

92.000  
12.850 

  
  

02.800Ī 
87.500Ī 

  

  

  

  

  
92.000  
12.850 
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  تصحيح القيد حسب أسلوب التحويل: .3

  
512  

2183
401 

  
  

  

2154 

404  

--------- ʫريخ اكتشاف الخطأ  -- ------- 
  البنك من ح/ 

  معدات نقل  ح/    
               ح/ موردو المخزون    

  إلى ح/ معدات صناعية                      
                    )97.200 -92.000 (  

  ح/ موردود التثبيتات                       
  صحيح القيد الخاطئ.                             ت

  
5.200  

80  
12.500 

  

  
  
  
  

5.200  
  

12.580 
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   الفصل الخامس:
    حساʪت)  01(  الصنف   حساʪتتمارين حول 

  الأموال.  رؤوس
  
  
  
 

  
  

  

  

  

  

 

 . حساʪت المجموعة الأولى وكيفية التسجيل فيهاالتعرف على   -
 التفريق بين رأس مال المؤسسة الفردية والمؤسسة الجماعية والتعرف على حساب المستغل.  -
 .على رأس مال الشركة وكيفية تكوين الاحتياطات التعرف -
 كيفية ترصيد نتيجة الدورة .التعرف على   -
  .كيفية التعامل محاسبيا مع الديون والقروضالتعرف على   -

 :فصلالأهداف التعليمية لل
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  التمرين الأول:
  أجب عن الأسئلة التالية: 

 ما الفرق بين ح/ أموال الاستغلال و ح/ رأسمال الشركة؟ .1
 متى يتم استخدام ح/ المستغل؟ .2
 هل يظهر ح/ المستغل في الميزانية؟ ولماذا؟ .3
 هي الحالات التي فيها زʮدة رأس مال المؤسسة؟ما  .4
 ما هي الحالات التي فيها تخفيض رأس مال المؤسسة؟  .5
 عرف ح/ علاوة المساهمة؟ .6
 كيف يتم دفع علاوة المساهمة؟ .7
 هل يثبت رأسمال الشركة بسعر بيع الأسهم؟ .8
 ؟ عرف الاحتياطات .9

 متى يتم تكوين الاحتياطات؟  .10
 ؟غير إلزامي الاحتياطات القانونية تكوين يصبح  متى   .11
 كيف يتم ترصيد نتيجة الدورة؟   .12

  حل التمرين الأول:
رأسمال  .1 لإثبات  الشركة  رأسمال  ح/  و  الفردية  المؤسسة  رأسمال  لإثبات  يستخدم  الاستغلال  أموال  ح/ 

 المؤسسة الجماعية. 
 دفع  ،من أموال المؤسسة  خاصة  لأغراض  أموال سحب  عند  في المؤسسة الفردية   يستخدم ح/ المستغل .2

 سجل. تالمؤسسة في لتستخدم شخصية ممتلكات أو أموال وضع  المؤسسة، ϥموال خاصة مصاريف
 . الدائن في والمدفوعات المدين في المسحوʪت، الحساب đذا

 المستغل حساب 108 الحسابيجب ترصيد  الدورة Ĕاية فيلأن  لا يظهر ح/ المستغل Ĕائيا في الميزانية .3
 . 101الحساب مع

 تكون زʮدة رأس مال المؤسسة ϵحدى الطرق التالية: .4
   :جديدة مساهمات  ϵضافة  يكون  الزʮدة  المحاسبي  فالتسجيل  جدد؛  مساهمين  طريق  عن  وذلك 

 بتسجيل قيود التأسيس.
 :دماج الاحتياطاتϵ دةʮإذا كان للمؤسسة احتياطات وهي اقتطاعات من نتيجة الدورة إذا    الز

ح/ في  محاسبيا  تظهر  وهي  المستقبل،  في  للمؤسسة  تقع  قد  مشاكل  لمواجهة  ربحا    106كانت 
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حالة اتخاذ مجلس الإدارة أو الجمعية العامة قرار برفع رأسمال المؤسسة   ذلك فيالاحتياطات دائنا، و 
 .بضم الاحتياطات

   دة رأسʮح المحتجزة:  زʪح محتجزةإذا كان للمؤسسة  المال بتحويل الأرʪت من وهي اقتطاعا   أر
 .دائنا  الترحيل من جديد 110، وهي تظهر محاسبيا في ح/نتيجة الدورة إذا كانت ربحا

   دة رأس المال بتحويلʮأو كل جزء تحويل خلال من رأسمالها رفع إلى المؤسسة تلجأ قد  :الديون ز 
 . اديوĔ  تسديد ىل ع  القدرة عدم نهام  أسباب لعدة اĔ ديو 

 يكون تخفيض رأس مال المؤسسة ϵحدى الطرق التالية: .5
 انسحاب شريك. 
 الخسا المال:    ئر تغطية  رأس  خبتخفيض  للحساب  إن  ترحيلها  يتم  السابقة  الدورات    119سائر 

 .مديناالترحيل من جديد 
الموزعة   .6 الحصص  أو  للأسهم  الاسمية  القيمة  عن  المساهمات  قيمة  في  الزʮدة  تمثل  المساهمات  علاوة  إن 

هي   للسهم  الاسمية  القيمة  فإذا كانت  الشركاء.  إلى    1.000على  أسهمها  ʪعت  المؤسسة  لكن  دج 
ب   (  1.200الشركاء  الاسمية  القيمة  بين  الفرق  فإن  الواحد،  للسهم  البيع دج)    1.000دج    وسعر 

،  103وتسجل ʪلطرف الدائن من الحساب    ،دج يعرف ʪلعلاوة في المساهمة   200دج) أي  1.200(
الاحتياطات   إلى  يعود  الاسمية  قيمته  من  أكبر  هي  للسهم  (السوقية)  الحقيقية  القيمة  وسبب كون 

  ، والتي هي من حق المساهمين القدامى.لتي وفرēا المؤسسة خلال السنوات السابقةا والأرʪح المحتجزة
 . المطبقة الحالة كانت مهما الاكتتاب ʫريخ  في  كاملة دفعها يتم المساهمات علاوات إن .7
  .للأسهم  رأس مال المؤسسة يثبت دائما ʪلقيمة الاسميةلا،  .8
إن الاحتياطات هي أرʪح أبقاها الشركاء تحت تصرف المؤسسة إلى أن تتخذ الهيأة القانونية ʪلمؤسسة   .9

 . بشأĔا، كدمجها في رأس المال، توزيعها على الشركاء أو تخصيصها لامتصاص الخسائرقرارا 
 قة.يتم تكوين الاحتياطات فقط عندما تكون نتيجة الدورة ربحا بعد تخفيض خسائر سنوات ساب  .10
 رأس المال من    )%10عشر أي (الغير إلزامي إذا بلغ الاحتياطي    تكوين الاحتياطات القانونيةيصبح    .11

  .المؤسسة
  نتيجة الدورة كالتالي: 12يرصد ح/  .12
 :الفردية المؤسسة  حالة  مع   في  خسارة  أو  ربح  سواء كانت  الدورة  نتيجة  حساب  ترصيد  يتم 

 الاستغلال وذلك في بداية الدورة. لأموا 101ح/
  :يتم ترصيد حساب نتيجة الدورة سواء كانت ربح أو خسارة حسب   في حالة المؤسسة الجماعية

 قرارات الأجهزة المختصة ʪلمؤسسة كالجمعية العامة للشركاء مثلا.
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  التمرين الثاني:
كانت ميزانية المؤسسة الفردية "أحمد" كالتالي:    01/01/2017 في  

المبلغ         الرقم   الخصوم                     المبلغ        الرقم  الأصول                   
510.000 
100.000 

40.000  
50.000  

 

  الاستغلال أموال 
  الخدمات موردو المخزون و 

  موردون: أوراق الدفع 
  موردو التثبيتات 

101  
401  
403  
404  

 

200.000 
120.000 

40.000  
100.000 

10.000  
230.000

  مباني تجارية و إدارية 
  معدات نقل 

  أغلفة متداولة 
 كغ 1.000مخزون البضاعة 

  الموردون:تسبيقات مدفوعة 
 البنك ح.ج. 

21315
2182  
2186  

30  
4019  

512 
700.000 700.000 المجموع                           المجموع 

  "محمد"يمثل حساب المورد 401الحساب  
  . "منصور"يخص تسبيقات دفعتها المؤسسة "أحمد" للمورد  4091الحساب  

  " قامت المؤسسة "أحمد ʪلعمليات التالية: 2017خلال دورة " 
  شراء ما يلي من عند المورد "محمد" على الحساب:       .1

  50.000دج ...........   100كغ ×   500اعة  ضب                      
  +    10.000................ ...........مدفوعة.  أمانة                      

                                                                   60.000   =  
  دج لتستعمل في المؤسسة. 20.000وضع السيد "أحمد" سيارته الخاصة قيمتها   .2
دج،   3.000 أحمد " المصاريف التالية بشيك بنكي: مصاريف هاتف المؤسسة    سددت المؤسسة  " .3

للمؤسسة   الغاز  و  الماء  الكهرʪء  الخاصة     دج   2.000مصاريف  الغاز  و  الماء  الكهرʪء  مصاريف  و 
  دج . ʪ1.000لمنزل 

  شراء ما يلي من عند المورد "منصور" :   .4
       40.000.................... مواد أولية  "م".....                         
  +  20.000............مواد قابلة للاستهلاك (بنزين)                         

                                                                    60.000  =  
  -  10.000تسبيقات مسددة للمورد "منصور".......                         
  =  50.000 المبلغ المسدد بشيك بنكي..............                         

  دج بشيك بنكي  لا تعرف طبيعة هذه المصاريف.    4.000سددت المؤسسة "أحمد"  .5
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دج وآلة حساب صغيرة   200الحساب ، أقراص مضغوطة    دج  على  15.000شراء ما يلي: حاسوب   .6
  دج  بشيك بنكي (اللوازم المكتبية الصغيرة غير قابلة للتخزين)  800

  بيع ما يلي للزبون "علي":                            .7
  100.000بضاعة.............................                        
  +  20.000مواد أولية "م".......................                        

  =  120.000.. .المبلغ المتحصل عليه بشيك بنكي....                      
  ص. دج بشيك بنكي للاستخدام الخا  9.000سحب السيد " أحمد"  .8
  سددت المؤسسة  " أحمد" كل ما في ذمتها لموردو التثبيتات بشيك بنكي. .9

  ).  2) تخص مصاريف Ϧمين السيارة (الخاصة ʪلعملية 5إن المصاريف الخاصة ʪلعملية (  .10
  لتر من البنزين.   600استهلكت المؤسسة " أحمد"   .11
  بنكي.سددت المؤسسة "أحمد" كل ما في ذمتها للمورد "محمد" بشيك   .12

  المطلوب:    
  أعلاه العمليات  (المتناوب)   تسجيل  النهائي  الجرد  لأسلوب  تبعا  "أحمد"  المؤسسة  يومية  وترصيد    في 

 . 31/12/2017في  101 وإيجاد رصيد الحساب 108الحساب  
   كيف يتم ترصيد نتيجة  .  دج  75.000  كانت ربحا بــــ ــــ  2017لسنة  بفرض أن نتيجة الدورة  :  01الحالة

 الدورة؟
   لسنة    :02الحالة الدورة  نتيجة  أن  ترصيد  دج.    35.000  بــــــــ  خسارةكانت    2017بفرض  يتم  كيف 

 نتيجة الدورة؟ 
  :ثانيحل التمرين ال

  يومية المؤسسة "أحمد" 

  
21315

2182  
2186  

30  
4019  

512  

  

  

  

  

  
  

101  

  -----------  ʫريخ اكتشاف الخطأ --------- 
  مباني تجارية و إدارية ح/ من 
  معدات نقلح/ 
  أغلفة متداولةح/ 
  مخزون البضاعة  ح/ 
  الموردون:تسبيقات مدفوعةح/ 
  البنك ح.ج.                 ح/ 

  الاستغلال أموال  ح/ إلى                 

  
200.000  

120.000  
40.000  

100.000  

10.000  
230.000  

  

  
  

  

  

  

510.000 
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380  
4096  

  

  

2182  

  

  

108  
607  

624  
  

  
  

381  
607  

  
  

  
  

471  

  

401  
403  
404  

  

  

  

401  

  
  
  

108  
  

  

  

  

512  

  

  

  

4019  
512  

  

  

512  

 موردو المخزون و الخدمات ح/                     
  موردون: أوراق الدفع ح/                      

  موردو التثبيتات ح/                         
  إثبات أرصدة الميزانية الافتتاحية

 ------------       1          -----------  
  مشترʮت بضاعة من ح/

  ح/ أمانة مدفوعة   
 موردو المخزون محمدإلى ح/                        

  شراء بضاعة على الحساب.
------------       2        ---- --------  

  معدات نقل  من ح/
  إلى ح/ المستغل                   

  وضع سيارته الخاصة ʪلمحل. 
------------       3        ---- --------  
  من ح/ المستغل

  مشترʮت غير مخزنة وتوريدات خارجية /ح 
  ح/ مصاريف هاتف 
  إلى ح/ البنك                     

  . تسديد المصاريف بشيك
------------       4        ---- --------  

  من ح/ مشترʮت مواد أولية مخزنة
  ح/ مشترʮت غير مخزنة وتوريدات خارجية

  الموردون:تسبيقات مدفوعة إلى ح/                 
  ح/ البنك                      

  شراء مواد أولية وبنزين بشيك.
------------       5        ---- --------  

  من ح/ مصاريف رهن التخصيص 
  إلى ح/ البنك                   

  تسديد مصاريف بشيك 

  
  
  
  
  
  

50.000  
10.000  

  
  
  

20.000  
  

  
  

1.000  
2.000  

3.000  

  

  

40.000  
20.000  

  

  

  

  
4.000  

  

100.000 
40.000  
50.000  

  

  

  

60.000  

  

  

20.000  

  

  

  

  
6.000  

  

  

  

  
10.000  
50.000  

  
  

4.000  
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2184  

607  
  
  
  
  

512  

  

  

108  

  

  

404  

  

  

108  

  

  
  

  

  

401  

  

  

  
  
  

404  
512  

  
  
  

700  
  

  
  

512  
  

  

  
512  

  

  

471  
  

  

  
  
  
  
  

512  

------------       6       ---- --------  
  من ح/ تجهيزات الإعلام الآلي

  مشترʮت غير مخزنة وتوريدات خارجيةح/ 
  إلى ح/ موردو التثبيتات                  

  ح/ البنك                     
 شراء حاسوب على الحساب ولوازم مكتبية بشيك. 

------------       7       ---- --------  
  من ح/ البنك 

  بضاعة مبيعات إلى ح/                    
 مخزوʭت بشيك.  بيع

------------       8       ---- --------  
  من ح/ المستغل

  إلى ح/ البنك                      
  سحب من البنك لأغراضه الشخصية.

------------       9       ---- --------  
  )15.000+50.000من ح/ موردو التثبيتات(

  إلى ح/ البنك    
  بشيك.  تسديد لموردي التثبيتات

------------       10       ---- --------
  من ح/ المستغل

 إلى ح/ مصاريف رهن التخصيص                  
 . 05معرفة مصدر المصاريف المسددة في العملية 

------------       11       ---- --------
  لا تسجل العملية لأن المؤسسة تستخدم أسلوب  

الجرد النهائي وهذا الأسلوب لايهتم بحركة المخزون.
------------       12       ---- --------

  محمدوالخدمات من ح/ موردو المخزون 
)100.000  +60.000(  

 إلى ح/ البنك                   

  

15.000  
1.000  

  
  
  
  

120.000  

  

  

9.000  

  

  

65.000  
  

  

4.000  

  

  

  

  

160.000  

  

  

  

  

  

15.000  
1.000  

  

  

120.000 

  

  

9.000  

  

  

65.000  

  

  

4.000  

  

  

  

  

160.000 
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108  

  

  
  

101  

  تسديد للمورد محمد بشيك.
--------     31/12/2017       ---- -----  

  المستغلمن ح/ 
  أموال الاستغلالإلى ح/                      
  ترصيد ح/ المستغل. 

  

6.000  

  

  

6.000  

  د  ح/ المستغل  108م                                     
          1.000)3           (20.000   )2 (  

                               9.000 )8 (  
                               4.000 )10 (  

                              
                               20.000          20.000   

  د  ح/ أموال الاستغلال      101م                                 

                               510.000   )1/1 (  
                                                    6.000 )31/12 (  

                               516.000          516.000         
                              

 :ترصيد نتيجة الدورة                                            

  : نتيجة الدورة ربحا.01الحالة 

  
  
  
  
  
  

120 

  
  
  

101 
120 

  

  

101 

 --------- 01/01/2018   -----------  
  الأصول ح/ من 

-                
  أموال الاستغلالح/إلى                    

  نتيجة الدورةح/                       
  إثبات أرصدة الميزانية الافتتاحية. 

------------                  -----------
  الدورةنتيجة من ح/ 

  أموال الاستغلال ح/ إلى                          
  ترصيد نتيجة الدورة.

  
  

  

  

  
75.000  

  
  
  

516.000 
75.000  

  
  
  

75.000  

در 6.000

در 000516.
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  : نتيجة الدورة خسارة.02الحالة 

  

129 

  

  

101 

  
  
  

101 
  

  

  
101 

 --------- 01/01/2018   -----------  
  الأصول ح/ من 
         نتيجة الدورة   ح/   

  أموال الاستغلالح/إلى                    
                      -  

  إثبات أرصدة الميزانية الافتتاحية. 
------------                  -----------

  من ح/ أموال الاستغلال
  نتيجة الدورة ح/ إلى                          

  ترصيد نتيجة الدورة.

  
  

  

  

  
35.000 

  
  
  

516.000 
  
  
  
  

35.000  

  التمرين الثالث:
"  10/01/2019في السيد  "الأمحمداتفق  الخاصة  الشركة  مع  الشركة مل"  تكوين  على   "
دج).إن مساهمة  1.000سهم× 1.500(   دج1.500.000" هو  الفوارةإن رأس مال الشركة "  ".لفوارة اذ.م.م."

  كل شريك هي كالتالي:

  قيمة المساهمة   طبيعة المساهمة  الشريك 
  أراضي للبناء   مد"محالسيد "

  معدات نقل 
 مالية

350.000  
200.000  
150.000  

  مباني صناعية  " ملالأ"الشركة الخاصة  
  معدات صناعية

 مالية

300.000  
280.000  
220.000  

  دفع الشريكين المساهمات التي وعدا đا ووضعت المساهمات المالية ʪلبنك.  2019/ 20/01في 
  " ʪلعمليات التالية: الفوارة قامت المؤسسة " 2019وخلال دورة 

  150.000بضاعة..............................    شراء ما يلي بشيك بنكي:    .1
  +  100.000مواد أولية............................                                       
  +    50.000................ ........ أمانة غلافات                                       

                                                                                 300.000  
    



 

60

  دج بشيك لا تعرف مصدرها.  50.000"  الفوارة استلمت المؤسسة " .2
الشركة   .3 "ا  "الربيع"طلبت  الشركة  إلى  قيمتها    الفوارة  لانضمام  تجارية  مباني  عن  عبارة  بمساهمة   "

  دج.200.000دج و مالية قدرها 100.000، تجهيزات إعلام آلي قيمتها دج300.000
  ) تخص تسبيقا دفعه الزبون "علي".2إن النواتج المتحصل عليها في العملية ( .4
" على شرط أن تكون حصتها في رأس المال ب  الربيع" طلب انضمام الشركة "  الفوارة  قبلت الشركة " .5

  " على ذلك.الربيع، وافقت المؤسسة "دج فقط500.000
 بيع ما يلي للزبون "علي" نقدا:   .6

       100.000بضاعة......................                                                   
                        +   0.00020موادأولية.....................                                                  

  -     50.000.........تسبيقات...........                                                   
                                                                                   250.000   =  

  " المساهمات التي وعدت đا و وضعت المساهمات المالية ʪلبنك.الربيعدفعت الشركة " .7
دج  12.000ومصاريف هاتف المنزل  دج   8.000  مد" مصاريف Ϧمين سيارته الخاصةمحسدد السيد " .8

  تحصل على المبلغ من عند الشركة "ألفا" بشيك. 

    المطلوب: 
 " النهائي" طبقا لأسلوب  الفوارة تسجيل العمليات في يومية المؤسسة.  
   دج وأن الجمعية العامة للشركاء (أو الهيآت    100.000خسارة قدرها    2019لنفترض أن نتيجة دورة

في   المنعقدة  القيود  "    2020/"01/ 10المختصة)  سجل  النتيجة،  هذه  يخص  فيما  قرار  أي  Ϧخذ  لم 
  المناسبة.

  حل التمرين الثالث: 

  "  الفوارة "يومية مؤسسة 
 

456.01 

456.02 
  
  
  

  
  
  
  

101  
  
  

--------     10/01/2019      ----------
  عمليات خاصة برأس المالمد"، محح/ الشريك" 

  "، عمليات خاصة برأس المالملح/ الشريك "الأ
إلى ح/ رأس مال الشركة                            

  . حصة كل شريك إثبات
  

  
700.000  
800.000  

  
  
 
  

  
  
  

1.500.000  
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211  
21311  

2154  

2182  
512  

  
  
  
  
  
  
  

380  
381  

4096  
  
  
  
  
  
  

512  
  
  
  
  
  
  

472  

  
  

  
  
  
  
  
  
  

456.01 
  
  

456.02 
  
  
  
  
  
  
  
  

512  
  
  
  
  
  

472  
  
  
  
  
  
  

4191  
  

 ----------  20/01/2019       ----------
  من ح/أراضي للبناء 

  ح/مباني صناعية 
  ح/معدات صناعية
  ح/معدات نقل

  ح/البنك   ح ج 
عمليات  محح/الشريك"  إلى                   مد"، 
  خاصة برأس المال 
"الأ                  الشريك  عمليات  ملح/   ،"
  خاصة برأس المال 

  دفع حصة كل شريك. 
------------       01       ---- --------
  بضاعة مخزنةمن ح/ مشترʮت  

  ح/ مشترʮت مواد أولية ولوازم مخزنة
  ح/ الموردون مدينون : أمانة مدفوعة  

   
  إلى ح/ البنك  ح ج                          

مواد  بضاعة  للاستهلاك    شراء  قابلة  ومواد  أولية 
  بشيك.

------------       02       ---- --------
  من ح/ البنك ح ج 
  إلى نواتج رهن التخصيص.                      

  نواتج مجهولة المصدر  إثبات
------------       03      ---- -------- 

  العملية لا تسجل (طلب الانضمام في الدراسة) 
------------       04       ---- --------

  ح/ نواتج رهن التخصيص من 
 الدائنون،تسبيقات مستلمة ح/ الزʪئن إلى          

  472ترصيد الحساب 

  

350.000  
300.000  
280.000  

200.000  
370.000  

  
  
  
  
  
  
  

150.000  

100.000  
50.000  

  
  
  
  
  
  

50.000  
  
  
  
  
  
  

50.000  
  
  
  

  
  
  
  
  
  
  

700.000  

  
800.000  

  
  
  
  
  
  
  
  

300.000  
  
  
  
  
  

50.000  
  
  
  
  
  

50.000  
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456.03 

  
  
  
  
  

4191  
53  

  
  
  
  

21315  
2183  

512  
  
  
  

455  
  
  
  
  
  
  

129  

  

119  

  
  

101  
103  

  
  
  
  
  

700  
  
  
  
  
  
  

456.03 
  
  
  
  

512  

  
  
  
  
  
  
  
  
  

129  

------------       5       ---- --------  
  ، عمليات خ ر م الربيع ح/ الشريك من 

  ح/ رأس مال الشركة إلى             
 ح/ علاوات مرتبطة برأس مال الشركة              

  الربيع.مساهمة الشركة  إثبات
------------       6      ---- --------  

  ح/ الزʪئن الدائنون، تسبيقات مستلمة من 
  ح/ الصندوق 

  مبيعات بضاعة  /إلى ح                 
  بيع بضاعة،مواد و تموينات أخرى نقدا 

------------       7       ---- --------  
  ح/ مباني إدارية و تجارية 

  تجهيزات الإعلام الآليح/معدات مكتب و 
  ح/البنك ح ج 

" ع خ ر م الربيعح/ الشريك "                    
  ".الربيعدفع مساهمة "

------------       8       ---- --------  
  من ح/ الشركاء ، حساʪت جارية 

  إلى ح/ البنك ح ج                        
  . مد" بشيكمحمسحوʪت الشريك "
  2020دورة                         

--------       01/01/2020       ---------
  الأصولمن ح/ 

  ح/ نتيجة الدورة
الخصوم                ح/ إلى                       
--------       10/01/2020       ---------

  من ح/ الترحيل/التحويل من جديد  
  إلى ح/ نتيجة الدورة                          

  نتيجة الدورة 129ترصيد الحساب 

  

600.000  
  
  
  
  
  

50.000  
250.000  

  
  
  

300.000  

100.000  
200.000  

  
  
  
  

20.000  
  
  
  
  

       ×  
100.000  

  
  

100.000  

  
  

500.000  
100.000  

  
  
  
  
  

300.000  

  
  
  
  
  

600.000  

  
  
  

20.000  
  
  
  
  
  
  

         ×  
             

  
100.000  
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  التمرين الرابع:
"  "2014/"05/01في   السيد  "محمداتفق  والسيد  "يزن"  الخاصة  الشركة  مع  تكوين  الهضاب"  على   "
دج/السهم) إن حصة كل 1.000سهم بقيمة اسمية  2.000(  دج2.000.000" برأس مال قدره  بيطاالشركة "

  شريك هي كالتالي:
  قيمة المساهمة   طبيعة المساهمة  الشريك 

  مباني صناعية  "محمدالسيد "
  حقوق عند الزʪئن (لصالح سعيد) 

 مالية

300.000  
100.000  
400.000  

  مباني تجارية و إدارية  " يزنالسيد "
  معدات صناعية

 قرض بنكي(ديون في ذمة منصور) 

350.000  
250.000  
100.000  

  أراضي  "الهضابالشركة "
  معدات نقل 

 مالية

280.000  
120.000  
300.000  

  " من الشركاء تحرير كل المساهمات العينية و ½ المساهمات المالية.بيطاطلبت الشركة "
  " دفع الشركاء المساهمات المطلوبة ووضعت المساهمات المالية ʪلبنك.2014/"15/01في 

  ʪلعمليات التالية: " بيطا"" قامت المؤسسة 2014خلال دورة "و 
  15.000أتعاب الموثق.................         دفعت مصاريف تكوين الشركة بشيك:    .1

  + 3.000مصاريف العقد...............                                                         
  +  2.000...مصاريف نشر العقد........                                                         

                                                                                         20.000                         
  .في صندوق المؤسسةمن أمواله الخاصة دج 100.000" محمدوضع الشريك " .2
  من الشركاء دفع المساهمات المتبقية." بيطا" طلبت الشركة .3
     150.000......  .......... بضاعة........ شراء ما يلي من عند المورد "أحمد" على الحساب:  .4

  +  120.000 ................ مواد أولية.....                                                         
  +  30.000لوازم قابلة للاستهلاك...........                                                          

                                                                                             300.000  
  دفع الشركاء المساهمات المتبقية بشيك بنكي .5
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دج/السهم لتباع ب 1.000  سهم جديد بقيمة اسمية  600زʮدة رأسمالها ϵصدار  "  بيطا"قررت المؤسسة   .6
دفع  1.500 الجدد  الشركاء  من  الشركة  طلبت  للسهم.  بعد    3/1دج  الباقي  و  الاسمية  القيمة    03من 
  أشهر. 

  بيع ما يلي للزبون "علي" بشيك بريدي :      .7
  130.000بضاعة..............................                                              
  +   70.000مواد أولية............................                                             
  +   20.000...........لوازم قابلة للاستهلاك......                                            

                                                                                     220.000  
     -    5.000.......  .. ضماʭت محجوزة.........                                            .

                                                                                     215.000   =  
  دفع الشركاء الجدد المبلغ المطلوب بشيك.                             .8
  (أهمية الطلبية).  ) كتخفيض تجاري07للزبون "علي"  الضماʭت المحجوزة ("  بيطا"منحت الشركة  .9

  المتبقي.من الشركاء الجدد دفع المبلغ " بيطا"طلبت المؤسسة   .10
  بشيك.دج   15.000" فاتورة الكهرʪء والغاز الهضابسددت الشركة " .11
  دفع الشركاء الجدد المبلغ المتبقي بشيك.   .12

       المطلوب:
  الجرد النهائيطبقا لأسلوب " بيطا "تسجيل العمليات في يومية المؤسسة. 
 " دورة  نتيجة  أن  هي  2014لنفترض  ربحا200.000"  ال  ،دج  الجمعية  في  وأن  المنعقدة  للشركاء  عامة 

عادية    2015/ 20/02 ،احتياطات  (تحسب)  قانونية  احتياطات  تكوين  توزيع  دج40.000قررت   ،
  دج على الشركاء أما الباقي سوف Ϧخذ  بشأنه قرار في الجمعية العامة اللاحقة. 100.000

  ح على الشركاء بشيك بنكي.  "2015/"25/02فيʪوزعت الأر  
   دج من الاحتياطات العادية إلى رأس 20.000قررت الجمعية العامة للشركاء تحويل    20/06/2015في

  رʪح على الشركاء. المال وتوزيع الباقي من الاحتياطات العادية والأ
  ح و وزعت  2015/ 30/06فيʪالاحتياطات العادية المتبقية على الشركاء بشيك. الأر  
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  حل التمرين الرابع: 
  . "بيطا"يومية المؤسسة 

  
109  

456.01 
456.02 
456.03 

  

  

211  
21311  
21315  

2154  
2182  

411  
512  

  

  

  

  

6226  
6227  

623  

  

  

  

  

  

  
101  

  

  

  

  

  

  

164  
456.01  
456.02  

456.03  

  

  

  

512  

  

-----------    05 /01/2014     ---------
  ح/ الرأس المال المكتتب الغير مطلوب  من

  " ،ع خ ر م محمدح/الشريك " 
  ، ع خ ر م  يزنح/ الشريك " 
  " ، ع خ ر م الهضابح/ الشريك " 

  إلى ح/ رأس مال الشركة                       
  رأس مال الشركة إثبات
----------    05/01 /2014     ----------

  من ح/ أراضي
  ح/مباني صناعية 

  ح/مباني إدارية و تجارية 
  ح/معدات صناعية
  ح/ معدات نقل

  ح/الزʪئن 
  ح/ البنك ح ج 

 قروض لدى مؤسسات الاقتراض   /ح  إلى 
م  ع:"محمدح/الشريك" ر   خ 

  ع خ ر م  :يزنح/ الشريك " 
  ع خ ر م :"ضابح/ الشريك " اله               

  دفع المساهمات المطلوبة 
------------       01       ---- --------  

  أتعاب  صاريف ح/ ممن 
  عقود ومنازعات   صاريفح/ م
  علاقات عامة نشر و إشهار و  صاريفح/ م

  إلى ح/البنك ح ج                         
  تسديد مصاريف تكوين الشركة.  

------------       02       ---- --------  

  
350.000  

600.000  
500.000  
550.000  

  

  
280.000  
300.000  

350.000  
250.000  
120.000  
100.000  
350.000  

  

  

  

  

15.000  
3.000  
2.000  

  

  

  

  

  

  
2.000.000 

  

  

  

  

  

  
  

100.000  
600.000  
500.000  
550.000  

  

  

  

20.000  
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53  

  

  
456.01 
456.03 

  

  

380  

381  
382  

  

  
  

512  

  

  

  
109  

456.04 
  

  

  

514  
4117  

  

455  
  

  

  
109  

  

  

  

  
401  

  

  

  
456.01  
456.03  

  

  

  
101  
103  

  

  

  

  من ح/ الصندوق
  إلى ح/الشركاء حساʪت جارية                   

    .وضع في صندوق المؤسسة
------------       03       ---- --------  

  ح/ الشريك"سعيد"،ع خ ر ممن 
  ح/ الشريك "الفوارة " ع خ ر م 

  ح/ رأس المال المكتتب الغير مطلوب  إلى           
  .طلب دفع المساهمات المتبقية 

------------       04      ---- --------  
  ح/ مشترʮت بضاعة مخزنةمن 

  ح/ مشترʮت مواد أولية مخزنة
  ح/ مشترʮت تموينات أخرى مخزنة

  ح/  موردو المخزون                        
أولية ولوازم قابلة للاستهلاك على    شراء بضاعة،مواد

  الحساب 
------------       05       ---- --------  

  ح/ البنك ح ج  من  
  ح/ الشريك"سعيد"،ع خ ر مإلى                

  ح/ الشريك "الفوارة " ع خ ر م                   
  دفع المساهمات المتبقية بشيك.   

------------       06      ---- --------  
  ح/ رأس المال المكتتب الغير مطلوب   من 

  ح/ الشركاء ع خ ر م                    
  ح/ رأسمال الشركةإلى                

 ح/ علاوات مرتبطة برأس مال الشركة                
  .سهم للبيع (العلاوات تحرر بكاملها)  600إصدار 

------------       07       ---- --------  
  ح/حساب لدى البريد من 

  ح/الزʪئن، ضماʭت محجوزة

100.000  

  

  
200.000  
150.000  

  

  

150.000  
120.000  

30.000  

  

  

  

350.000  
  

  

  
400.000  
500.000  

  

  

  
215.000  

5.000  

  

100.000  

  

  

350.000  

  

  

  

  
300.000  

  

  

  
200.000  
150.000  

  

  

  
600.000  
300.000  
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512  

  

  

709  

  

  

456.05 

  

  

  

512  

  

  

  

  

  

  

  

700  
708  

  

  

  
456.04  

  

  

4117  

  

  
109  

  

  

  

456.05  

  

  

  

  
120  

  

  

  ح/ مبيعات بضاعة  إلى                
  ح/ نواتج الأنشطة الملحقة                    

  .للاستهلاكبيع بضاعة مواد أولية ولوازم قابلة 
------------       08      ---- --------  

  من ح/ البنك ح ج 
  إلى ح/ الشركاء  ع خ ر م                      

  دفع المساهمات بشيك 
------------       09       ---- --------  

  من ح/ تخفيضات ممنوحة 
  ضماʭت محجوزة  :إلى ح/ الزʪئن                 

  الفاتورةمنح تخفيض تجاري خارج 
------------       10       ---- --------  

  من ح/ الشركاء ، ع خ ر م 
  إلى ح/ رأس المال المكتتب الغير مطلوب            

  طلب الرأس المال المتبقي 
------------       11       ---- --------  
  لا تسجل                   
------------       12       ---- --------  

  من ح/ البنك ح ج 
  إلى ح/ الشركاء ، ع خ ر م                  

  دفع المساهمات المتبقية بشيك 

  " 2015دورة "
--------     01/01/2015    ---- -------- 

  الأصول من 
  الخصومإلى                     

  ح/ نتيجة الدورة                       
  .الافتتاحيةإثبات أرصدة الميزانية 

  
  

  

  

  
500.000  

  

  

5.000  

  
  
  

400.000  

  

  

  

400.000  

  

  

  

 ××××××××  

  

  
  
  

200.000  
20.000  

  

  

500.000  

  

  
5.000  

  

  

400.000  
  

  

  

400.000  

  

  

  

 ×××××××  

200.000  
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120  

  

  

  

  

457  

  

  

1068  
110  

  

  

  
457  

  

  

1061  
1068  

110  
457  

  

  
512  

  

  

  

101  
457  

  

  

512  

--------     20/01/2015    ---- -------- 
  من ح/ نتيجة الدورة

  احتياطات قانونية   /إلى ح               
                    )200.000 *0.05(               
  ح/ احتياطات عادية                 
  ح/ ترحيل( أو تحويل) من جديد                

 وأرʪح للتوزيعحصص  :ح/ الشركاء                
  نتيجة الدورة.   120ترصيد الحساب  

--------     25/01/2015    ---- -------- 
  حصص (أو أرʪح) للدفع :من ح/ الشركاء

  إلى ح/ البنك ح ج                       
  دفع الأرʪح للشركاء بشيك 

--------     20/06/2015    ---- -------- 
  ح/ احتياطات عادية من 

  من جديد  ح/الترحيل
  ح/ رأس مال الشركة إلى                 
 وأرʪح للتوزيعحصص  :الشركاءح/                 

  . توزيع الأرʪح على الشركاءو المال  زʮدة رأس
--------     30/06/2015    ---- -------- 

  من ح/   الشركاء ، حصص (أو أرʪح) للدفع    
  إلى ح/ البنك ح ج                           

  . توزيع الأرʪح على الشركاء بشيك
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   :سادسالفصل ال

    حساʪت)  03(  الصنف   حساʪتتمارين حول 
  . المخزوʭت

  
  
 

  
  

  

  
  

 

 حساʪت المجموعة الثالثة وكيفية التسجيل فيها من بيع، شراء أو إنتاج.التعرف على   -
 . والنهائيالتفريق أثناء التسجيل المحاسبي بين أسلوبي الجرد الدائم  -
على   - مع  التعرف  والبيع  الأماʭت،الشراء  الأغلفة،  التخفيضات،  مع  محاسبيا  التعامل  كيفية 

 الخارج، التسبيقات، مخزون لدى الغير. 
 المتناوب. التسجيل المحاسبي لحركة المخزون وفق أسلوب الجرد النهائي أوالتعرف على   -

 :فصلالأهداف التعليمية لل
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  التمرين الأول:
  أجب عن الأسئلة التالية: 

  ؟جارية) تصنيف أصل ضمن المخزوʭت (أصول جارية) أو ضمن التثبيتات (أصول غير يتممتى : 01س 
وهل المؤسسة مجبرة   هي الأساليب المسموح ʪستخدامها لتسجيل العمليات الخاصة ʪلمخزون؟  ما:  02س  

  الآخر؟على استخدام أحد الأساليب دون 
  ؟الأساليب المسموح ʪستخدامها لتسجيل العمليات الخاصة ʪلمخزون لفرق بينا ما :03س 
  ؟ من يتحمل قيمة الرسم على القيمة المضافة :04س 
  التموينات الأخرى؟ عرف  :05س 
  ؟ الأخرى والتموينات  واللوازم الأولية المواد البضائع، شراءما هي المصاريف التي تدخل ضمن تكلفة  :06س 
  Ĕائيا في الميزانية؟  38لماذا لا يظهر حساب  :07س 
   ما هي المصاريف التي تدخل ضمن تكلفة المنتجات؟: 08س
  ؟ المنتجات بقاđ ʮا تسجل  ما هي التكلفة التي : 09س 
  مخزوʭت؟لل  المشترʮت أو المبيعاتتتم المعالجة المحاسبية لمصاريف نقل  كيف: 10س 

  التمرين الأول:حل 
جارية) ليس    يتم تصنيف أصل ضمن المخزوʭت (أصول جارية) أو ضمن التثبيتات (أصول غير  :01ج  

شراء معدات đدف ، مثلا  ؤسسةبل تبعا لوجهته أو استعماله في إطار نشاط الم  ،على أساس نوع الأصل
هذه المعدات تصنف ضمن المخزون، أما إذا كان شراؤها đدف  فتصبح    دون إجراء أي تحويل عليها   بيعها 

  استخدامها كوسيلة للإنتاج فإن هذه المعدات ستصنف ضمن التثبيتات.
 الجرد أسلوب :التالية الأساليب أحد ʪستخدام يكون  ʪلمخزون الخاصة العمليات تسجيل  إن  :02ج  

  لها. الأنسب الأسلوب تختارأن  مؤسسةولل . يالنهائأو  المتناوب الجرد  أسلوب أو الدائم
الفرق بين الأسلوبين يكمن في كون الجرد النهائي لا يهتم بحركة المخزون عكس الجرد الدائم الذي :  03ج  

يهتم بحركة المخزون؛ فحسب أسلوب الجرد الدائم: في حالة الشراء يسجل قيد الشراء ثم قيد الإدخال إلى  
بيع ثم قيد إخراج المخزوʭت من المخازن، وكذلك ʪلنسبة لاستهلاك المواد  المخزن، وعند البيع يسجل قيد ال

فيسجل قيد إخراج المواد من المخزن؛ أما حسب الجرد النهائي: فيتم تسجيل قيد الشراء فقط عند الشراء، 
  وقيد البيع فقط عند البيع، أما الاستهلاك فلا يسجل. 
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يتم دفعه من طرف المؤسسة التي قامت ʪلشراء، ثم تقوم )  TVA(الرسم على القيمة المضافة  إن  :  04ج  
ʪسترجاعه أثناء عملية البيع، فالمستهلك الأخير الذي يشتري لا يبيع هو من يتحمل قيمة الرسم على القيمة  

  المضافة. 
 أو التصنيع أو المعالجة عمليات  في وتساهم بشرائها المؤسسة قامت مواد وهي :الأخرى التموينات: 05ج 

في   تدخل  أن  دون الاستغلال هذا    المصنعة المنتجات تكوينمباشرة  وينقسم  والأغلفة.  التنظيف  كمواد 
 مثل  مستهلكة لوازم 322 الحساب ،  البنزين الزيوت، مثل  مستهلكة مواد 321 الحساب ( الحساب إلى:  

  .متداولة الغير الأغلفة يه و  المستهلكة الأغلفة 326 الحساب ف، التنظي ،مواد مكتبية لوازم
 أي الكلية الشراء بتكلفة الأخرى والتموينات  واللوازم الأولية  المواد  البضائع، شراء  عملية تسجل  :06ج  
 المخزوʭت هذه لإيصال المؤسسة تحملتها  التي ءاالشر  يةل بعم حقةلالم المصاريف كل  إليه مضافا الشراء بسعر
  الرسوم الغير مسترجعة.مثل: مصاريف النقل، التخزين،  .عليها توجد التي الحالة وفي المكان إلى
لهذا الدورة Ĕاية في 0 =  أي مرصده تكون  أن يجب مؤقتة حساʪت وفروعه 38 الحساب  إن:  07ج    ،

  لا يظهر Ĕائيا في الميزانية لأنه حساب وسيطي يتم ترصيده دائما.  38حساب  
 مواد  (المباشرة التكاليف  جميع  تشمل تكلفتها أن الكلية أي الإنتاج بتكلفة تسجل المنتجات  إن:  08ج  
  المحتملة لإنتاجها. المباشرة وغير وأجور) أولية
  .للبيع المقدر ʪلسعر أو الإنتاج بتكلفة والمواد المنتجات بقاʮ تسجل: 09ج 
  حسب الحالات التالية:  المشترʮت أو المبيعاتتتم المعالجة المحاسبية لمصاريف نقل : 10ج 

   :للمؤسسة الخاصة  ʪلوسائل  يتم  لتحميلها النقل  وينبغي  طبيعتها،  حسب  المصاريف  تسجل 
 لمعرفة سعر التكلفة.للمنتجات أن تعتمد المؤسسة على نظام محاسبة التكاليف 

 :مصاريف النقل.  624في هذه الحالة تسجل مصاريف النقل في ح/ النقل يتم بواسطة شركة نقل 
   :(الفاتورة في  النقل  مصاريف  تظهر  أن  المورد(دون  وسائل  بواسطة  يتم  مصاريف النقل  تدمج 

 النقل ضمن قيمة المبيعات. 
 تسجل مصاريف النقل في في الفاتورة):    النقل يتم بواسطة وسائل المورد(تظهر مصاريف النقل

  نواتج الأنشطة الملحقة.  708ح/

 التمرين الثاني:
  ʪلعمليات التالية:  "الأطلس"قامت المؤسسة  2016خلال دورة 

بضاعة    .1 تجارية:  بورقة  يلي  ما  ب  1.000شراء  نقلها  دج/كغ  100كغ  مصاريف  دج،  10.000، 
TVA 19 . 
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  20كغ ب  1.000  "س"دج/كغ، مواد أولية  90كغ ب  1.000  "م": مواد أولية  يلي بشيك  شراء ما .2
زيوت   ب  500دج/كغ،  الأولية  وصلت  .  TVA  19دج/كغ،    20ل  المواد   "م"المواد  أما  والزيوت 

 فلم تصل بعد.  "س"الأولية 
دج/كغ، لوازم مكتبية قبلة للتخزين    10غلاف ب  2.000شراء ما يلي نقدا: أغلفة قابلة للاستهلاك   .3

 .بعد وصلت المخزوʭت ولم تصل الفواتير. TVA 19دج،  30.000
 على الحساب.   TVA 19دج، 10.000شراء مواد تنظيف غير قابلة للتخزين   .4
 .زيوت ل 100و "م " مواد كغ 200 استهلكت .5
  110كغ ب  100  "م"دج/كغ، مواد أولية    130كغ ب  ʪ200عت ما يلي على الحساب: بضاعة   .6

 .TVA 19دج/كغ،   20غلاف ب   1.000دج/كغ، 
  حسب أسلوب الجرد الدائم. "الأطلس"سجل العمليات اللازمة بيومية المؤسسة  المطلوب:

  الحل:
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512 

01  
  )  10.000+100.000من ح/ مشترʮت بضاعة( 

  ح/ الدولة رسم قابل للاسترجاع     
  إلى ح/ موردون: أوراق الدفع                    

  شراء بضاعة بورقة تجارية.
    

  من ح/ بضاعة
  إلى ح/ مشترʮت بضاعة                

  إدخال البضاعة للمخزن. 
  دج/كغ110= كغ110.000/1.000كغ=1تكلفة 

  02  
  " م"من ح/ مشترʮت مواد أولية 

  " س"ح/ مشترʮت مواد أولية      
  ح/ مشترʮت تموينات أخرى    
  ح/ الدولة: رسم قابل للاسترجاع                 

  إلى ح/ البنك                    
  شراء مواد أولية و تموينات بشيك. 
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 
  "م"من ح/ مواد أولية 

  ح/مواد مستهلكة  
  " م"إلى ح/مشترʮت مواد أولية            

  ح/ مشترʮت تموينات أخرى               
  إدخال الزيوت للمخزن. 
  03  

  لوازم مكتبية  من ح/
  أغلفة قابلة للاستهلاك ح/    
  ح/ الدولة: رسم قابل للاسترجاع    

  إلى ح/ موردو المخزون والخدمات                  
  إدخال المخزوʭت للمخزن. 

  04  
  مشترʮت غير مخزنة وتوريدات خارجيةمن ح/ 

  ح/ الدولة: رسم قابل للاسترجاع    
  موردو المخزون والخدماتإلى ح/                

  شراء مواد تنظيف على الحساب. 
  05  

  دج) 90كغ*200("م"من ح/مواد أولية مستهلكة  
  دج) 20ل* 100ح/ تموينات أخرى مستهلكة(    

  "م"إلى ح/ مواد أولية                    
  ح/ مواد مستهلكة                        

  إخراج المواد والزيوت للاستهلاك من المخزن.
  06  

  من ح/ الزʪئن 
  إلى ح/ مبيعات بضاعة                   

                           )200*130)+(100*110(  
  ح/نواتج الأنشطة الملحقة                       
  ح/ الدولة: رسم محصل                       
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  التمرين الثالث: 
  ما يلي: "الأطلس"لمؤسسة أظهر جرد المخزون  2016سنة  في Ĕاية 
  .دج10.000دراسة قيد الإنجاز لصالح المؤسسة (ص) دج، 50.000 نتاجالإمنتجات قيد 

  لجرد الدائم.  سلوب اتبعا لأ  "الأطلس"سجل القيود المناسبة في يومية المؤسسة  المطلوب:
  :أتممت المؤسسة المنتجات والخدمات المذكورة أعلاه كالتالي 2017خلال السنة  

سددت   دج30.000عمال    ، وأجوردج20.000  أولية  مواد   :ما يلي   نتاجالإتطلب إتمام المنتجات قيد   .1
  وضعت المنتجات ʪلمخزن.  بشيك.

 دج. 20.000سددت بشيك  عمال  تطلب إتمام الدراسة أجور .2
  . دج بشيك35.000وسددت لمؤسسة (ص) تم تسليم الدراسة ل  .3

  لجرد الدائم.  سلوب اتبعا لأ  "الأطلس"سجل القيود المناسبة في يومية المؤسسة  المطلوب:

  :  الحـــل
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  بيع مواد، بضاعة وأغلفة على الحساب. 
    

  ( مشترʮت بضاعة مباعةمن ح/ 

  ح/تموينات أخرى مستهلكة  
  ) دج110*كغ200(إلى ح/ بضاعة    

 )دج90*كغ100(ح/ مواد أولية                     
  ح/ أغلفة قابلة للاستهلاك                    

  )دج 10* غ1.000(                               
  إخراج المخزوʭت من المخازن.
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31/12 /2016  
  قيد الإنتاج  منتجاتمن ح/ 

          قيد الإنجاز ح/دراسات      
  الإنتاج قيد المخزون تغيير إلى ح/                

  إثبات السلع والخدمات قيد الانجاز. 
  
  

 
 

50.000 
10.000  

  
  
  
  

 
 
 
 

60.000  
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  التمرين الرابع:
  ʪلعمليات التالية:  "الأطلس"قامت المؤسسة  2016سنة خلال 

    40،  كغ/دج 20 بسعر أولية  مواد كغ 1 :وحدة كل تطلبت وسيطة منتجات وحدة 2.000 أنتجت .1
  .بشيك مسددة عمال أجور جد 

 السعر  عادية، بصفة لبيعها  أو صنعها  لإتمام صالحة  غير وسيطة منتجات وحدة  ʪ 100لمخزن وضعت .2
 .و/دج 40 للبيع المقدر

 أجور دج 30و أولية  مواد كغ 2 :وحدة كل تطلبت  وسيطة منتجات وحدة  1.000 صنع أتممت .3
 .بشيك مسددة  عمال
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 01/01 /2017 
  الإنتاج قيد المخزون تغيير ح/من 

  قيد الإنتاج منتجاتإلى ح/                
          قيد الإنجاز ح/دراسات                    

  .34وح/33ترصيد ح/
  01  

  من ح/ مواد أولية مستهلكة 
  ح/ أجور عمال     

  إلى ح/مواد أولية                    
  ح/ البنك                        

  إثبات مصاريف إتمام منتجات قيد الإنتاج.
02  

  ح/ أجور عمال  من ح/ 
  إلى  ح/ البنك                       

  إثبات مصاريف إتمام دراسة قيد الانجاز.
               03 

  من ح/ البنك 
  إلى ح/ دراسات مباعة                  

  . "ص"تسليم الدراسة جاهزة للمؤسسة 

60.000  

  

  

  
20.000  

30.000  

  

  

  

20.000  
  
  
  
  

35.000  

  
  

50.000  
10.000  

  
  
  
  
  

20.000  
30.000  

  
  
  
  

20.000  
  
  
  
  

35.000  



 

76

 50 بسعر المنتجات بقاʮ وكل وحدة /دج 200 ب مصنعة منتجات  وحدة 500 ا:نقد يلي  ما ʪعت .4
 .الوحدة/دج

  للجرد الدائم.تبعا   "الأطلس"في يومية المؤسسة  اللازمةسجل العمليات  المطلوب:

  الحــــــل:  
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01  

  دج) 20كغ*1و*2000(من ح/ مواد أولية مستهلكة 

  دج)40و*2.000(ح/ أجور عمال     
  إلى ح/مواد أولية                    

  ح/ البنك                        
  إثبات مصاريف إنتاج منتجات وسيطية.

    
  ) 80.000 +40.000(  وسيطية منتجات ح/من 

  مخزون المنتجات  تغييرإلى ح/                
  إدخال المنتجات الوسيطية للمخزن. 

    دج/و120و=1.000دج/120.000تكلفة الوحدة=
02  

  دج) 40و *100بقاʮ منتجات( ح/من 
  مخزون المنتجات  تغييرإلى ح/                

  إدخال بقاʮ المنتجات للمخزن.
03  

  دج)20كغ*2و* 1.000(من ح/ مواد أولية مستهلكة 

  دج)30و*1.000(ح/ أجور عمال     
  إلى ح/مواد أولية                    

  ح/ البنك                        
  إثبات مصاريف إنتاج منتجات وسيطية.

                
  دج/و) 120و* 1.000(مخزون المنتجات تغييرمن ح/ 

  إلى ح/ منتجات وسيطية                  
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 التمرين الخامس:
  ʪلعمليات التالية: "الأطلس"قامت المؤسسة  2016خلال سنة 

  دج.30.000دج ومواد أولية 50.000أودعت لدى المؤسسة (ص) بضاعة قيمتها  .1
  المواد لن تصل خلال هذه السنة.إن . TVA 19 بشيك،  100.000شراء مواد أولية  .2
  دج.30.000استرجعت من المؤسسة (ص) بضاعة قيمتها  .3

  لجرد الدائم.لأسلوب افي يومية المؤسسة تبعا ل اللازمة سجل العمليات  المطلوب:
  سجل القيد المناسب. ، كاملة)  02المؤسسة المواد الخاصة ʪلعملية (استلمت  2017/ 10/01في 

  الحــــل: 
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724 

 

 

 
701 
703 

4457 
 
 
 

355 

358 

  و من المخزن لإتمام تصنيعها.1.000إخراج 
    

  ) ʫ )120.000+  70.000مة الصنع منتجات ح/من 
  مخزون المنتجات  تغييرإلى ح/                

  إدخال المنتجات ʫمة الصنع للمخزن. 
  دج/و190و=1.000دج/190.000تكلفة الوحدة=

  04  
  الصندوق من ح/

  إلى ح/ مبيعات منتجات ʫمة الصنع              
  ح/ مبيعات بقاʮ منتجات                   
  ح/ الدولة: رسم محصل                  

    
  تغير مخزون المنتجات  من ح/

  منتجات ʫمة الصنع ح/إلى                        
  دج/و)190 و*500(                         

  ح/ بقاʮ منتجات                             
  دج/و)40و*100(                            

 إخراج المنتجات من المخزن.

  

190.000  

  

  

  
124.500  

  
  
  

  

99.000  

  

  

  

  

190.000  

  

  

  
100.000  

5.000  
19.500  

  
  

95.000  
  

4.000  
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  التمرين السادس: 
  تظهر المعلومات التالية:  2016لدورة  "الأطلس"لمؤسسة إن الميزانية الافتتاحية 
، منتجات  دج120.000، منتجات مصنعة  دج30.000أولية  ، مواددج50.000مخزون بداية السنة: بضاعة  

  دج.20.000، بقاʮ منتجات ومواد دج70.000وسيطة 

  

 

370 
371 

 
 
 
 
 

381 
4456 

 
 
 

30 
 

 
 

371 
 
 
 

31 

 

 

 
30 
31 

 
 
 
 

512 

 

 

370 

 
 
 

381 

 

 

371 

01  
  مخزون لدى الغير(بضاعة) /من ح

  ح/ مخزون لدى الغير (مواد أولية)    
  بضاعة إلى ح/                    

  ح/ مواد أولية                       
  . (ص)وضع المخزوʭت لدى المؤسسة 

  02  
   مشترʮت مواد أولية ح/من 
  ح/ الدولة: رسم قابل للاسترجاع     

    البنك إلى ح/                      
    شراء مواد أولية بشيك.      

03  
  بضاعةمن ح/ 

 زون لدى الغير(بضاعة)إلى ح/ مخ                  
  . (ص)استرجاع البضاعة من عند المؤسسة 

31/12 /2016  
  مخزون لدى الغيرمن ح/ 

  إلى ح/ مشترʮت مواد أولية                       
  .38ترصيد ح/ 

  10/01 /2017  
  من ح/ مواد أولية 

  إلى ح/ مخزون لدى الغير                     
  استلام المواد الأولية. 

  

50.000  
30.000  

  
  
  
  
  

100.000  
19.000  

  

  

30.000  

  

  

100.000  

  

  

100.000  

  

  
  
  
  

50.000  
30.000  

  
  
  
  
  

119.000  
  
  
  
  

30.000  
  
  
  

100.000  

  

  

100.000  
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  :التالية ʪلعمليات "الأطلس" المؤسسة قامت 2016دورة  خلالو 
بضاعة   .1 بشيك:  يلي  ما  أولية  100.000شراء  مواد  أخرى  50.000دج،  تموينات  دج، 50.000دج، 

TVA 19.  
 مسددة  عمال  أجور دج30.000و أولية مواد دج80.000  إتمامها تطلب الإنتاج قيد المنتجات أتممت .2

 .بشيك
 . المكتبية لوازم دج 20.000استخدمت المؤسسة  .3
  .TVA 19دج منتجات ʫمة الصنع، 100.000دج مواد أولية، ʪ100.000عت مايلي بشيك:   .4

، علما أن مخزون Ĕاية الدورة كان  سجل العمليات أعلاه في يومية المؤسسة تبعا للجرد المتناوب  المطلوب:
  دج منتوجات ʫمة الصنع.200.000مواد أولية، 20.000دج بضاعة، 100.000كالتالي: 
  : الحــــل
 
 

380 
381 
382 

 
 
 
 
 

631 
 
 
 
 
 
 

512 
 
 
 
 

 

 

 

 
512 

 
 
 
 

512 
 
 
 
 
 
 

700 

701 
4457 

01  
  مشترʮت بضاعة  /من ح

  مشترʮت مواد أولية ح/     
  ح/ مشترʮت تموينات أخرى    
  ح/ الدولة: رسم قابل للاسترجاع     

  إلى ح/ البنك                         
  شراء مخزوʭت بشيك.

  02  
   أجور عمال ح/من 

    البنك إلى ح/                      
    تسديد أجور عمال بشيك.       

03  
  لا تسجل 

04  
  البنك من ح/ 

  إلى ح/ مبيعات بضاعة               
 ح/ مبيعات منتجات ʫمة الصنع                  
  ح/ الدولة: رسم محصل                   

  
  

100.000  
50.000  
50.000  
38.000  

  
  
  
  

30.000  

  

  

  

  
238.000  

  

  

  
  
  
  
  
  

238.000  
  
  
  

30.000  
  
  
  
  
  
  

100.000  

100.000  
38.000  
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600 
601 

602 
724 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

30 

31 
355 

 
 
 
 
 
 

600 
601 
602 

 
 
 
 
 
 
 
 

30 
31 
32 

355 

358 

 

 

 
 

600 

601 
724 

 

 

 
 

30 
31 
32 

  بيع مخزوʭت بشيك. 
31/12 /2016  

  مشترʮت بضاعة مباعة  من ح/
  ح/ مواد أولية مستهلكة     
  ح/ تموينات أخرى مستهلكة     
  ح/ تغيير مخزون المنتجات     

               
  ح/ بضاعةإلى                 

  ح/ مواد أولية                   
  ح/ تموينات أخرى                  
  ح/ منتجات ʫمة الصنع                  
  ح/ بقاʮ المنتجات                   

  ترصيد مخزون بداية الدورة. 
    

  من ح/ بضاعة
  ح/ مواد أولية     
  ح/ منتجات ʫمة الصنع                 

  مشترʮت بضاعة مباعة ح/إلى               
  ح/ مواد أولية مستهلكة                   
  ح/ تغيير مخزون المنتجات                   

  إثبات مخزون Ĕاية الدورة.
    

  مشترʮت بضاعة مباعة  من ح/
  ح/ مواد أولية مستهلكة     
   ح/ تموينات أخرى مستهلكة    

  إلى ح/ بضاعة                         
  ح/ مواد أولية                            
  ح/ تموينات أخرى                            

 . 38تسوية ح/

  
  

50.000  
30.000  

70.000  
140.000  

  
  
  
  
  
  
  
  
  

100.000  

20.000  
200.000  

  
  
  
  
  
  

100.000  

50.000  
50.000  

  
  
  
  
  
  

  

50.000  
30.000  

70.000  
120.000  
20.000  

  
  
  
  
  
  
  

100.000  

20.000  
200.000  

  
  
  
  
  

100.000  

50.000  
50.000  
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  التمرين السابع:
 :التالية ʪلعمليات "الأطلس"  المؤسسة قامت

 ك:بشي "محمد"  المورد  عند من يلي ما شراء  .1
  20.000...........................دج/كغ)20كغ*1.000( بضاعة

  - 05.....................................1.000تخفيض تجاري 
  = 19.000..........................................الصافي التجاري

  - 10......................................1.900تخفيض مالي  
  = 17.100..............................................الصافي المالي

TVA 19............................................3.249 +  
  = 20.349...................................المبلغ المستحق بشيك

 1.500  "محمد"آخر خارج الفاتورة من عند المورد   تجاري تخفيض  على "الأطلس"  المؤسسة تحصلت .2
 . بشيك دج
 الجرد لأسلوب طبقا  "محمد " المورد ويومية  "الأطلس"  المؤسسة يومية  في المناسبة القيود سجل:  المطلوب
  .)غك/دج 15 ب  البضاعة " محمد" المورد اشترى ( الدائم
  الحل:

  " الأطلس"يومية المؤسسة 

 

380 
4456 

 
 
 

30 

 

 
512 

 

 

 
512 

7680 
 
 

380 

 

 

609 

01  
  مشترʮت بضاعة من ح/ 

  ح/الدولة: رسم قابل للاسترجاع             
  البنك  إلى ح/                

  مستلمة  مالية تخفيضات ح/                     
    بضاعة بشيك. شراء 
  بضاعة ح/من 

  مشترʮت بضاعة  إلى ح/               
  إدخال البضاعة للمخزن. 
  02  

  من ح/ البنك 
ح/            عليها   إلى  المتحصل  التخفيضات 

  
  

19.000  
3.249  

  
  
  
  

19.000  

  

  

1.500  
  

  
  
  
  

20.349  
1.900  

  
  
  

19.000  
  
  
  

1.500  
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  "محمد"يومية المورد 

  التمرين الثامن:
 :التالية ʪلعمليات "الأطلس"ة المؤسس قامت

 : نقدا "محمد " للزبون يلي ما بيع .1
  دج) 170.000  تكلفة البضاعة(   200.000......................... بضاعة

TVA 19.......................38.000+ 
  +20.000...................غلافات  أمانة

 = 258.000المبلغ المستحق..................
 .بشيك الأمانة من فقط دج 12.000 له وأرجعت الأغلفة استرجعت .2

 الجرد لأسلوب طبقا "دمحم"  الزبون ويومية   "الأطلس" المؤسسة يومية في المناسبة القيود سجل :المطلوب
  .الدائم

  الحل:

  عن المشترʮت  
  استلام تخفيض تجاري بشيك. 

 

512 
6680 

 
 
 
 

600 
 
 
 

709 

 

 

 

 
700 

4457 
 
 
 

30 
 
 
 
 

512 

01  
  من ح/  البنك 

  ممنوحة مالية  تخفيضات ح/    
  مبيعات بضاعة  إلى ح/             

  الدولة: رسم قابل للاسترجاع  ح/                 
  بيع بضاعة بشيك. 

    
  مشترʮت بضاعة مباعة   ح/من 

 دج) 15كغ*1.000(بضاعة إلى ح/               
  إخراج البضاعة من المخزن.

  02  
  والحسومات الممنوحة تنزيلاتوال تاضخفيتالمن ح/

   البنك   إلى ح/                            
  منح تخفيض تجاري بشيك.

  

20.349  
1.900  

  
  
  
  
  

15.000  
  
  
  

1.500  
  

  
  
  
  

19.000  
3.249  

  
  
  
  

15.000  
  
  
  

1.500  
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  " الأطلس"يومية المؤسسة 

  "محمد"يومية المورد 

 
53 

 
 
 
 
 
 
 

600 
 
 
 

4196 

 
 
 

700 

4457 
4196 

 
 
 
 

30 
 
 
 
 

512 
708 

01  
  من ح/  الصندوق

  مبيعات بضاعة  إلى ح/             
  الدولة: رسم قابل للاسترجاع  ح/                 
  ح/ الزʪئن: أمانة محصلة                

  بيع بضاعة بشيك. 
  

    
  مشترʮت بضاعة مباعة   ح/من 

  بضاعة إلى ح/               
  إخراج البضاعة من المخزن.

  02  
  الزʪئن: أمانة محصلة من ح/

    البنك   إلى ح/                      
  ح/  أرʪح الأغلفة                          

  إرجاع الأمانة بشيك.

  

258.00  

  

  

  

  

170.000  
  
  
  
  

20.000  

  

  
200.000  
38.000  
20.000  

  

  

  
170.000  

  
  
  
  

12.000  
8.000  

 

380 
4456 
4096 

 
 
 

30 
 

 

 

 

512 
 
 
 
 

380 

01  
  مشترʮت بضاعة من ح/ 

  ح/الدولة: رسم قابل للاسترجاع      
  ح/ الموردون: أمانة مدفوعة           

  الصندوق إلى ح/                
  شراء بضاعة بشيك. 

    
  بضاعة ح/من 

  مشترʮت بضاعة  إلى ح/               

  
  

200.000  
38.000  
20.000  

  
  
  
  

200.00  

  

  
  
  
  
  

258.000  
  
  
  
  

200.000  
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  التمرين التاسع:
 ʪلعمليات التالية: "الأطلس"قامت المؤسسة 

 ). €90دج=1( €2.000 قيمتها  فرنسيال المورد عند من بضاعة شراء .1
  ).€100دج=1(سددت المؤسسة للمورد الفرنسي قيمة البضاعة بشيك   .2
 دج.800.000تكلفة شراء البضاعة  )€95دج=1( €10.000بيع بضاعة للزبون المصري  .3
 ).€98دج=1(سدد الزبون المصرفي كل ما في ذمته بشيك  .4

  .الدائم الجرد لأسلوب طبقا "ألفا" المؤسسة يومية  في المناسبة القيود سجل: المطلوب

  الحل:

 

512 
613 

 
 
 
 

4096 
 

  إدخال البضاعة للمخزن. 
  02  

  من ح/ البنك 
  ح/ خسائر الأغلفة    

 الموردون: أمانة مدفوعة    إلى ح/                   
  استرجاع الأمانة بشيك. 

  

12.000  
8.000  
  

  
  

  

  
20.000  

 

380 

 

 
30 

 
 
 
 

401 
666 

 
 
 

 
 
 

401 
 
 
 

380 

 

 

 

512 

 

01  
  )€90* €2.000مشترʮت بضاعة( من ح/ 

  موردو المخزون  إلى ح/                    
  شراء بضاعة على الحساب.

    
  بضاعة ح/من 

  مشترʮت بضاعة  إلى ح/               
  إدخال البضاعة للمخزن. 
  02  
  )€100*€ 2.000(من ح/  موردو المخزون 

  ح/ خسائر الصرف       
  البنك    إلى ح/                   

  تسديد للمورد الفرنسي بشيك.
  

  
  

180.000  
  
  
  

180.000  
  
  
  
  

180.000  
20.000  

  
  
  

  
  
  

180.000  
  
  
  

180.000  

  

  

  

200.000  
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  العاشر:التمرين 

  ʪلعمليات التالية: "الأطلس"قامت المؤسسة 
  على الحساب.   TVA 19دج،  200.000" محمد" من عند المورد شراء بضاعة .1
  .دج 60.000بضاعة إلى المورد قيمتها المؤسسة أرجعت  .2

المؤسسة    المطلوب: يومية  في  أعلاه  العمليات  المورد    "الأطلس"سجل  للجرد  "  محمد"ويومية  ،  الدائمتبعا 
  دج. 50.000دج، وتكلفة البضاعة المرجعة 180.000علما أن تكلفة البضاعة المباعة 

  : الحــل
  . "الأطلس"يومية المؤسسة 

 
411 

 
 
 

600 
 
 
 

512 

 

700 

 

 

30 

 

 

411 
766 

 03  
  ) €95* €10.000(من ح/ الزʪئن 

  إلى ح/ مبيعات بضاعة                     
  بيع بضاعة على الحساب للزبون المصري 

                            
  مشترʮت بضاعة مباعة من ح/ 

  إلى ح/ بضاعة                     
  إخراج البضاعة من المخزن.

  04  
  )€100* €10.000(البنك  من ح/

  إلى ح/ الزʪئن                     
  ح/ أرʪح الصرف                        

  تسديد الزبون المصري لديونه بشيك. 

  
950.000  

  

  

850.000  

  

950.000  

  

  

850.000  

  

  

950.000  
50.000  

 

380 
4456 

 
 
 

 

 

 
401 

 
 

01  
  مشترʮت بضاعة من ح/ 

  ح/الدولة: رسم قابل للاسترجاع      
  موردو المخزون  إلى ح/                  

  شراء بضاعة بشيك. 
  

  

200.000  
38.000  

  
  
  
  

  
  
  
  

238.000  
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  "محمد"يومية المورد 

 
30 

 

 

 
401 

 

 

380 

 

 
 

380 
 
 
 
 

380 
4456 

 
 
 

30 
 

  
  بضاعة ح/من 

  مشترʮت بضاعة  إلى ح/               
  إدخال البضاعة للمخزن. 
  02  
  من ح/ موردو المخزون

  مشترʮت بضاعة  إلى ح/               
  ح/الدولة: رسم قابل للاسترجاع                    

  دج بضاعة للمورد. 60.000إرجاع 
    

  مشترʮت بضاعة  ح/من 
  بضاعة إلى ح/               

  إخراج البضاعة من المخزن.

  
200.000  

  
  
  

71.400  

  

  

  
60.000  

  
  

200.000  
  
  
  
  

60.000  
11.400  

  
  
  
  

60.000  
  

 
411 

 
 
 
 
 

600 
 
 
 

700 
4456 

 
 
 

 
 
 

700 
4457 

 
 
 

30 

 
 
 
 

411 
 
 
 

01  
  من ح/  الزʪئن

  مبيعات بضاعة  إلى ح/             
  الدولة: رسم قابل للاسترجاع  ح/                 

  بيع بضاعة على الحساب. 
    

  بضاعة مباعة   مشترʮت  ح/من 
  بضاعة إلى ح/               

  إخراج البضاعة من المخزن.
  02  

  مبيعات بضاعة  ح/من 
  الدولة: رسم قابل للاسترجاع  ح/    

    الزʪئن  إلى ح/                      
  ."الأطلس"استرجاع بضاعة من عند المؤسسة 

  

  

238.00  

  

  

  
180.000  

  
  
  

60.000  
11.400  

  
  
  
  

  

  
200.000  
38.000  

  

  
180.000  

  
  
  
  

71.400  
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  التمرين الحادي عشر:
  ʪلعمليات التالية: "الأطلس"قامت المؤسسة 

 دج بشيك من أجل شراء بضاعة.60.000 "محمد"قدمت المؤسسة تسبيق للمورد  .1
المورد   .2 عند  من  شراء  فاتورة  المؤسسة  الكل  ،  TVA 19دج،  200.000بضاعة    "محمد"استلمت 

 سدد نقدا، أدخلت البضاعة للمخازن.
    النهائي." تبعا للجرد محمد"ويومية المورد  "الأطلسسجل العمليات أعلاه في يومية المؤسسة " المطلوب:

  الحل:
  . "الأطلس"يومية المؤسسة 

  
  

4091  
  
  
  

380  
4456  
  

  
  
  

512  

  

  

  
4091  

53  

01  
  موردون: تسبيقات مدفوعة   من ح/

  إلى ح/ البنك                           
  تقديم تسبيق بشيك. 

    02  
  من ح/ مشترʮت بضاعة 

  ح/ الدولة: رسم قابل للاسترجاع     
 : تسبيقات مدفوعةإلى ح/ موردون               

  ح/ الصندوق                  
  شراء بضاعة نقدا 

 

60.000  

  

  

200.000  
38.000 

 
 

60.000  

  

  

  
60.000  

178.000 

  
  ."محمد" يومية المورد 

  
  

512  
  
  
  

  
  
  

4191  

  

01  
  البنك  من ح/
  الزʪئن: تسبيقات مستلمة  إلى ح/        

        الحصول على تسبيق. 

 

60.000  

  

  

 
 

60.000  

  

30 
 
 

600 
 

  
  بضاعة من ح/

  إلى ح/ مشترʮت بضاعة مباعة                  
  إدخال البضاعة المرجعة للمخزن.

  
50.000  

  
  

  

50.000  
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53  

4191  
  

  

  

700  
4457  

 02 
  الصندوقمن ح/ 

مستلمة   ح/ تسبيقات   الزʪئن: 
  مبيعات بضاعة إلى ح/ 

  محصلالدولة: ح/                  
 بيع بضاعة نقدا. 

  
178.600  
60.000  

  
 

  

  

200.000  
38.000  
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   :سابعالفصل ال

    حساʪت)  02(  الصنف   حساʪتتمارين حول 
  .التثبيتات

  

  

  
 

  
  

  

  

  

  

  

 .كيفية التسجيل في حساʪت المجموعة الثانيةالتعرف على   -
 . المعنوية، العينية والمالية التفريق بين التثبيتات -
 .كيفية تسجيل التثبيتات الجاري انجازها التعرف على   -
  .كيفية التعامل محاسبيا مع التثبيتات كعناصر منفصلة والصيانة الدورية للتثبيتات التعرف على   -

 :فصلالأهداف التعليمية لل
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  التمرين الأول:
  أجب عن الأسئلة التالية: 

  ما هي الشروط اللازم توافرها في أصل ما حتى يعتبر تثبيت؟  :01س 
  أذكر أنواع التثبيتات التي بمكن للمؤسسة حيازēا؟ : 02س 
  يازة على التثبيتات؟ ما هي الطرق التي يمكن للمؤسسة đا الح :03س 
توافرها  :04س   الواجب  الشروط  هي  تسجيل  ما  يمكن   داخلي مشروع لأي التنمية مصاريف لكي 
  ؟معنوية تثبيتاتك

    ؟التثبيتات المحصلة بعقد إيجار تمويلي محاسبياكيف يتم التعامل مع  :05س 
  محاسبيا؟   TVA كبف يتم التعامل مع في حالة شراء سيارة سياحية   :06 س
   للتثبيت؟ مصاريف التأمين التي تدرج ضمن تكلفة الشراء ما هي :07 س
  للتثبيت؟  الجمركية القابلة للاسترجاع تدخل في تكلفة الشراء الرسوم  هل :08 س
 ؟الحصول على السندات والأسهم عند تكلفة الشراء الكليةما هي المصاريف التي تدخل ضمن  :09س 

  :ولحل التمرين الأ
  :الموالية  الشروط هفي تتوفر أن وجب يت ،يتتثب ما أصل تبريع حتى: 01ج 

 :تتجاوز    يةمحاسب دورة من  لأكثر الاستعمال مدة تكون  المدة شراء   12لمدة  تم  إذا  حيث  شهرا، 
 ؛ تثبيت đدف إعادة بيعه يصبح بضاعة وليس تثبيت

 :؛تكون قابلة للتحديد أي لها قيمة معتبرة القيمة  
 هيعب  إعادة أو استهلاكه يسوليلية  التشغ الدورة في استعماله اقتنائه أو إنتاجه  من الغرض :الغرض.  

 : وتقسم كالتاليأنواع التثبيتات: : 02ج 
 /ح المعنوية  ا  121-02  المادة حسب  :  20التثبيتات   التثبيتاتفإن   ،والمالي المحاسبي لنظاممن 

 المؤسسة طرف من ومستعملة مراقبة ،ملموسة  وغير مادية غير  للتحديد قابلة أصول  هي المعنوية
 الإعلام  برامج العلامات،  المكتسبة، التجارية المحلات بذلك  قصديو  العادي نشاطها إطار في

  ...إلخ.  تطوير الو  تنميةال مصاريف ،تالإعفاءا الاستغلال، رخص الآلي،
  العينية   التثبيتات فإن   ،والمالي المحاسبي لنظاممن ا 121-01حسب المادة  : 21ح/ العينية التثبيتات 

في  المؤسسة بحوزة ملموسة  عينية أصول هي   الاستغلال  أو  الخدمات تقديم الإنتاج، لتستخدم 
 الأراضي، بذالك قصديو  شهر،   12والتي يجب أن تبقى في المؤسسة لمدة تتجاوز   إدارية  لأغراض

 ...إلخ.  ،المباني، المعدات
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  المالية   التثبيتات فإن   ،والمالي المحاسبي لنظاممن ا  122-01حسب المادة  :  27ح/  المالية التثبيتات 
 المالية  والأصول للتوظيف المنقولة القيم غير من المؤسسة طرف من المملوكة المالية الأصول هي

 والرغبة القدرة للمؤسسة يكون التي والحقوق والسندات الأسهم بذلك ويقصد،  الأخرى الجارية
 .طويلة لفترة đا الاحتفاظ على

 عن طريق الطرق التالية:  يمكن الحصول على التثبيتاتطرق حيازة التثبيتات: : 03ج 
  :يتم إثبات التثبيت بتكلفة الشراء الكلية. و عن طريق الشراء 
   :يتم إثبات التثبيت بتكلفة الانجاز الكلية. و عن طريق الانجاز للاستخدام الذاتي 
  :يتم إثبات التثبيت بقيمة المساهمة.و عن طريق مساهمة من أحد الشركاء 
   من أو  الدولة  من  إعانة  طريق  معنويين:عن  أو  طبيعيين  التثبيتات    أشخاص  وفق  إثباته  ويتم 

 المماثلة.

تسجيل  :04ج   يمكن  الشروط   معنوية تثبيتاتك داخلي مشروع لأي التنمية مصاريف لكي  توافر  يجب 
 :التالية

 كبيرة  حظوظ لها مستقبلية ع)مشاري(  نوعية بعمليات صلة ذات المصاريف هذه كانت إذا 
 .شاملة مردودية لتحقيق 

 وهذا التنمية بمصاريف المرتبطة العمليات لإتمام والمالية التقنية والقدرة النية لها المؤسسة كانت إذا 
 .بيعها أو استعمالها بغرض 

 صادقة بصفة المصاريف هذه تقييم  يمكن أنه. 
 في دمجها  يمكن لا السابقة السنوات  في عادية  كمصاريف سجلت وأن  سبق لتياو  المصاريف إن 

 . لاحق ʫريخ  في المعنوية  التثبيتات تكلفة

تمويلي:  05ج   إيجار  بعقد  المحصلة  على  التثبيتات  المستأجرة كما نص  للمؤسسة  ملكا  نعتبرها  محاسبيا   :
 مع ʪقي التثبيتات.  21ذلك النظام المحاسبي المالي، وتسجل ʪلحساʪت الفرعية للحساب 

فإن    :06ج   سياحية  سيارة  شراء  حالة  الشراء،    TVAفي  لتكلفة  تضاف  وʪلتالي  للاسترجاع  قابلة  غير 
 الجزائري.وذلك حسب القانون الجبائي 

هي مصاريف التأمين على النقل البري،   للتثبيت   مصاريف التأمين التي تدرج ضمن تكلفة الشراء  :07ج  
 الجوي والبحري.
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  . للتثبيت الرسوم الجمركية القابلة للاسترجاع لا تدخل في تكلفة الشراء :08ج 
والمتضمنة :  09ج   الكلية  الشراء  بتكلفة  تكون  والأسهم   السندات  على  الحصول  عملية  تسجيل  إن 

  للمصاريف المتعلقة ʪلشراء (مصاريف بنكية، أتعاب، عمولات) والتي تسجل كجزء من  تكلفة الشراء.

  التمرين الثاني:
  ʪلعمليات التالية:   2016خلال دورة  "الأطلس"قامت المؤسسة 

مهندس   .1 أتعاب  بشيك كالتالي:  التطوير  مصاريف  المؤسسة  التوثيق  20.000سددت  مصاريف  دج، 
 دج. تبن أن هذه المصاريف يمكن تحويلها إلى اختراع.10.000

،  دج 25.000 الآلي الإعلام في مهندس تعاب: أيلي ما تطلبت المخزون تسييرلبرʭمج  المؤسسة    أنجزت .2
 إن البرʭمج جاهز.  .بشيك مسدد الكل ، دج 15.000 محاسبي خبير أتعاب

  بشيك.  دج 200.000بــــ  "بيطا" المؤسسة عند من علامة تجارية استعمال حق "ألفا" المؤسسة اشترت  .3
 الهيآت عند بتسجيله المؤسسة قامت اختراع إلى أدت)  01العملية  (ʪلتطوير الخاصة المصاريف إن .4

 .  المختصة بذالك
دج  50.000ج بضاعة،  د100.000:  التالية العناصر به  وجدتدج بشيك    300.000  تجاري محل شراء .5

 دج.50.000آلة وزن، شهرة المحل 

  . "الأطلس" المؤسسة يومية  في المناسبة القيود سجل ب:المطلو 

  

  الحل:
 
 

622 
625 

 
 
 

203 
 
 
 

 
 
 
 

512 
 
 
 
 

731 
 

01  
  من ح/ أتعاب 

  ح/ مصاريف التوثيق    
  إلى ح/ البنك                    

  إثبات مصاريف التطوير. 
    

  من ح/ مصاريف التنمية القابلة للتثبيت 
  إلى ح/ إنتاج مثبت للأصول المعنوية            

  تثبيت المصاريف التطوير. 

  
  

20.000  
10.000  

  
  
  
  

30.000  
  
  

  
  
  
  

30.000  
  
  
  
  

30.000  
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622 

 
 
 

204 

 

 

205 

 

 

205 
 
 
 

208 

21315 
215 

30 

 
 

512 
 
 

 
731 

 
 
 

512 
 
 
 

203 
 
 
 
 
 
 
 

512 
 

 02  
  من ح/ أتعاب 

  إلى ح/ البنك                     
  تسديد مصاريف الأتعاب بشيك 

  
  شاđها  وما الآلي علامالإ برامج

  إلى ح/ إنتاج مثبت للأصول المعنوية.            
  استلام البرʭمج جاهز. 

  03  
  لة المماث والحقوق الامتياز منح من ح/

  إلى ح/ البنك                    
  شراء حق استعمال علامة تجارية.

  04  
  لة المماث والحقوق الامتياز منحمن ح/ 

  إلى ح/ مصاريف التنمية القابلة للتثبيت            
  تثبيت مصاريف التطوير. 
  05  

  من ح/شهرة المحل
  ح/ مباني تجارية وإدارية

  ح/ معدات صناعية 
  ح/بضاعة 

  إلى ح/ البنك                    
  شراء محل تجاري بشيك. 

  
40.000  

  
  
  

40.000  

  

  

200.000  
  
  
  

  
30.000  

  
  
  
  

50.000  
100.000  
50.000  

100.000  

  
  

40.000  
  
  
  
  

40.000  
  
  
  

200.000  
  
  
  
  

30.000  
  
  
  
  
  
  
  

300.000  

  التمرين الثالث:
  ʪلعمليات التالية:  "الأطلس"قامت مؤسسة  2016خلال دورة 

أرض   .1 قطعة  العقد  200.000شراء  تسجيل  مصاريف  وكانت  الموثق  25.000دج  وأتعاب  دج 
 بشيك.  دج 15.000

  .دج 3.000 اهوتركيب  دج 1.000 ا له نق مصاريف وكانت   الحساب ىل ع دج 100.000 ب  آلة ءاشر  .2
 بشيك. الكل سدد  TVA   19و
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 سددت بشيك  وأجور دج 100.000 أولية مواد تطلبت الخاصة بوسائلها  إدارية مباني المؤسسة أنجزت .3
 دج. إن المباني جاهزة. 50.000

    الصرف سعر (بشيك  20  قدره تسبيقا دفعت  ، € 10.000قيمتها فرنسا من شاحنة شراء ت طلب .4
 ). دج 100 € = 1

 .)دج 110 € = 1 الصرف سعر ( ʪلفاتورة مسحوبة الشاحنة استلمت .5
 ).دج 120 € = 1 الصرف سعر( بشيك  الشاحنة قيمة من تبقي ما دفعت .6
 دج على الحساب. 20.000شراء غلافات متداولة  .7

  .الدائم الجرد  لأسلوب طبقا "الأطلس" المؤسسة يومية  في المناسبة القيود سجل المطلوب:
  الحل:

 
211 

 
 
 
 

215 
4456 

 
 
 
 

601 
631 

 
 
 
 

21315 
 
 
 

 
 
 

512 
 
 
 
 
 

512 
 
 
 
 
 

31 
512 

 
 
 

732 
 

01  
  ) 15.000+ 25.000+200.000من ح/ أراضي(

  إلى ح/ البنك                    
  شراء أراضي بشيك. 

  02  
  ) 3.000+ 1.000+100.000(ح/ معدات صناعية من

  ) 104.000x0.19(ح/ الدولة: رسم قابل للاسترجاع  
  ح/ البنك                

  شراء آلة على الحساب. 
  03  

  من ح/ مواد أولية مستهلكة 
  ح/ أجور عمال     

  إلى ح/مواد أولية                    
  ح/ البنك                        

  إثبات مصاريف انجاز المباني الإدارية. 
  

  من ح/مباني إدارية
  إلى ح/ إنتاج مثبت للأصول العينية.            

  استلام المباني جاهز.

  
  

240.000  
  
  
  

104.000  
19.760  

  
  
  

100.000  
50.000  

  
  
  
  

150.00  
  
  
  

  
  
  

285.600  
  
  
  
  
  

123.760  
  
  
  
  
  

100.000  
  50.000  
  
  
  

150.000  
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238 
 
 
 
 
 

2182 
 
 
 
 
 
 
 

404 
666 

 
 
 

2186 

 
 
 
 
 

512 
 
 
 

238 
404 

 
766 

 
 
 
 
 

512 
 
 
 

404 

  
  04  

  تسبيقات وأقساط على طلبيات التثبيتات  من ح/
)10.000x0.2(x100 دج  

  إلى ح/ البنك                    
  شراء حق استعمال علامة تجارية.

  05  
  )x110 10.000معدات نقل (من ح/ 

 تسبيقات وأقساط ع ط ت إلى ح/                
  ح/ موردو التثبيتات                     

                         )10.000-2.000( x110  
  ح/ أرʪح الصرف  

  استلام الشاحنة.
  06  
  من ح/موردو التثبيتات 

  ح/ خسائر الصرف    
  ) x120 8.000إلى ح/ البنك (                   

  تسديد قيمة الشاحنة نقدا.
  07  
  من ح/ غلافات متداولة 

  إلى ح/ موردو التثبيتات                    
  شراء غلافات متداولة على الحساب 

  
  

200.000  
  
  
  
  
  

1.100.000 
  
  
  
  
  
  
  

880.000  
80.000  

  
  
  

20.000  

  
  
  
  

200.000  
  
  
  
  

200.000  
880.000  

  

20.000  

  

  

  
960.000  

  
  
  

20.000  

  التمرين الرابع:
  ) ʪلعمليات التالية: الأطلست المؤسسة (قام 2016خلال السنة  

دج، وسددت   200.000اتفقت مع المقاول محمد على إنجاز مباني صناعية لصالح المؤسسة تكلفتها   .1
  دج بشيك.  80.000للمقاول تسبيقا 

أولية   .2 مواد  المعدات  هذه  تطلبت  الذاتي،  وللاستخدام  الخاصة  بوسائلها  معدات  ϵنجاز  المؤسسة  تقوم 
  غير جاهزة بعد. دج سددت بشيك. إن المعدات30.000دج وأجور عمال  40.000
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  . TVA  19دج و 100.000 قيمته  الأول الجزء فاتورة على محمد  المقاول عند من تحصلت .3
 يلي: ما  تطلبت الذاتي للاستخدام  )المحاسبة في برامج(آلي   إعلام برامج انجاز  عملية المؤسسة بدأت .4

 مسدد الكل  دج  20.000 للتخزين  قابلة  غير ولوازم دج  35.000 الآلي الإعلام  المهندس في أتعاب
  .بعد تنته لم البرامج هذه إن بشيك،

      .2016لدورة  ) تبعا للجرد الدائمالأطلسسجل العمليات أعلاه في يومية المؤسسة ( المطلوب:

(عملية    15/01/2017في   - المباني كاملة  المؤسسة  بذمتها  1استلمت  بقي  ما  للمقاول  وسددت   (
  بشيك.

دج وأجور 50.000) وتطلب ذلك مواد أولية  2أكملت المعدات الصناعية ( عملية    30/01/2017في   -
  دج سددت بشيك.20.000عمال  

 للمهندس أتعاب تطلبت الآلي الإعلام برامج انجاز عملية المؤسسة أتممت   2017/ 05/02في   -
  بشيك.  مسددة دج30.000

    .2017لدورة  سجل القيود المناسبة في يومية المؤسسة تبعا للجرد الدائم المطلوب:

  الحل: 

 
238 

 
 
 
 

601 
631 

 
 
 
 
 

2320 
4456 

 
 

 
 
 

512 
 
 
 

 
 

31 
512 

 
 
 
 
 

404 
 

01  
  على طلبات التثبيتات  مدفوعةتسبيقات وأقساط من ح/ 

  إلى ح/ البنك                    
  تقديم تسبيق للمقاول بشيك.

  02  
  من ح/ مواد أولية مستهلكة 

  ح/ أجور عمال     
  إلى ح/مواد أولية                    

  ح/ البنك                        
  إثبات مصاريف إنجاز معدات صناعية.

  03  
  تثبيتات العينية الجاري انجازها(مباني) من ح/

  ح/ الدولة: رسم قابل للاسترجاع    
  إلى ح/ موردو التثبيتات                 

  المقاول. استلام جزءا من المباني من عند 

  

80.000  

  

  
40.000  
30.000  

  
  
  

  
  

100.000  
19.000  

  
  
  

  
  

80.000  

  

  

  
40.000  
30.000  

  
  
  

  
  

119.000  
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622 
607 

 
 
 
 

237 

 

 
2321 

 

 

21315 
4456 
404 

 
 
 
 
 
 

601 
631 

 
 
 
 
 

215 

 
 
 

 
512 

 
 
 

731 

 

 

732 

 

 

 
 

238 
2320 
512 

 
 
 
 
 

31 
512 

 
 
 

04  
  من ح/ أتعاب 

  ح/ مشترʮت غير مخزنة وتوريدات خارجية
  إلى ح/ البنك                  

  إثبات مصاريف انجاز برامج الإعلام الآلي.
  31/12 /2016  

  تثبيتات المعنوية الجاري انجازها (برامج)  من ح/
  إلى ح/ إنتاج مثبت للأصول المعنوية              
  استلام جزءا من البرامج. 

    
  تثبيتات العينية الجاري انجازها(معدات) من ح/

  إلى ح/ إنتاج مثبت للأصول العينية              
  استلام جزءا من المعدات الصناعية.  

  15/01 /2017  
  من ح/ مباني تجارية وإدارية

  ) 19.000- 38.000ح/ الدولة رسم قابل للاسترجاع(
  ح/ موردو التثبيتات 

  م.ع.ط.تتسبيقات وأقساط إلى ح/            
  تثبيتات العينية الجاري انجازها(مباني) ح/               

 80.000-)38.000+200.000(ح/ البنك            
  إستلام المباني جاهزة.

  30/01 /2017  
  أولية مستهلكة من ح/ مواد 

  ح/ أجور عمال     
  إلى ح/مواد أولية                    

  ح/ البنك                        
  إثبات مصاريف إتمام إنجاز معدات صناعية. 

    
  )70.000+70.000(من ح/معدات صناعية

  
35.000  
20.000  

  
  
  
  

55.000  

  
  
  

70.000  
  

  

  
200.000  
19.000  

119.000  
  
  
  
  
  
  

50.000  
20.000  

  
  
  
  
  

140.000  

  

  
  

55.000  
  
  
  

55.000  

  

  

70.000  

  

  

  

80.000  
100.000  
158.000  

  
  
  
  
  

50.000  
20.000  
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622 

 
 
 

204 

732 
2321 

 
 
 

512 
 
 
 
 

237 
731 

  إلى ح/ إنتاج مثبت للأصول العينية             
  تثبيتات العينية الجاري انجازها(معدات)ح/                 

  استلام المعدات جاهزة.
  05/02 /2017  

  من ح/ أتعاب 
  إلى ح/ البنك                        

  تسديد أتعاب مهندس بشيك.
    

  من ح/ برامج الإعلام الآلي وما شاđها 
  تثبيتات المعنوية الجاري انجازها (برامج)  ح/إلى              

  ح/ إنتاج مثبت للأصول المعنوية                  
  استلام البرامج جاهزة.

  
  
  
  
  

30.000  
  
  
  

85.000  

  

70.000  
70.000  

  
  
  
  

30.000  
  
  
  

55.000  
30.000  

  التمرين الخامس:
  ʪلعمليات التالية: "الأطلس"قامت المؤسسة 

بقيمة    %25شراء   .1 "بيطا"  الشقيقة  الشركة  مال  رأس  دفع 400.000من  "بيطا"  المؤسسة  طلبت  دج. 
  . TVA 19%المبلغ المسدد بشيك  2/1

 شراء سندات خزينة قصيرة الأجل كالتالي:  .2
  180.000دج= ........................200سند *1.000

  + 20.000بنكية................................مصاريف 
  = 200.000المجموع.......................................

TVA 19%.................................38.000+  
 = 238.000المبلغ المسدد نقدا.............................

إن الهدف هو تحقيق مردودية    ،TVA 19% و   دج  200.000  "ألفا"سند تخص المؤسسة    200شراء   .3
 السندات قيمة  من %50 دفع  "ألفا" المؤسسة طلبت.  "ألفا" مالية وليس كسب أي نفوذ في المؤسسة  

  .أشهر 3 بعد والباقي بشيك دفعها تم
 الحصول عملية  إنبشيك،    TVA  19%دج و100.000  "ص"المؤسسة   عند من سهم 100 شراء .4

 . "ص"  المؤسسة تسيير في التدخل "ألفا" للمؤسسة تسمح سوف الأسهم هذه على
   " بشيك.ألفادفعت المؤسسة الجزء المتبقي من المساهمات للمؤسسة "بيطا" والمؤسسة " .5
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  ". الأطلسسجل القيود المناسبة في يومية المؤسسة " :المطلوب

  الحل:
 
 

261 
4456 

 
 
 
 
 

506 
4456 

 
 
 
 

273 
4456 

 
 
 
 
 

262 
4456 

 
 
 
 
 

269 
279 

 
 
 
 

269 
512 

 
 
 
 
 

53 

 

 

 
279 
512 

 
 
 
 
 

512 
 
 
 
 
 

01  
  المنتسبة  الفروع/التابعة الشركات سنداتمن ح/ 

  ح/ الدولة: رسم قابل للاسترجاع
    ع.د.م.ع.س.م.غ.مإلى ح/                   

ح/ البنك                                           
  شراء أسهم في شركة شقيقة. 

  02  
  من ح/ سندات الخزينة

  ح/ الدولة: رسم قابل للاسترجاع     
  إلى ح/ الصندوق                    

  شراء سندات خزينة نقدا.
  03  

  المحفظة لنشاط التابعة المثبتة السندات من ح/
  ح/ الدولة: رسم قابل للاسترجاع    

  ع.د.م.ع.س.م.غ.م إلى ح/                 
  ح/ البنك                    

  شراء سندات بشيك.
04  

  ىالأخر  المساهمة سنداتمن ح/ 
  ح/ الدولة: رسم قابل للاسترجاع

  إلى ح/ البنك                     
  شراء سندات مساهمة بشيك.

  
  05  

  ع.د.م.ع.س.م.غ.م من ح/
  ع.د.م.ع.س.م.غ.مح/     

  
400.000  
76.000  

  
  
  
  
  

200.000  

38.000  
  
  
  

200.000  
38.000  

  
  
  
  
  

100.000  
19.000  

  
  
  
  
  

200.000  
100.000  

  
  
  
  

200.000  
276.000  

  
  
  
  
  

238.000  
  
  
  
  
  

100.000  
138.000  

  
  
  
  
  

119.000  
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512 

 

  إلى ح/ البنك                      
  دفع الأجزاء المتبقية من المساهمات بشيك. 

300.000  

  التمرين السادس: 

المؤسسة   .1 البضائع  كبيرة    شاحنةاشترت  تجارية200.000لنقل  ورقة  بواسطة  مكوʭت  دج  عناصر  إن   .
المقطورة دج،    60.000، المحرك  دج80.000الهيكل    :لها فترات استخدام مختلفة قدرت كالتالي  الشاحنة

 . دج 60.000
تتطلب صيانة دورية كل سنتين، قدرت عملية الصيانة    لةهذه الآ،  دج  100.000آلة  اشترت المؤسسة   .2

  دج.         10.000ب 
أقامت المؤسسة مصنعا على أراضي استأجرēا من مصالح أملاك الدولة، ولقد تعهدت المؤسسة ϵزالة   .3

المنشآت المقامة وإعادة ēيئة الموقع إلى حالته الأصلية في Ĕاية فترة الاستئجار، إن تكلفة المصنع هي  
  دج.  100.000دج سددت  بشيك أما تكلفة إعادة ēيئة الموقع فقدرت ب 600.000

  سجل القيود المناسبة في يومية المؤسسة. المطلوب:

  الحل:
  

  
2180  
2181  
2182  

  
  
  
  

2150  
2151  

  
  
  
  

21311  

  
  
  
  
  
  

4041  
  

  
  
  
  
  

404  

  
  
  
  

01  
  معدات نقل (الهيكل)  من ح/

  معدات نقل (المحرك)  ح/   
  معدات نقل (المقطورة) ح/   

 إلى ح/ موردو التثبيتات: أوراق الدفع              
    شراء شاحنة كبيرة بورقة تجارية. 

02  
  معدات صناعية   من ح/

  ح/ معدات صناعية (صيانة)
  إلى ح/ موردو التثبيتات                  

  شراء آلة على الحساب.  

03  
  ) 100.000+600.000(مباني صناعية  من ح/

  
80.000 

60.000  
60.00 

 
  
 
 

100.000 
10.000  

  
  
  
  

700.000 

  
  

  

  

200.000  
  
  
  
  
  

110.000  
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  512  

156  

  

  إلى ح/ البنك                 
       مؤونة تجديد التثبيتات ح/                   

    إنجاز مصنع. 

600.000  
110.000  
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  :ثامنالفصل ال

  حساʪت)  04(  الصنف   حساʪت تمارين حول
  المالية.  الحساʪت)  05(  الصنف   الغير وحساʪت

  
  

  
  
  

  

  التمرين الأول:
  ت الغير؟ما هي الحساʪت التي تتضمنها حساʪ : 01س 

  
 . كيفية التسجيل في حساʪت المجموعة الرابعةالتعرف على   -
 .كيفية التفريق بين الحساʪت الدائنة والمدينة للمجموعة الرابعة -
 . كيفية التسجيل في حساʪت المجموعة الخامسةالتعرف على   -
 .التفريق بين الحساʪت المنقولة للتوظيف والتثبيتات المالية -

 :لفصلالأهداف التعليمية ل
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  حل التمرين الأول:
 :الحساʪت ن م نوعين حساʪت الغير منضتت: 01ج 

 تʪتوهي حق:  الحقو  حساʪت ذهه  رهوتظ  دينالم رصيدال ذات الغير ساʪهة ج في الحسا 
 الزʪئن والحساʪت الملحقة. 41، مثل ح/الأصول

 تʪتوهي  :  الديون  حساʪت ذهه  رهتظ و  دائنال ديرصال ذات الغير حساʪجانب  في الحسا 
 الموردون والحساʪت الملحقة. 40، مثل ح/مالخصو 

  ت يمكن الاعتماد على طبيعتها منʪقي الحساʪ خلال تعريف الحساب وما يتضمنه.أما 

  التمرين الثاني:
  ʪلعمليات التالية: "الأطلس"قامت المؤسسة 

 دج.80.000. تكلفة البضاعة المباعة "محمد"دج خارج الرسم للزبون 100.000بيع بضاعة  .1
 كمبيالة بقيمة دينه للمؤسسة وتعهد بدفع ما عليه خلال شهر.  "محمد" حرر الزبون  .2
 دج.30.000دج خارج الرسم، أرسلت المواد ولم ترسل الفواتير. تكلفة المواد 50.000بيع مواد أولية   .3
 للتحصيل.  "محمد"أرسلت الكمبيالة الخاصة ʪلزبون  .4
 دينه حاليا. دج من قيمة 10.000غير قادر على تسديد  "علي"تبين أن الزبون  .5
 دج بسب إشهار إفلاسه. 20.000لن يسدد قيمة دينه  "أحمد"تبين أن الزبون  .6
من    50دج خارج الرسم، تحصلت على  20.000قامت المؤسسة بتأجير سيارēا للأحد الزʪئن بمبلغ   .7

 قيمة الفاتورة بشيك بنكي. 
 ."الأطلس"سجل العمليات اللازمة في يومية المؤسسة  المطلوب:

  الحل:
 

411 

 

 
 

600 
 
 

 
 
 

700 
4457 

 
 
 
 

30 

01  
  الزʪئن  /من ح

  بضاعة مبيعات ح/  إلى                
  ح/ الدولة: رسم محصل                   

  بيع بضاعة للزبون محمد. 
    

  مباعة  مشترʮت بضاعة ح/من 
    بضاعةإلى ح/                      

  

119.000  

  

  
  

80.000  
  
  

  
  
  

100.000  
19.000  

  
  
  
  

80.000  



 

104

 
 

413 
 
 

 
600 

 
 
 

418 

 

 

 
4130

 
 
 
 

416 
 
 
 

654 

 

 
 

417 

512 

 

 

411 

 

 

31 

 

 

700 
4457 

 
 
 
 

413 
 
 
 

411 
 
 
 

411 

 

 
 
 

    إخراج البضاعة من المخزن.   
02  
   من ح/ زʪئن أوراق القبض

  إلى ح/ الزʪئن                      
  تحرير كمبيالة من الزبون محمد. 

03  
  مشترʮت بضاعة مباعة من ح/ 

  إلى ح/ مواد أولية               
  إرسال المواد الأولية للزبون. 
  

  زʪئن فواتير قيد التحرير من ح/
  ح/ مبيعات بضاعةإلى                    

  ح/ الدولة: رسم محصل                      
  تسوية المبيعات الغير مفوترة.

  04  
  من ح/ زʪئن أوراق القبض للتحصيل 

  إلى ح/ الزʪئن أوراق القبض                    
  إرسال الكمبيالة للتحصيل. 

  05  
  زʪئن مشكوك فيهم  من ح/

  إلى ح/ الزʪئن                   
  إثبات الديون المشكوك في تحصيلها. 

  06  
  من ح/ خسائر الحساʪت الدائنة

  إلى ح/ الزʪئن                    
  المفلس.   "أحمد"ترصيد ح/ الزبون 

  
  07  

  ا هانجاز  الجاري الخدماتديون مستحقة عن  من ح/

  
  

119.000  
  
  
  

30.000  
  
  
  

59.500  

  

  
  

119.000  
  
  

  

10.000  

  

  

20.000  

  

  

  
11.900  
11.900  

  

  

119.000  

  

  

30.000  

  

  

50.000  
9.500  

  
  
  
  

119.000  
  
  
  

10.000  

  

  

20.000  
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  التمرين الثالث:
  ʪلعمليات التالية: "الأطلس"قامت المؤسسة 

 دج دون تحديد مصدر هذه النقود. 20.000وصل إشعار من البنك يفيد استلام مبلغ من النقود   .1
 . "محمد"متعلق بتسديدات الزبون  01تبين أن المبلغ الخاص ʪلعملية  .2
 دج. 200.000للمؤسسة أجور عمال مستحقة الدفع  .3
 تسديد أجور العمال بشيك. .4
 دج  من أجور العمال من أجل تدعيم لجنة الخدمات الاجتماعية. 30.000تم اقتطاع مبلغ  .5
 .دج لأحد العمال بشيك10.000قدمت المؤسسة تسبيق قدره   .6
دج كعلاوة مردودية جماعية للعمال من مساهمتهم في نتيجة  200.000في Ĕاية السنة قدمت المؤسسة   .7

 الدورة. 
 تم دفع المردودية بشيك.  .8

  ."الأطلس"سجل العمليات اللازمة في يومية المؤسسة  المطلوب:

  الحل:

 
 
  

706 

4457 

    ح/ البنك      
  إلى ح/ مبيعات خدمات                     

  ح/ الدولة: رسم محصل                        
  Ϧجير سيارة للزبون. 

  
20.000  
3.800  
  

  

512  

  

  

  

47  

  

  

 

 
47 

 
 
 
 
 

411 
 
 

01  
  البنك  /من ح

: الانتقالية لحساʪتا ح/  إلى                
نتائج رهن التعيين               

  الحصول على نواتج مجهولة المصدر. 
  02  

: نتائج رهن التعيين    الانتقالية لحساʪتا  ح/من 
  الزʪئن  إلى ح/                      

    تحديد مصدر النواتج المتحصل عليها.    
03  

  
20.000  

  
  
  
  
  

20.000  
  
  
  

  
  
  

20.000  
  
  
  
  
  

20.000  
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  التمرين الرابع:

631  

  

  

421  
  
  
  

637  
  
  
  
  

425  

  

  

631  

  

  

423  

 

421 

 

 

512 

 

 

422 

 

 

512 
 
 
 

423 
 
 
 

512 

  أجور المستخدمين  من ح/
  المستحقة الرواتب :المستخدمونإلى ح/  

  إعداد كشف الرواتب.
 04  

  المستحقة الرواتب :المستخدمونمن ح/ 
  إلى ح/ البنك               

  تسديد أجور عمال بشيك. 
05  

  أعباء اجتماعية   من ح/
 ح/ أموال الخدمات الاجتماعية إلى                 

  تحديد مبلغ أموال الخدمات الاجتماعية. 
  06  

  من ح/ المستخدمون: تسبيقات على الأجور
  إلى ح/ البنك                    

  تقديم تسبيق لأحد العمال بشيك.
  07  

  أجور عمال  من ح/
 إلى ح/ مساهمة المستخدمين في النتيجة             

  تحديد المردودية الجماعية. 
  08  

  من ح/  مساهمة المستخدمين في النتيجة 
  إلى ح/ البنك                    

  دفع المردودية بشيك.  

200.000  

  

  

200.000  

  

  

30.000  

  

  

10.000  

  

  
200.000  

  

  

200.000  

  
200.000  

  
  
  
  

200.000  
  
  
  
  

30.000  
  
  
  
  

10.000  
  
  
  

200.000  
  
  
  

200.000 
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  ʪلعمليات التالية: "الأطلس"قامت المؤسسة 
، الكل TVA  19دج/للسهم وذلك بغرض بيعها في الأجل القصير،  1.000سهم بسعر    100شراء   .1

 عل الحساب. 
 ، بشيك.TVA 19،  دج  1.200بــــــــــ  سهم ʪ50عت المؤسسة  .2
 ، بشيك. TVA 19، دج  900بــــــــــ  سهم ʪ50عت المؤسسة  .3
 دج.  100.000 بقيمة "محمد"ردالمو  لفائدة اعتماد بفتح بل ط ئرياالجز  البنك إلى المؤسسة قدمت .4
 .دج 65.000مة بقي "محمد "د مور ل ل بنكي  شيك المؤسسة حررت .5

 سجل العمليات اللازمة في يومية المؤسسة. المطلوب:

  الحل:
  
  

508  
4456  

  
  
  
  

512  

  

  

  

  
  

512  
667  
  
  
  
  

 

 

 
465 

 
 
 
 

508 

767 

4457 

 

 

 
 

508 
4457 

01  
  سندات توظيف  /من ح

  ح/ الدولة: رسم قابل للاسترجاع     
الديون الدائنة عن عمليات بيع قيم   ح/  إلى         

   منقولة توظيفية 
  شراء أسهم على الحساب. 

  02  
  البنك  ح/من 

  سندات توظيف إلى ح/                
  ح/ أرʪح التنازل عن الأصول                    

  سهم   50*  )1.000- 1.200(                      
  ح/ الدولة: رسم محصل                       

  سهم بشيك.     50بيع 
                 03  

  البنك  ح/من 
  ح/ خسائر التنازل عن الأصول     

  سهم 50* )900-1.000(  
  سندات توظيف إلى ح/                

  ح/ الدولة: رسم محصل                    

  
100.000  
19.000  

  
  
  
  
  

71.400  
  
  
  
  
  
  
  

48.550  
5.000  

  
  
  
  

  
  
  
  

119.000  
  
  
  
  
  

50.000  

10.000  

11.400  

  

  

  

  
50.000  
8.550  
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542  

  

  

401  
  

 

 
 

512 
 
 
 

542 
 
 
 
 
 

 

    سهم بشيك.     50بيع 
04  

  المالية  الاعتماداتمن ح/ 
  إلى ح/ البنك                   

  .موردلل  اعتماد فتح
 05  

  موردو المخزون من ح/
  المالية  الاعتمادات ح/ إلى                    
  . دمور لل  الاعتمادات ʪستخدام  موردلل  دين تسديد

  
  

100.000  
  
  
  

65.000  

  
  
  
  

100.000  
  
  
  

65.000  
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  الفصل التاسع:

المصاريف   )06(  الصنف  حساʪت  تمارين حول   
النواتج    ) 07(  (الأعباء) وحساʪت الصنف 

  .(الإيرادات) 
  

  
 

  
  

  

  

  

  الأول:التمرين 
  أجب عن الأسئلة التالية: 

  ؟ʪلتكاليف  داتاالإير  ةل مقاب بدأما المقصود بم: 01س 

 

 حساʪت المجموعة السادسة وكيفية التسجيل فيها. التعرف على   -
 .التعرف على كيفية تسوية حساʪت المصاريف في Ĕاية الدورة -
 حساʪت المجموعة السابعة وكيفية التسجيل فيها. التعرف على   -
 . تسوية حساʪت النواتج في Ĕاية الدورةالتعرف على كيفية  -

 :وحدةالأهداف التعليمية لل
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  الأعباء أو المصاريف حسب النظام المحاسبي المالي؟ وعرض  كيف يتم تصنيف: 02س 
  يمكن للإيرادات أن تنشئ في المؤسسة؟كيف  :03س 

  حل التمرين الأول:

 إلا أعباء أي تسجيل عدم ناه العام فالمبدأ ا،هتطبيق وجب الأعباء بتسجيل  قة ل متع قواعد  ناك ه :  01ج  
. "ʪلتكاليف داتاالإير  ةل مقاب مبدأ "يسمى المبدأ ذاه و  دورة،لل  أعمال رقم ستحقق الأعباء ذهه   كانت إذا
 : طريقتين وفق الأعباء أو المصاريف حسب النظام المحاسبي الماليوتعرض  تصنف :02ج 

 كة، هل مست مواد :مثل الطبيعة حسب الأعباء تصنيف ىلع  الطريقة ذهه وتعتمد :الأولى الطريقة 
 .إلخ...العمال أعباء ورسوم، ئباضر 
 نشاط ضمن اهوظيفت  حسب أي الوظيفة حسب الأعباء تصنيف ى ل ع  وتعتمد :الثانية  الطريقة 

 .إلخ ...التوزيع أعباء الإنتاج، أعباء  الإدارة، أعباء: مثلا فنجد المؤسسة،
  بطريقتين  الأعباء ذهه  تصنيف تم بساطة وبكل هلأن النتيجة نفس  تعطيان الطريقتين  كلا أن مل الع مع

نص    .اهبقيمت المساس دون  فتينل مخت الماليكما  المحاسبي  في    النظام  الأعباء)  (أي  التكاليف  عرض  على 
  حساب النتائج حسب الطبيعة، وحسب الوظيفة عند الاقتضاء في ملحق.

  يمكن للإيرادات أن تنشئ في المؤسسة ϥحد الطرق التالية  :03ج 
 عل الس  وكذلك البيع بغرض المؤسسة طرف من المنتجة عل الس من كل  وتتضمن :علالس بيع 

 كات ل والممت ضياالأر  أو التجزئة تجار طرف من ةاالمشتر  البضاعة  مثل البيع، إعادة بغرض   ةاالمشتر 
 .اهبيع  إعادة بغرض الأخرى

 زمنية فترة لخلا عقد بموجب هيلع  متفق عمل بتنفيذ  المؤسسة قيام في وتتمثل:  الخدمات تقديم 
 .مالية تادور  عدة أو دورة لخلا الفترة ذهه  تكون وقد اهي ل ع متفق

 وات أو عائد اه عن ينتج بما المؤسسة لأصول الغير استخدامʫح توزيعات أو إʪويمكن    :للأر
 التفريق بين العائد والإʫوات كالتالي:

 مؤسسةلل  المستحقة المبالغ استخدام مقابل هب نقصد  د:العائ. 
 :واتʫونقصد إ  đلمؤسسة، الخاصة الآجل ةلالطوي الأصول استخدام مقابل اʪ مثل 

 .إلخ ...الطبع وحقوق عا الاختر  ءاتابر 
 توزيعات ʪونقصد ح:الأر  đح توزيعات أيضا اʪأخرى مؤسسة في ةهمالمسا عن الأر.  

  :ثاني الالتمرين 
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  ʪلعمليات التالية: "الأطلس"قامت المؤسسة 
 دج.60.000استلمت المؤسسة فاتورة الكهرʪ والغاز   .1
 دج نقدا. 20.000دفعت المؤسسة مصاريف دراسة تحاليل مخبرية  .2
 دج تموينات أخرى.30.000دج بضاعة، 20.000دج مواد أولية، 10.000تم إخراج من المخزن  .3
 تم تسديد فاتورة الكهرʪء والغاز بشيك.  .4
صيانة،  دج مصاريف  5.000دج مصاريف إيجار،  10.000سددت المؤسسة المصاريف التالية بشيك:   .5

 دج مصاريف توثيق. 25.000دج مصاريف Ϧمينات، 16.000
 15.000رسوم منازعات   ،دج 5.000 بقيمة بريدية  طوابع،  دج 10.000 بقيمة ضريبية طوابعشراء   .6

   .دج 25.000 دج، رسوم على عقارات المؤسسة
  دج بشيك. 20.000تسديد إʫوة استخدام نموذج صناعي  .7
  دج بشيك. 25.000تقديم هبة لمؤسسة خيرية  .8

  سجل العمليات اللازمة في يومية المؤسسة. المطلوب:

  الحل:

  
607  
  
  
  
  

604  
  
  
  
  
  
  

600  
601  
602  
  

 
 
 
401 

 
 
 

512 

 

 

 

 

 
30 

01  
  مشترʮت غير مخزنة وتوريدات خارجية /من ح

   موردو المخزون والخدمات  ح/  إلى                   
  استلام فاتورة الكهرʪء والغاز.

  02  
  المؤداة  تمادواݍݵ تسادراال تمش؅فيا  ح/من 

  البنك إلى ح/                   
  تسديد مصاريف دراسة بشيك 

  
  

03  
  مشترʮت بضاعة مباعة  ح/من 
  ح/ مواد أولية مستهلكة     
  ح/ تموينات مستهلكة     

  بضاعة إلى ح/                          

  

60.000  

  

  

20.000  

  

   

  
  

20.000  
10.000  
30.000  

  
  

  

  
60.000  

  
  
  

20.000  

  

  

  

  

  
20.000  
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401  
  
  
  
  

613  
615  
616  
617  

  
  
  

  
6450 
626 

6451 
6452  

  
  
  
  

651 
 
 
 
 

656  

31 
32 

 
 
 
 

512 

 

 

 

 

 
512 

 
 

 
 
 
 
 

53 
 
 
 

512 
 
 
 

512 
 

  مواد أوليةح/                                  
  ح/ تموينات أخرى                             

  إخراج المخزوʭت من المخزن.
04  

  والخدماتموردو المخزون من ح/ 
  إلى ح/ البنك                   

  . بشيك تسديد فاتورة الكهرʪء والغاز
 05  

  مصاريف إيجار  من ح/
  ح/  مصاريف صيانة     
  ح/  مصاريف Ϧمينات     
  ح/ مصاريف توثيق     

  إلى ح/ البنك                        
  تسديد المصاريف بشيك. 
  06  

 ضريبية  طوابعمن ح/ 
 بريدية  طوابعح/     
 المنازعات  رسومح/     
  تاالعقار  رسومح/     

  الصندوق إلى ح/                 
  تسديد المصاريف نقدا.
  07       

 إʫوات من ح/ 
  البنك  إلى ح/                 

  تسديد إʫوة بشيك. 
  08  

  من ح/ هبات 
  إلى ح/ البنك                          

  تقديم هبة بشيك.

  
  
  
  
  

60.000  
  
  
  

10.000  
5.000  

16.000  
25.000  

  
  
  

10.000  
5.000  

15.000  
25.000  

  
  
  
  

20.000  

  

  

25.000  

10.000  
30.000  

  
  
  
  

60.000  
  
  
  
  
  
  
  

56.000  
  
  
  

  

  

  
55.000  

  
  
  

20.000  

  

  

25.000  
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  لتمرين الخامس:ا
  :قامت المؤسسة "ألفا" ʪلعمليات التالية 2016خلال دورة 

وإيجار   ،دج  48.000  30/09/2017و  Ϧ01/10 /2015مين الشاحنة للفترة ما بين    سددت مصاريف .1
  . بشيكدج  24.000 2017/ 30/06و 2016/ 01/07المباني الإدارية للفترة ما بين  

فاتورة    للمؤسسة المصاريف التالية الخاصة ʪلدورة الحالية والغير مسجلة بعد:   12/2016/ 31إلى غاية   .2
  دج 15.000دج فاتورة الهاتف   20.000الكهرʪء الماء والغاز 

  في يومية المؤسسة "ألفا". اللازمة سجل العمليات  المطلوب:

  الحل:
  

616  

613  
657  
  
  
  
  

607  
626  
  
  
  

486 

  
  
  
  

512  
  
  
  
  
  

401  
  
  
  

613  
616  

 01 
  Ϧمينات ح/ مصاريف من 
  مصاريف إيجارح/    
  ح/ المصاريف الاستثنائية للتسيير الجاري    

  ح/ البنك  إلى                  
  المذكورة بشيك بنكي. تسديد المصاريف 
  31/12 /2016  

  ح/ توريدات غير مخزنة من 
  ح/ مصاريف البريد والاتصالات    

  الخدمات المخزون ح/ موردو إلى               
  المستحقة الدفع.  2016إثبات مصاريف دورة 

                   
  ح/ مصاريف مقيدة سلفامن 
  ح/ مصاريف الإيجارات إلى                    

  ح/ أقساط التأمينات                         
   .2016لسنة   تسوية المصاريف

  
42.000  
24.000  
6.000  

  
  
  
  

20.000  
15.000  

  
  
  

18.000  

  
  
  
  

72.000  
  
  
  
  
  

35.000  
  
  
  
  

12.000  
18.000  

  ج    د6.000= 3) × 24÷ 48.000(=  2015 مصاريف Ϧمينات
  دج 18.000=  9) × 24÷  48.000(=  2017مصاريف Ϧمينات 

  دج 12.000=  6) × 12÷  24.000( =  2017 مصاريف إيجار
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613  
616  

  
  
  

486  

 01/01 /2017 
  ح/ مصاريف الإيجاراتمن 
  ح/ أقساط التأمينات     

 ح/ مصاريف مقيدة سلفا  إلى          
  . 486ترصيد الحساب 

  
12.000  
18.000  

  
  

         
30.000  

  : سادسالتمرين ال
  ʪلعمليات التالية: "قامت المؤسسة "ألفا 2016خلال دورة 

بدورة   .1 الخاصة  المساهمات  نواتج  على  المؤسسة  قبل)    2015تحصلت  من  تسجل  دج  20.000(لم 
  الكل بشيك. 2016الخاصة بدورة  دج  30.000و

Ϧجير   .2 ثمن  على  بين   مستودعاتتحصلت  ما  دج  48.000  2017/ 30/06و  01/07/2015  للفترة 
  بشيك.

  دج لم تتحصل عليه بعد.   35.000قدره  "محمدللمؤسسة تخفيض مالي من عند المورد " .3
  تسجيل هذه العمليات في يومية المؤسسة "ألفأ".  المطلوب :

  الحل:
  
512  
  
  
  
  
  

512  
  
  
  

  
4098  

  
  
  

  
  

761  
757  
  
  
  
  

708  
757  
  
  
  

768  
  

 01 
  ح/ البنك من 

  ح/ نواتج المساهمات  إلى                
  ح/ نواتج استثنائية عن عملية التسيير                    

  . تحصيل على نواتج بشيك
  02  

  ح/البنك  من 
  ح/ نواتج أنشطة ملحقة إلى                

  نواتج استثنائية عن عملية التسيير /ح                    
  بشيك  مستودعاتلى Ϧجير تحصيل ع

  03  
  ح/ الموردون: تخفيضات الواجب الحصول عليها من 

  ح/تخفيضات مالية مستلمة إلى                        
  غير المستلمة بعد.دورة ال إثبات نواتج 

  
50.000  

  
  
  
  
  

48.000  
  
  
  
  

30.000  
  
  
  

  
  

30.000  
20.000  

  
  
  
  

36.000  
12.000  

  
  
  

35.000  
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708  
  
  

487  

 31/12 /2016 
  ح/ نواتج أنشطة ملحقة من 

  ح/ نواتج مقيدة سلفا                            
  . 2017تسوية نواتج  

  
12.000  

  
  

12.000  

  دجx =12.000شهر)48.000/24= ( 2015نواتج مساهمة  
  دج x =12.000شهر)48.000/24(= 2017نواتج مساهمة المقيدة سلفا 

  
487  

  
  

708  

 01/01 /2017 
  ح/ نواتج مقيدة سلفامن 

  ح/ نواتج أنشطة ملحقة                             
  . 487ترصيد الحساب 

  
12.000  

  
  

12.000  
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  :عاشرالفصل ال

  الاهتلاكات.  تمارين حول   
  
  
  
  
  
  

  التمرين الأول:
  أجب عن الأسئلة التالية: 

  عرف الاهتلاكات؟  :01س 
يجب على المؤسسة وفي ʫريخ الجرد تكوين الاهتلاكات السنوية الضرورية لكل التثبيتات العينية    لماذا  :02س

  ؟ هتلاكهاإوالمعنوية الممكن 

 

 . الاهتلاكات، كيفية حساđا وتسجيلهاالتعرف على   -
 .كيفية التنازل عن التثبيتات محاسبياالتعرف على   -

 :فصلالأهداف التعليمية لل
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  ؟التثبيتات الواجب إهتلاكها : ما هي 03 س
  ما الهدف من تكوين الاهتلاكات؟ :04س 
  المسموح ʪستخدامها في الجزائر؟ ما هي أساليب الاهتلاك :05س 

  حل التمرين الأول:
 بريعذلك النقص في قيمة التثبيت نتيجة الاستخدام والتقادم، كما    على أĔا تعرف الاهتلاكات  :  01ج  
 ها.منفعت مدة مدارلى  ع المادية وغير المادية تثبيتاتهتلاك لل للا ة ل القاب  قيمةلل  تظم المن التوزيع نع  كهتلاالا
 .صللأل الاقتصادية  فعامنلل  المؤسسة استنفاذ نمط المستخدمة هتلاكالا طريقة ستعك أن بيج ثحي

 .أخر أصل   فةل تك  في مدرجة كان إذا إلا مصروف ه ان ىل ع فترة بكل  صالخا هتلاكالا قسط  ويسجل
عيني أو معنوي،   الاهتلاكفإن  طبقا للنظام المحاسبي المالي  ز  هو استهلاك المنافع الاقتصادية المرتبطة ϥصل 

   ويتم حسابه كعبء إلا إذا كان مدمجا في القيمة المحاسبية لأصل أنتجه الكيان لنفسه. 
لمبدأ  :02ج   و   احتراما  الاهتلاكات،  الحذرالحيطة  تكوين  الجرد  ʫريخ  وفي  المؤسسة  على  السنوية    يجب 

   . هتلاكها وهذا لإظهار صورة صادقة لممتلكات المؤسسةإالضرورية لكل التثبيتات العينية والمعنوية الممكن  

إن أعمال الجرد الخاصة ʪلاهتلاكات هو حساب هذه الاهتلاكات وتسجيلها في Ĕاية الدورة وفقا لبرʭمج  
  . إهتلاكات

إن التثبيتات التي لا    التثبيتات الممكن تحديد مدة استخدامها.إن التثبيتات الواجب إهتلاكها هي    :03ج  
تح مثل:  يمكن  ēتلك  لا  استخدامها  مدة  الماليةديد  المنجميةو   التثبيتات  الأراضي  عدا  (ما  يتم    الأراضي 
  .  )إهتلاكها

  يهدف تكوين الاهتلاكات إلى:: 04ج 
 التثبيتات تمويل  ϵعادة  للمؤسسة  الإ  السماح  العمر  انتهاء  لها،  عند  تعتبر  نتاجي  الاهتلاكات  إن 

 كمصدر تمويل للتثبيتات. 
 سنوات عدة  على  المصاريف  للمؤسسة  مصاريفتعتبر ك  الاهتلاكاتإن    ،توزيع  يتم    ʪلنسبة 

مدة  انتهاء  عند  الأصل  نفس  تعويض  المؤسسة  تمكين  أجل  من  سنوات،  عدة  على  توزيعها 
الاستخدام، ما يعني أن المؤسسة تقوم بتجميع قيمة الأصل على مدار سنوات استخدامه، بدل  

 من تحمل دورة واحدة لمصاريف شراء أصل جديد. 
 ظهار    ؤسسةإن الاهتلاكات تمكن من إظهار صورة صادقة لممتلكات المϵ ميزانية صحيحةوذلك 

الحقيقية  القيمة  معرفة  يمكن  وʪلتالي  الميزانية  في  تظهر  الاهتلاكات  أن  اعتبار  على  للمؤسسة، 
   للأصل.
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الجزائر:  05ج   في  ʪستخدامها  المسموح  الاهتلاك  الأسلوب  هي:    أساليب  الثابت،  أو  الخطي  الأسلوب 
  دات الإنتاج.المتناقص، الأسلوب المتزايد، أسلوب عدد وح

  التمرين الثاني:
"ألفا"    25/06/2016في   المؤسسة  (المدة 400.000ب    سيارةاشترت  الاستخدام  مدة  إن  دج. 

  سنوات.   05المنفعية) هي  
السنوي، أحسب قسط    الاهتلاك قسط    الاهتلاك،أحسب معدل  :  الأسلوب الخطيʪستخدام    المطلوب:
سجل القيود المناسبة الخاصة ʪلاهتلاكات في  ، و الاهتلاك لمعدات النقلالسنة الأولى، مثل برʭمج    الاهتلاك

  . يومية المؤسسة "ألفا" الكل حسب الطريقة الخطية

  الحل:
  20= 0.2= 1/05العمر الإنتاجي المقدر للتثبيت=  /1=  الاهتلاكمعدل 
  دج 80.000=  05/ 400.000تكلفة الأصل / المدة= =  السنوي الاهتلاكقسط 
  المدة xمعدل الاهتلاك xتكلفة الأصل=)2016/ 12/ 31إلى  2016/ 25/06من(للسنة الأولى الاهتلاكقسط 

  دج 40.000= 6/12* 0.2*400.000=                                                                  
  المدة xمعدل الاهتلاك xتكلفة الأصل=)2021/ 06/ 25إلى  2021/ 01/01من(للسنة الأولى الاهتلاكقسط 

  دج 40.000= 6/12* 0.2*400.000=                                                                  
  :حسب الأسلوب الخطي الاهتلاك لمعدات النقلبرʭمج             

  
  الاهتلاك المجمع.  -= تكلفة الأصلالقيمة المحاسبية الصافية   

  نة.                       مجموع الاهتلاكات إلى غاية سنة معيالاهتلاك المتراكم= 

  في Ĕاية كل دورة كالتالي:  الاهتلاك: تسجل أقساط التسجيل المحاسبي لقسط الاهتلاك
  

681 
  
  

 31/12 /2016   
40.000 

  
  

قسط الاهتلاك    تكلفة الأصل   الدورة 
  السنوي

القيمة المحاسبية   الاهتلاك المجمع
  الصافية 

  360.000  40.000  40.000  400.000  )31/12/2016إلى 25/06/2016من(

2017  400.000 80.000  120.000  280.000  
2018  400.000 80.000  200.000  200.000  
2019  400.000 80.000  280.000  120.000  
2020  400.000 80.000  360.000  40.000  

  0  400.000  400.000 40.000  )25/06/2021إلى 01/01/2021من(
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  الأصول الغير جارية الاهتلاكمن ح/ مخصصات  28186
  نقلمعدات  إهتلاكإلى ح/                    

  .2016قسط الاهتلاك لسنة  

40.000 

  .2017/2018/2018/2020/2021يسجل نفس القيد في Ĕاية سنة 

   التمرين الثالث:
      المتناقص.سلوب الأتطبيق ب نفس التمرين السابق لكن حل

     الحل:
𝟏=   الاهتلاكمعدل 

𝟓
 ×2.5 =0.40     

  :الاهتلاكأقساط 
଺×   0.40×  400.000=   2016قسط  

ଵଶ
  .دج  80.000=  

  . دج 128.000=   1× 0.40×  )80.000-400.000(=    2017قسط 
  . دج 76.800=   1×  0.40× ) 128.000-320.000(=    2018قسط 
  دج  46.080=   1× 0.40×   )76.800-192.000(=    2019 قسط 

بعد انقضاء نصف العمر الإنتاجي يجب إجراء مقارنة حيث يحسب قسط الاهتلاك لهذه السنة طبقا  
حسب الأسلوب الخطي، فعدد الشهر    2019للأسلوبين الخطي والمتناقص. لذا يجب حساب قسط سنة  

  شهر 30= 2021أشهر لسنة  06+ 2020شهر لسنة  12+  2019شهر لسنة 12المتبقية للاهتلاك =
نجد ان القسطين متساويين    دج  46.080=     شهر  x  12شهر  30) /76.800-192.000(=     2019  قسط 

  لذا نواصل التسجيل ʪلأسلوب المتناقص، والسنة الموالية نعيد نفس المقارنة.
  دج  27.648=    1× 0.40×  )46.080-115.200(=   2020قسط 
عندما يصبح قسط الاهتلاك   دج  46.080=     شهر  x  12شهر  18) /46.080-115.200(=    2020قسط  
  الاهتلاك المتناقص يجب الرجوع إلى الخطي.قسط  ˂الخطي 
  دج 23.040=   شهر x 06شهر 18) /46.080-115.200(=   2021قسط 

  
  :حسب الأسلوب المتناقص الاهتلاك لمعدات النقلبرʭمج 

قسط الاهتلاك    تكلفة الأصل   الدورة 
  السنوي

القيمة المحاسبية   الاهتلاك المجمع
  الصافية 

  320.000  80.000  80.000  400.000  )31/12/2016إلى 25/06/2016من(

2017  400.000 128.000  208.000  192.000  
2018  400.000 76.800  284.800  115.200  
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2019  400.000 46.080 330.880  69.120  
2020  400.000 46.080 376.960  23.040  

  0  400.000  400.000 23.040  )25/06/2021إلى 01/01/2021من(

  في Ĕاية كل دورة كالتالي:  الاهتلاك: تسجل أقساط التسجيل المحاسبي لقسط الاهتلاك
  

681 
  
  

28186 

 31/12 /2016 
  الأصول الغير جارية الاهتلاكمن ح/ مخصصات 

  نقلمعدات  إهتلاكإلى ح/                    
  .2016قسط الاهتلاك لسنة  

  
80.000 

  
  

80.000  

  التمرين الرابع: 
 . الأسلوب المتزايد تطبيقب نفس التمرين السابق لكن حل

ଵ×   400.000=   2016قسط 

ଵହ
  دج 26.667=   

ଶ×   400.000=   2017قسط 

ଵହ
  دج 53.333=   

ଷ×   400.000=   2018قسط 

ଵହ
  دج 80.000=   

ସ×   400.000=   2019قسط 

ଵହ
  دج 133.333=   

ହ×   400.000=   2020قسط 

ଵହ
  دج  166.667=   

  : حسب الأسلوب المتزايد معدات النقل إهتلاكبرʭمج 
قسط الاهتلاك    تكلفة الأصل   الدورة 

  السنوي
القيمة المحاسبية   الاهتلاك المجمع

  الصافية 
2016  400.000  26.667  26.667  373.333  
2017  400.000 53.333  80.000  320.000  
2018  400.000 80.000  160.000  240.000  
2019  400.000 106.667 266.667  133.333  
2020  400.000 133.333 400.000  0  

  

  

  في Ĕاية كل دورة كالتالي:  الاهتلاك: تسجل أقساط التسجيل المحاسبي لقسط الاهتلاك
  

681 
  
  

28186 

 31/12 /2016 
  الأصول الغير جارية الاهتلاكمن ح/ مخصصات 

  نقلمعداتإهتلاكإلى ح/                

  
26.667 

  
  

26.667 
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  التمرين الخامس:  

قيمتها   آلة  على  المؤسسة  الخمسة   بفرض  دج،600.000تحصلت  خلال  المقدر  الإنتاج  حجم  أن 
  :كالتالي  وحدة ʫمة الصنع وأن الإنتاج السنوي الفعلي للآلة هو 100.000سنوات هو 
  2021  2020  2019  2018  2017  2016  السنة 

الإنتاج السنوي 
  الفعلي 

12.000  20.000  22.000  24.000  18.000  4.000  

السنوي،   الاهتلاكقسط    الاهتلاك،أحسب معدل    ،أسلوب عدد الوحدات المنتجةʪستخدام    المطلوب:
سجل القيود المناسبة الخاصة ، و الاهتلاك لمعدات النقلالسنة الأولى، مثل برʭمج    الاهتلاكأحسب قسط  

  . ʪلاهتلاكات في يومية المؤسسة "ألفا" الكل حسب الطريقة الخطية

  الحل:
  دج. x  12.000 /100.000 =72.000 600.000= 2016قسط سنة 
  دج.  x  20.000 /100.000 =120.000 600.000= 2017قسط سنة 
  دج.  x  22.000 /100.000 =132.000 600.000= 2018قسط سنة 
  دج.  x  24.000 /100.000 =144.000 600.000= 2019قسط سنة 
  دج.  x  18.000 /100.000 =108.000 600.000= 2020قسط سنة 
  دج.  x  4.000 /100.000 =24.000 600.000= 2021قسط سنة 

  الآلة حسب أسلوب وحدات الإنتاج إهتلاكبرʭمج 
قسط الاهتلاك    تكلفة الأصل   الدورة 

  السنوي
القيمة المحاسبية   الاهتلاك المجمع

  الصافية 
2016  600.000  72.000  72.000  528.000  
2017  600.000 120.000  192.000  408.000  
2018  600.000 132.000  324.000  276.000  
2019  600.000 144.000  468.000  132.000  
2020  600.000 108.000 576.000  24.000  
2021  600.000 24.000 600.000  0  

  في Ĕاية كل دورة كالتالي:  الاهتلاك: تسجل أقساط التسجيل المحاسبي لقسط الاهتلاك

  .2016قسط الاهتلاك لسنة  
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  التمرين السادس:  
. تكلفة شراء هذه الشاحنة  جد   200.000ب    سيارة"  الأطلسʪعت المؤسسة "  25/06/2016في  
  . 20الاهتلاك معدل دج،  160.000  31/12/2016المجمع حتى  الاهتلاك دج،  300.000
  .علما أĔا تستخدم الأسلوب الخطي لإهتلاك السيارة سجل القيود المناسبة في يومية المؤسسة المطلوب:

  الحل:
  
681  
  
  
  
  
  

462  
28182 

  

  
  

28182 
  
  
  
  
  
  

2182  
752  

 25/06 /2016 
  ح/ مخصصات الاهتلاك للأصول غ. جارية من 

  إلى ح/ إهتلاك معدات نقل                     
  . 25/06/2016و 2016/ 01/01الاهتلاك للفترة مابين 

 30.000= 12/ 6*0.2*300.000= 2016قسط سنة 
    

  التثبيتات  عن التنازل حقوقمن ح/ 
  ) 30.000+ 160.000( ح/ إهتلاك معدات نقل

  ح/ معدات نقلإلى          
  أصول مثبتة ح/ فائض في القيمة عن خروج               

  التنازل عن السيارة.

  
  

30.000  
  
  
  

200.000  
190.000  

  

  
  
  

30.000  
  
  
  
  
  

300.000  
90.000  

  التمرين السابع:  
. تكلفة شراء هذه الشاحنة  جد   140.000ب    سيارة"  الأطلسʪعت المؤسسة "  25/06/2016في  
  . 20معدل الاهتلاك   ،01/01/2014تحصلت عليها في  دج،  300.000
  .علما أĔا تستخدم الأسلوب الخطي لإهتلاك السيارة سجل القيود المناسبة في يومية المؤسسة المطلوب:

  
  
  

  الحل:

  
681 

  
  

2815 

 31/12 /2016 
  الأصول الغير جارية الاهتلاكمن ح/ مخصصات 

 صناعيةمعدات   إهتلاكإلى ح/                    
  .2016قسط الاهتلاك لسنة  

  
72.000 

  
  

72.000 
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681  
  
  
  
  
  

462  
28182 

652 

  
  

28182 
  
  
  
  
  
  
  

2182  
  

 25/06 /2016 
  للأصول غ. جارية  ح/ مخصصات الاهتلاكمن 

  إلى ح/ إهتلاك معدات نقل                     
  . 25/06/2016و 2016/ 01/01الاهتلاك للفترة مابين 

 30.000= 12/ 6*0.2*300.000= 2016قسط سنة 
    

  التثبيتات  عن التنازل حقوقمن ح/ 
  ) 30.000+ 120.000( ح/ إهتلاك معدات نقل

  نقص القيمة عن خروج أصول مثبت  /ح
  ح/ معدات نقل إلى              

  التنازل عن السيارة.

  
30.000  

  
  
  
  

140.000  
150.000  
10.000  

  
  

30.000  
  
  
  
  
  
  
  

300.000  
  

  دج.150.000= 30/12*0.2*300.000الاهتلاك المجمع= 
-  
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  حسب النظام  مدونة الحساʪت المعتمدة
  المحاسبي المالي.

  

  
  

  
  

  
الʺʛتʢॼة ʶʺǼاهʺات الʺʳʺع الʙیʨن  -171   لى: حʴاǺات رؤوس الأمʦال الʦʸʱʸعة الأو 
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الʙیʨن الʺʛتʢॼة ʶʺǼاهʺات خارج الʺʳʺع -172
ات في شȞل مʶاهʺة -173 ʛؗʷǼ ةʢॼتʛʺن الʨیʙال
الʙیʨن الأخȐʛ الʺʛتʢॼة ʶʺǼاهʺات -178
ات في شȜل  -18 ʙؕʵات والʴسʓʸالǺ اصةʳال ȉاॺات الارتǺاʴح

.مʴاهʸة
حʶاǼات الارتॼاȋ بʧʽ مʕسʶات -181
ات في شȞل مʶاهʺةحʶاǼات  -182 ʛؗش ʧʽب ȋاॼالارت

الʦʸʱʸعة الʰانॻة: الʯʻʮʰʯات 
(الʸعʹȂʦة). الʯʻʮʰʯات غʙʻ الʸادǻة -20

203-ʗʽʰʲʱة القابلة للॽʺʻʱال ʅȄارʸم
بʛمॽʳات الʺعلʨماتॽة وما شابهها -204
والʴقʨق الʺʺاثلة، الʛʰاءات، والʛخʟ،   الامॽʱازات-205

والعلامات 
فارق الʛʷاء-207
208-ʽʰʲʱةالǽالʺاد ʛʽغ Ȑʛات الأخʱ
العॻʹʻة  الʯʻʮʰʯات-21

أراضي. -211
  أراضي للʻʰاء. -2111
  أراضي مهॽأة. -2112
2114-  .ʦاجʻʺأراضي ال  
 أراضي مॽʻʰة. -2115
 .تʛتʖʽ وتهʯʽة الأراضيعʺلॽات -212
  .الʻʰاءات-213

  .الʺॼاني -2131
  مॼاني صʻاॽɺة.  - 21311
  مॼاني إدارȄة وتʳارȄة.  - 21315
21318 -  .Ȑʛاني أخॼم  
ॼʽات عامة، تʳهʜʽات وتهʯʽات الʺॼاني. -2135 ʛؗت  
مʷʻآت قاعǽʙة (ʛʡق الʻقل، الʥȞʶ الʙʴیǽʙة، ʛʡق   -2138

 الʺʢارات، الʙʶود، الʨʶʳر...). 
ॼʽات الʱقॽʻة، الʺعʙات والأدوات الʻʸاॽɺة -215 ʛؗʱال  

ॼʽات معقʙة مʸʸʵة .  -2151 ʛؗت  
2152-  .ʟʸʵع مǼاʡ ات ذاتॼʽ ʛؗت  
  معʙات صʻاॽɺة.  -2154

الʻʸاॽɺة.  -2157 والأدوات  للʺعʙات  ॼʽات  ʛؗوت تهʯʽات 
218- Ȑʛة الأخǽات الʺادʱʽʰʲʱال.  

  معʙات نقل. -2182
  معʙات مʖʱȞ وتʳهʜʽات الاعلام الالي. -2183
 الʱʽʰʲʱات الʺعȄʨʻة الأخȐʛ.  إهʱلاك- 2808

 ، وما شاǺه ذلʣ والاحॻʯاॻʟاترأس الʸال   -10
ة، الأمʨال  101-  ʛؗʷادر (رأس مال الʸرأس الʺال ال

 ) لʺʸʸʵة، أو أمʨال الاسʱغلالا
ة ا  103 - ʛؗʷأس مال الʛلة بʸلعلاوات ذات ال 
 -104  ʦॽʽقʱفارق ال 

 105-  ʦॽʽقʱفارق إعادة ال 
  الاحॽʱاॽʡات -106

  الاحॽʱاʡات القانʨنॽة. -1061
  الاحॽʱاʡات الʤʻامॽة أو الʱعاقǽʙة  -1063
  الاحॽʱاʡات الʺʻʹʺة -1064
 الاحॽʱاʡات الأخȐʛ (الاخॽʱارȄة)  -1068

 حʶاب الʺʱʶقʰل - 108
109 -  ʛʽغ ʖʱʱȞʺبرأس الʺال الʨلʢʺه  الǼ  

11- ʗیʗج ʥل مʻحʙت 
  الʗورةنʱॻʯة   -122

  (الȃʛح) نʳॽʱة الʙورة -120
 نʳॽʱة الʙورة (خʶارة)  -129
 .الاسʯغلالخارج دورة  –والأॺɸاء الʓʸجلة ʹʦاتج ال -13

131- ʜʽهʳʱإعانات ال. 
 .الأخȐʛ  الاسʲʱʺاراتإعانات  -132
 .الʹʛائʖ الʺʕجلة على الأصʨل -133
 .الʹʛائʖ الʺʕجلة على الʨʸʵم -134
 .الʺʳʱʻات والأॼɺاء الأخȐʛ الʺʕجلة -138
 .الʦʶʳم غʙʻ الʱارȂة –الʓʸونات للأॺɸاء 15

 .الʺʺاثلة ʜاماتʱالالالʺʕونات للʺعاشات و  -153
155-ʖائʛʹونات للʕʺال. 
 .الامॽʱاز)الʺʕونات لʙʳʱیʙ الʱʽʰʲʱات (-156
 .الʨʸʵم غʛʽ الʳارȄة –الʺʕونات الأخȐʛ للأॼɺاء -158
 . والʗیʦن الʸʸاثلة  الاقʙʯاضات-16

 .الʙʻʶات الʶʱاهʺॽة -161
 .الǽʙʻʶة القابلة للȄʨʴʱل الاقʛʱاضات -162
 .الǽʙʻʶة الأخȐʛ  الاقʛʱاضات -163
 .لȐʙ مʕسʶات القʛض الاقʛʱاضات-164
 .الʨدائع والؔفالات الʺقʨʰضة-165
 .الȄʨʺʱل –الʙیʨن الʺʛʱتॼة على عقʙ الإʳǽار-167
 .والʙیʨن الأخȐʛ الʺʺاثلة الاقʛʱاضات-168
 .علاوات تʙʶیʙ الʙʻʶات-169
 .ʦن الʙʸتʠॺة Ǻالʴʸاهʸاتالʗی-17

  أثاث.  -2184
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 عॽʻʽة.إهʱلاك الʱʽʰʲʱات ال-281
 .والʱهʯʽة للقʢع الأرضॽة تʛتʖʽإهʱلاك أعʺال - 2812
 . إهʱلاك الʻʰاءات- 2813
 .إهʱلاك الʺʷʻآت الʱقॽʻة 2815
 . الʱʽʰʲʱات الʺادǽة الأخȐʛ  إهʱلاك- 2818
  .امॽʱازالʱʽʰʲʱات الʺʨضʨعة مʨضع  إهʱلاك-282

.خʴائʙ الʸॻɿة عʥ الʯʻʮʰʯات -29
. خʶائʛ الॽʁʺة عʧ الʱʽʰʲʱات غʛʽ الʺادǽة-290

2903- ʁ ائʛ الॽʁʺة عʧ مʸارʅȄ الʘʴॼ والॽʺʻʱة القابلة خ
. ʗʽʰʲʱلل

. خʶائʛ الॽʁʺة عʧ بʛمॽʳات الʺعلʨماتॽة وما شابهها-2904
2905- ʧة عʺॽʁال ʛائʶازاتخॽʱاءات   الامʛʰق الʺʺاثلة والʨقʴوال

.والʛخʟ والعلامات
.خʶائʛ الॽʁʺة عʧ فارق الʛʷاء-2907
. غʛʽ الʺادǽة الأخȐʛ  خʶائʛ الॽʁʺة عʧ الʱʽʰʲʱات-2908
.خʶائʛ الॽʁʺة عʧ الʱʽʰʲʱات الʺادǽة-291

خʶائʛ الॽʁʺة عʧ أعʺال الʙʽʹʻʱ والʱهʯʽة للقʢع  -2912
. الأرضॽة
.خʶائʛ الॽʁʺة عʧ الʻʰاءات-2913
.خʶائʛ الॽʁʺة عʧ الʺʷʻآت الʱقॽʻة-2915
2918- Ȑʛة الأخǽات الʺادʱʽʰʲʱال ʧة عʺॽʁال ʛائʶخ.
. لʱʽʰʲʱات الʺʨضʨعة مʨضع امॽʱازخʶائʛ الॽʁʺة عʧ ا-292
. خʶائʛ الॽʁʺة عʧ الʱʽʰʲʱات الʳارȑ إنʳازها -293
خʶائʛ الॽʁʺة عʧ الʺʶاهʺات والʙیʨن الʙائʻة الʺʛتʢॼة -296

. Ǽالʺʶاهʺات
.خʶائʛ الॽʁʺة عʦ الʙʻʶات الأخȐʛ الʺʱʰʲة-297
.خʶائʛ الॽʁʺة عʧ الأصʨل الأخȐʛ الʺʱʰʲة-298

 . الʦʸʱʸعة الʰالʰة: الʚʳʸون 
 الʚʳʸونات مʥ الʷॺائع -30
 لʨازم. الʺʨاد الأولॽة و  -31
32-  Ȑʛات الأخʻȄʨʺʱال . 

 للاسʱهلاك. الʺʨاد القابلة -321
 للاسʱهلاك. القابلة  لʨازم-322
 . أغلفة قابلة للاسʱهلاك-326
 سلع قʗʻ الإنʯاج.-33

 . الʺʳʱʻات الʳارȑ إنʳازها -331
 . الأشغال الʳارȑ إنʳازها -345
34- ʗʻمات قʗاج. خʯالإن 
41-ʤة بهʠॺتʙʸات الǺاʴʲوال ʥائȁʚال 

 أغلفة مʙʱاولة.  -2186
 .امॻʯازالʯʻʮʰʯات في شȜل -22

 .القʢع الأرضॽة الʺʺʨʻح امॽʱازها-221
.عʺلॽات الʙʽʹʻʱ والʱهʯʽة للقʢع الأرضॽة الʺʺʨʻح امॽʱازها-222
 . الʻʰاءات الʺʺʨʻح امॽʱازها-223
ॼʽات) الʱقॽʻة -225 ʛؗʱآت (الʷʻʺازهاالॽʱح امʨʻʺʺال . 
 . الʱʽʰʲʱات الʺادǽة الأخȐʛ الʺʺʨʻح امॽʱازها-228
 .حقʨق مانح الامॽʱاز-229
 . الʯʻʮʰʯات الʱارȏ إنʱازها-23

 .الʱʽʰʲʱات الʺادǽة الʳارȑ إنʳازها -232
 .الʱʽʰʲʱات غʛʽ الʺادǽة الʳارȑ إنʳازها-237
على ʡلॼات الʱʽʰʲʱات الʺʙفʨعة   أقʶاȋ الॽʰʶʱقات و -238
  عȄʨʻة والعॽʻʽة). (الʺ
 . الʴʸاهʸات والʗیʦن الʗائʹة الʸلʲقة ʴʸǺاهʸات -26

  . سʙʻات الفʛوع الʺॼʶʱʻة261
262-  Ȑʛاهʺة الأخʶʺات الʙʻس . 
سʙʻات الʺʶاهʺة الʺقʨمة بʨاسʢة الʺعادلة (الʺʕسʶات  -265

 ). الʺʷارك
 الʴقʨق / الʺʙیʨʻن.  -266
 . الʺʳʺعالʙیʨن الʙائʻة الʺلʴقة ʶʺǼاهʺات خارج  -267
ات في حالة مʶاهʺة-268 ʛؗʷǼ قةʴة الʺلʻائʙن الʨیʙال. 
عʺلॽات الʙفع الॼاॽʀة الʨاجʖ الॽʁام بها عʧ سʙʻات -269

 .مʶاهʺة غʛʽ مʙʶدة
27 -  Ȏʙة الأخॻالʸات الʯʻʮʰʯال. 
الʙʻʶات الʺʱʰʲة الأخȐʛ غʛʽ الʙʻʶات الʺʱʰʲة الʱاǼعة -271

 . لʷʻاȋ الʴافʤة
 . لʷʻاȋ مʴافʤة الʙʻʶات الʺʱʰʲة الʱاǼعة-273
  –القʛوض والʙیʨن الʙائʻة الʺʛʱتॼة على عقʙ إʳǽار -274

 .الȄʨʺʱل
 . الʨدائع والؔفالات الʺʙفʨعة-275
 .الʙیʨن الʙائʻة الأخȐʛ الʺʱʰʲة -276
عʺلॽات الʙفع الʺʴʱʶقة على الʙʻʶات الʺʱʰʲة الغʛʽ مʛʴرة -279
 .الʯʻʮʰʯات إهʯلاك -28

 .غʛʽ الʺادǽة الʱʽʰʲʱات إهʱلاك-280
2803 -ʗʽʰʲʱة القابلة للॽʺʻʱوال ʘʴॼال ʅȄارʸلاك مʱإه. 
 . إهʱلاك بʛمॽʳات الʺعلʨماتॽة وما شابهها - 2804
  والʴقʨق الʺʺاثلة، والʛʰاءات، والʛخʟ الامॽʱازات إهʱلاك- 2807

  . والعلامات
 . الʙراسات الʳارȑ إنʳازها -341
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411-ʧائȃʜال .  
1411-   ʧائȃʜمات.  –الʙʵلع والʶع الॽب  
4117- ʧائȃʜزة. - الʨʳʴضʺانات م 
  .الȃʜائʧ والʙʻʶات الʺʢلʨب تʽʸʴلها-413

  أوراق الǼ ʠॼʁالʺʴفʤة.  -4131
  أوراق الʠॼʁ مʨʸʵمة قʰل تارȄخ الاسʴʱقاق.  -4132
4133- ʴʱʶم ʠॼʁل.أوراق الʽʸʴʱمة للʙقة مق 
416- ʦهʽك فʨȞʷʺال ʧائȃʜال . 
 الʙیʨن الʙائʻة عʧ أشغال أو خʙمات جار إنʳازها -417
418- ʧائȃʜال– ʙعǼ هاʛʽاتʨف ʙتع ʦي لʱات الʳʱʻʺال . 
الʺʢلʨب   RRR الॽʰʶʱقات الʺʱʶلʺة -الȃʜائʧ الʙائʨʻن -419

 Ȑʛدات الأخʨجʨʺه والʴʻادها  .مʙإع ʖاجʨال. 
 الʸلʲقة.  والʴʲاǺات الʗʳʯʴʸمʦن -42

 .الأجʨر الʺʴʱʶقة  –العاملʨن -421
 الاجʱʺاॽɺة. أمʨال الʙʵمات -422
ة الأجʛاء في الʳॽʱʻة-423  . مʷارؗ
الॽʰʶʱقات والʺʙفʨعات على الʶʴاب الʺʺʨʻحة –العاملʨن -425
 . الʨدائع الʺʱʶلʺة –العاملʨن -426
 الاعʛʱاضات. –العاملʨن -427
  سʱʶʱلʦ  نʨاتجالأॼɺاء الʨاجʖ دفعها و  –العاملʨن -428

  أॼɺاء واجʖ دفعها.   -4286
4287- .ʦلʱʶʱاتج سʨن 

 الʸلʲقة. والʴʲاǺات  الاجʸʯاॻɸة الهʭʻات-43
 الاجʱʺاعي. الʹʺان -431
 . الأخȐʛ  الاجʱʺاॽɺةالهʯʽات -432
 الʨʻاتجالأॼɺاء الʨاجʖ دفعها و  – الاجʱʺاॽɺةالهʯʽات -438

  .  اسʱلامهاالʺʢلʨب 
4382-  .ʛعة الأجʨفʙʺل الʢة على العॽɺاʺʱاء اجॼɺأ  
  أॼɺاء واجʖ دفعها.   -4386
4387- .ʦلʱʶʱاتج سʨن 

الʗولة، والʸʱاعات العʦʸمॻة، والهʭʻات الʗولॻة والʴʲاǺات -44
 الʙʸتʠॺة بها 

الʙولة والʳʺاعات العʺʨمॽة الأخȐʛ، الإعانات الʺʢلʨب  -441
 اسʱلامها. 

لقابلة للʽʸʴʱل مʧ أʛʡاف  الʙولة، الʹʛائʖ والʛسʨم ا-442
 Ȑʛأخ . 
 العʺلॽات الʵاصة مع الʙولة والʳʺاعات العʺʨمॽة-443
 .الʹʛائʖ على الʱʻائج –الʙولة -444
496-ʧʽلفʱʵم ʧʽʻیʙات مǼاʶح ʧة عʺॽʁال ʛائʶخ .  

 . الʙʵمات الʳارȑ تقǽʙʺها-345
35-ʹʸال ʥونات مʚʳʸاتالʱʯ. 

 . الʺʳʱʻات الʨسʢॽة-351
 . الʺʳʱʻات الʺʻʸعة-355
الʺʳʱʻات الʺॽʁॼʱة أو الʺʨاد الʺʛʱʶجعة (الʻفاǽات، -358

 ). الʶقʢات
 .الʚʳʸونات الʯʸأتॻة مʥ الʯʻʮʰʯات-36
37-ʙʻالغ Ȏʗون لʚʳدع  مʦʯʴʸفي ال ،ȖȂʙʠي هي في الʯال)

 الاسʗʻʯاع).أو في 
  . الȂʙʯʵʸات الʚʳʸنة-38

  مʜʵنة.Ǽʹاعة  -380
  . الʺʨاد الأولॽة واللʨازم الʺʜʵنة.381
 تʺʻȄʨات أخȐʛ مʜʵنة.  -382
 .خʴائʙ الʸॻɿة عʥ الʚʳʸونات والʱارȏ تȂʚʳʹها-39

 . خʶائʛ الॽʁʺة عʧ مʜʵونات الॼʹائع-390
 اللʨازمخʶائʛ الॽʁʺة عʧ الʺʨاد الأولॽة و -391
392- Ȑʛات الأخʻȄʨʺʱال ʧة عʺॽʁال ʛائʶخ . 
 ا نʱاج الʶلع الʳارȑ إنʳازهخʶائʛ الॽʁʺة عʧ إ-393
 ا خʶائʛ الॽʁʺة عʧ إنʱاج الʙʵمات الʳارȑ إنʳازه-394
 خʶائʛ الॽʁʺة عʧ الʺʜʵونات مʧ الʺʳʱʻات-395
  لȐʙ الغʛʽ.  خʶائʛ الॽʁʺة عʧ الʺʜʵونات-397

 .  : حʴاǺات الغʙʻ  الʦʸʱʸعة الʙاǺعة 
 .الʦʸردون والʴʲاǺات الʙʸتʠॺة بها-40

 . والʙʵماتمʨردو الʺʜʵونات -401
 . مʨردو الʙʻʶات الʨاجʖ دفعها-403
  .مʨردو الʱʽʰʲʱات-404

  الʺʨردون شʛاء الʱʽʰʲʱات. -4041
 ضʺانات مʨʳʴزة. -الʺʨردون  -4047
 مʨردو تʱʽʰʲات الʙʻʶات الʺʢلʨب دفعها -405
 .مʨردو الفʨاتʛʽ الʱي لʦ تʸل إلى صاحʰها-408
  . الʺʨردون الʺʙیʨʻن -409

  أقʶاȋ مʙفʨعة على ʡلॼات . الʺʨردن . تॽʰʶقات و  -4091
حقʨق على الأغلفة والʺعʙات الʨاجʖ  -الʺʨردون  -4096

  إرجاعها (أمانة مʙفʨعة). 
  حقʨق أخȐʛ.  -الʺʨردون  -4097
تॽɿʵʹات، حʨʶمات وتȄʜʻلات الʨاجʖ  -الʺʨردون  -4098

 الʨʸʴل علʽها. 
  . الʛسʨم على رقʦ الأعʺال –الʙولة -445

  الأعʺال. رسʨم على رقʦ   - الʙولة -4455
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  مʙیʨʻن عʧ العʺلॽات الʻʱازل عʧ الʱʽʰʲʱات. -4962
للʅॽʣʨʱ مʙیʨʻن عʧ عʺلॽات الʻʱازل عʦॽʀ ʧ مʻقʨلة   -4965

 وأدوات مالॽة مʱʷقة.
498- Ȑʛاف الأخʛʡللأ Ȑʛات أخǼاʶح ʧة عʺॽʁال ʛائʶخ .  

 .: الʴʲاǺات الʸالॻة الʦʸʱʸعة الʳامʴة
 . ʤॻɾ الʃॻʡʦʯ الʸʹقʦلة-50

 . القȌʶ في الʺʕسʶات الʺʛتʢॼة-501
 .الأسهʦ الʵاصة-502
 .الأسهʦ أو الʙʻʶات الأخȐʛ الʺʨʵلة حقا في الʺلॽؔة-503
506-ʙة الأمʛʽʸوق القʙʻʸال ʦائʶة و قʻȄʜʵال ʦائʶات، قʙʻʶل. 
 .ʦॽʀ الʅॽʣʨʱ الʺʻقʨلة الأخȐʛ والʙیʨن الʙائʻة الʺʺاثلة-508
509-  ʛʽلة غʨقʻʺال ʅॽʣʨʱال ʦॽʀ ʧام بها عॽʁاقي الॼات الʙیʙʶʱال

 .الʺʙʶدة
51- ʣʹʮة، وما شابهها -الॻالʸات الʴسʓʸال. 

  .ʦॽʀ الʽʸʴʱل-511
  ئʦ مʴʱʶقة للʽʸʴʱل.ʨȃʨؗنات/ قʶا -5111
 شȞॽات للʽʸʴʱل.  -5112
  .بʨʻك الʶʴاǼات الʳارȄة-512

  حʶاǼات Ǽالعʺلة الॽʻʡʨة.  -5121
 حʶاǼات Ǽالعʺلة الأجॽʰʻة. -5124
 . الʻȄʜʵة العʺʨمॽة والʺʕسʶات العʺʨمॽة-515
517- Ȑʛة الأخॽات الʺالʯʽاله. 
  . الفʨائʙ الʺʛʤʱʻة-518

  فʨائʙ مʛʤʱʻة للʙفع.  -5181
5188-  .ʦلʱʶʱة سʛʤʱʻم ʙائʨف 
 .الʺʶاهʺات الʺॽɾʛʸة الʳارȄة-519
 . الʸالॻة الʯʵʸقة الأدوات-52
  الʗʹʶوق.-53

  صʙʻوق الʺقʛ الاجʱʺاعي.  -531
  الʙʻʸوق Ǽالعʺلة الॽʻʡʨة. -5311
  الʙʻʸوق Ǽالعʺلة الأجॽʰʻة. -5314
 صʙʻوق الʨحʙة "أ" -532
الات الॻʮʴʯقات -54  والاعʸʯادات. وؕ

541-ॽʰʶʱالات ال  قات الʺالॽةوؗ
  الاعʱʺادات-542
 .الʗʴʯیʗات الʗاخلॻة-58

 . تȄʨʴلات الأمʨال-581
 الأخȐʛ. الȄʨʴʱلات الʙاخلॽة-588
  . أجʨر الʨسʢاء والأتعاب-622

  قابلة للاسʛʱجاعرسʨم   - الʙولة -4456
  مʸʴلة رسʨم   - الʙولة -4457
 للȄʨʶʱة أو في الانʤʱار.  أر.  رسʨم على  - الʙولة -4458
 .الهʯʽات الʙولॽة-446
  .الʹʛائʖ الأخȐʛ والʛسʨم والʙʶʱیʙات الʺʺاثلة-447
الʙولة، الأॼɺاء الʨاجʖ دفعها والʺʳʱʻات الʺʢلʨب  -448

  ).(خارج الʹʛائʖ اسʱلامها
  أॼɺاء واجʖ دفعها.   -4486
4487- .ʦلʱʶʱاتج سʨن 

اء-45 ʙؕʵع والʸʱʸال . 
 . عʺلॽات الʺʳʺع-451
اء -455 ʛؗʷة  –الȄارʳات الǼاʶʴال. 
اء العʺلॽات عʧ رأس الʺال-456 ʛؗʷال  . 
اء -457 ʛؗʷدفعها  –ال ʖاجʨال ʟʸʴال . 
اء، العʺلॽات الʱي تʺǼ ʗالاشʛʱاك معا أو في تʳʺع-458 ʛؗʷال .
 .  الʗʸیʹʦن الʯʳʸلفʦن والʗائʹʦن الʯʳʸلفʦن -46

 .الʙیʨن الʙائʻة عʧ عʺلॽات بॽع تʱʽʰʲات-462
الʙیʨن الʺʙیʻة عʧ عʺلॽات شʛاء ʦॽʀ مʻقʨلة تॽɿॽʣʨة،  -464

  وصʨȞك مالॽة مʱʷقة
465- ʦॽʀ عॽات بॽعʺل ʧة عʻائʙن الʨیʙة، الॽɿॽʣʨلة تʨقʻم

 .وصʨȞك مالي مʱʷقة
 .الʶʴاǼات الأخȐʛ الʙائʻة أو الʺʙیʻة-467
الأॼɺاء الأخȐʛ الʨاجʖ دفعها والʺʳʱʻات الʺʢلʨب  -468

 .اسʱلامها
  . الإنʢʯارȂة الانʯقالॻةالʴʲاǺات -47

471-  .ʟॽʸʵʱال ʧره ʅȄارʸم  
472-  .ʟॽʸʵʱال ʧهʛاتج الʨن 
 أॺɸاء ونʦاتج مقʗʻة سلفا ومʓونات.-48

 .الʨʸʵم الʳارȄة -الأرصʙة -481
 ʺقʙʽة سلفاالأॼɺاء ال-486
 .سلفا قʙʽةالʺ ʨʻاتجال-487
 الغʙʻ.خʴائʙ الʸॻɿة عʥ حʴاǺات  -49

491-ʧائȃʜات الǼاʶح ʧة عʺॽʁال ʛائʶخ. 
اء-495 ʛؗʷال ʧع وعʺʳʺات الǼاʶح ʧة عʺॽʁال ʛائʶخ.  

  حʶاǼات الʺʳʺع.  -4951
اء.الʶʴاǼات الʳارȄة  -4955 ʛؗʷلل  
العʺلॽات الʱي تʺǼ ʗالاشʛʱاك أو في تʳʺع.  -4958

 
 .خʴائʙ الʸॻɿة عʥ الأصʦل الʸالॻة الʱارȂة-59
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  عʺʨلات وسʺʛʶة على الʺȄʛʱʷات.  -6221
  عʺʨلات وسʺʛʶة على الʺॽʰعات.  -6222
  أجʨر القائǼ ʦالعʨʰر.  -6224
  الأتعاب. -6226
  عقʨد والʺʻازعات.مʸارʅȄ ال -6227
6228-  .Ȑʛأخ ʅȄارʸم 
  . الإشهار والʛʷʻ والعلاقات العامة-623

  الإعلانات. -6231
  العʻʽات.  -6232
  الʺعارض.  -6233
6234-  .ʧائȃʜا للǽاʙه  
  العلاوات. -6235
  ʱؗالʨجات ومʨʰʢعات.  -6236
  الʺʨʷʻرات. -6237
6238-  .Ȑʛأخ ʅȄارʸم 
  . للعاملʧʽنقل الʶلع والʻقل الʳʺاعي -624

  نقل الʺȄʛʱʷات. -6241
  نقل الʺॽʰعات.  -6242
6247-  .ʧʽمʙʵʱʶʺاعي للʺʳقل الʻال  
6248-  .Ȑʛأخ ʅȄارʸم 
  والاسॼʁʱالات.الʻʱقلات والʺهʺات  -625

  سفʛ وتʻقلات.  -6251
  الʺهʺات. -6256
 الاسॼʁʱالات. -6257
626- ʙȄʛʰال ʅȄارʸالات مʸة والاتॽؔة واللاسلॽؔلʶال 
627-ʸʺمات الʙʵة وما شابههاالॽɾʛ .  

  مʸارʅȄ على الأسهʦ( شʛاء، بॽع).  -6271
  عʺʨلات ومʸارʅȄ خاصة Ǽالاقʛʱاض.  -6272
  مʸارʅȄ خاصة Ǽعʺʨلات أوراق تʳارȄة .  -6275
 مʸارʅȄ وعʺʨلات أخȐʛ على الʙʵمات الʺॽɾʛʸة. -6278
 اشʛʱاكات ومʸارʅȄ مʨʻʱعة. -628
629-ʽل علʸʴʱʺمات الʨʶʴلات والȄʜʻʱات والʹॽɿʵʱال  ʧها ع

 Ȑʛة الأخॽارجʵمات الʙʵال . 
 الʗʳʯʴʸمʥʻ. أॺɸاء-63

631-ʧʽر العاملʨأج . 
634-ȑدʛغل الفʱʶʺر الʨأج . 
 الاجʱʺاॽɺة. الʺʙفʨعة للهʯʽات  الاشʛʱاكات-635
 . الأخȐʛ  الاجʱʺاॽɺةالأॼɺاء -637
 .فʛض الʹॼȄʛة الʺʕجلة عʧ الأصʨل-692

خʶائʛ الॽʁʺة عʧ الʦॽʁ الʺʨدعة في الʨʻʰك والʺʕسʶات  -591
 .الʺالॽة
الات الʺالॽة للॽʰʶʱقات -594 ʨؗال ʧة عʺॽʁال ʛائʶخ

  والاعʱʺادات. 

. : حʴاǺات الأॺɸاء الʦʸʱʸعة الʴادسة
 . الȂʙʯʵʸات الʯʴʸهلؒة-60

 . ॼاعةمȄʛʱʷات الॼʹائع الʺ-600
 . الʺʱʶهلؔة الʺʨاد الأولॽة-601
602- Ȑʛات الأخʻȄʨʺʱهلؔة الʱʶʺال .  

  مʨاد قابلة للاسʱهلاك مʱʶهلؔة.  -6021
  لʨازم قابلة للاسʱهلاك مʱʶهلؔة.  -6022
 أغلفة مʱʶهلؔة.   -6026
  . تغʛʽات الʺʜʵونات-603

  الॼʹاعة. تغʛʽʽ مʜʵون  -6030
  تغʛʽʽ مʜʵون الʺʨاد الأولॽة واللʨازم. -6031
6032-  .Ȑʛات الأخʻȄʨʺʱون الʜʵم ʛʽʽتغ 
 .  مȄʛʱʷات الʙراسات والʙʵمات الʺʕداة -604
 . مȄʛʱʷات الʺعʙات والʳʱهʜʽات والأشغال-605
  .الʵارجॽة الʺȄʛʱʷات غʛʽ الʺʜʵنة مʧ الʺʨاد والʨʱرʙȄات-607

  ء، ماء، وغاز). تʨرʙȄات غʛʽ مʜʵنة (كهȃʛا -6071
 لʨازم الॽʸانة والʅॽʤʻʱ والʺعʙات الʸغʛʽة. -6073
 .مʸارʅȄ الʛʷاء الʱاǼعة-608
ʨʶʴمات الʺʸʴʱل علʽها  الॽɿʵʱʹات، والȄʜʻʱلات، وال-609

 .عʧ مȄʛʱʷات
 . الʗʳمات الʳارجॻة-61

 مʻاولة عامة. -611
 . الإʳǽارات-613
ةالأॼɺاء الإʳǽارȄة وأॼɺاء الʺلॽؔة -614 ʛؗʱʷʺال. 
 الॽʸانة والʸʱلʴॽات، والʛعاǽة-615
  أقʶاȋ الʱأمʻʽات-616
  الʙراسات والأʴǼاث-617
  .الʨʱثȘʽ والʺʙʳʱʶات-618

  تʨثȘʽ عام. -6181
  تʨثȘʽ تقʻي. -6183
مʸارʅȄ الʺلॽʁʱات، الʙʻوات، الʺʴاضʛات. -6185
ʨʶʴمات الʺʸʴʱل علʽها عʧ  الॽɿʵʱʹات والȄʜʻʱلات وال-619

.خʙمات خارجॽة
62- Ȏʙة الأخॻارجʳمات الʗʳال .

. عʧ الʺʕسʶة الʵارجʨن العاملʨن -621
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 . فʛض الʹॼȄʛة الʺʕجلة عʧ الʨʸʵم-693
. الʹʛائʖ عʧ الأرȃاح الʺॽʻʰة على نʱائج الأنʢʷة العادǽة-695
 .الʹʛائʖ الأخȐʛ عʧ الʱʻائج -698

 .: حʴاǺات الʱʯʹʸاتالʦʸʱʸعة الʴاǺعة
70- ʥعات مॻʮʸعة، والʹʶʸات الʱʯʹʸائع والʷॺال ʥعات مॻʮʸال

 . الʗʳمات والʱʯʹʸات الʸلʲقة
 . الʺॽʰعات مʧ الॼʹائع-700
701-ʸʺات الʳʱʻʺال ʧعات مॽʰʺعةالʻ. 
 . الʺॽʰعات مʧ الʺʳʱʻات الʨسʢॽة-702
 .الʺॽʰعات مʧ الʺʳʱʻات الʺॽʁॼʱة-703
 . مॽʰعات الأشغال-704
 .مॽʰعات الʙراسات-705
706- Ȑʛمات الأخʙʵال ʦǽʙتق.  
 . مʳʱʻات الأنʢʷة الʺلʴقة-708
  ʨʶʴمات الʺʺʨʻحةالالॽɿʵʱʹات والȄʜʻʱلات و -709
ʚّrن أو -72 ʸاج الʯالإن ʝقʹʸال ʥمʥȂʚʳʯال. 

 .تغʛʽّ الʺʜʵونات الʳارȄة-723
 .تغʛّ̔ الʺʜʵونات مʧ الʺʳʱʻات-724
73-ʕʮʰʸاج الʯالإن . 

 .الإنʱاج الʺʗʰʲ للأصʨل غʛʽ الʺادǽة-731
 .الإنʱاج الʺʗʰʲ للأصʨل الʺادǽة-732
 الاسʯغلالإعانات -74

 . إعانة الʨʱازن -741
 . الأخȐʛ  الاسʱغلالإعانات -748
 .العʸلॻاتॻة الأخȎʙ الʱʯʹʸات -75

الأتاوȐ عʧ الامॽʱازات والʛʰاءات والʛʱاخʟॽ والʛʰمॽʳات -751
  .والʦॽʁ الʺʺاثلة

7511-    ،ʟخʛال الʛʰاءات،  الامॽʱازات،  على  الʺʛʱتॼة   Ȑالأتاو
  وʛȃامج الʺعلʨماتॽة.

  حقʨق الʺʕلف وحقʨق الإنʱاج. -7516
7518- . Ȑʛمʺاثلة أخ ʦॽʀق وʨحق 
752-  ʜʵم ʧة عʺॽʁال ʠائʨف  ʛʽة غʱʰʲʺل الʨونات الأص
 .الʺالॽة
أتعاب الʨʹʴر وأتعاب أعʹاء مʳلʝ الإدارة أو  -753
ʛʽʶʺال.  
 .الʺʨʴلة لʳॽʱʻة الʻʶة الʺالॽة الاسʲʱʺارأقʶاȋ إعانات -754
ة-755 ʛؗʱʷرة مʨʸǼ ʗʺي تʱات الॽالعʺل ʧة عʳॽʱʻال Ȍʶق. 
 .  الʺʙخʨلات عʧ الʙیʨن الʙائʻة الʺهʱلؔة-756

 

 . الأخȐʛ الʺʙʵʱʶمʧʽ أॼɺاء-638
 .الʙʷائʔ والʙسʦم والʗʴʯیʗات الʸʸاثلة-64

 . الʹʛائʖ والʛسʨم والʙʶʱیʙات الʺʺاثلة عʧ الأجʨر-641
 . الʹʛائʖ والʛسʨم غʛʽ الʺʛʱʶجعة عʧ رقʦ الأعʺال-642
645- ʖائʛʹائجالʱʻال ʧع ʖائʛʹخارج ال) Ȑʛم الأخʨسʛوال .( 
 . الأخȎʙ ( الʙʻʻʴʯ العادȏ)الأॺɸاء العʸلॻاتॻة-65

651-  ʟخʛاءات والʛʰازات والॽʱة على الامॼتʛʱʺال Ȑالأتاو
  . والʛʰمॽʳات والʴقʨق والʦॽʁ الʺʺاثلة

6511-   ،ʟخʛاءات، الʛʰازات ، الॽʱة على الامॼتʛʺال Ȑالأتاو
  وʛȃامج الʺعلʨماتॽة.

  حقʨق الʺʕلف وحقʨق الإنʱاج. -6516
6518-  .Ȑʛمʺاثلة أخ ʦॽʀق وʨحق 
 . نʨاقʟ الʦॽʁ عʧ خʛوج أصʨل مالॽة مʱʰʲة غʛʽ مالॽة-652
 . أتعاب حʹʨر-653
 .خʶائʛ عʧ دیʨن دائʻة غʛʽ قابلة للʽʸʴʱل-654
ة-655 ʛؗʱʷرة مʨʸǼ ةʜʳʻʺات الॽالعʺل ʧائج عʱʻال Ȍʶق. 
ʺʨʻحة، والهॼات الغʛامات والعقȃʨات والإعانات الʺ-656

 .  والʛʰʱعات
657- ȑارʳال ʛʽʽʶʱاء الॼɺة.أॽائʻʲʱالاس 
658- Ȑʛالأخ ȑارʳال ʛʽʽʶʱاء الॼɺأ. 
 .الأॺɸاء الʸالॻة-66

661-ʙائʨاء الفॼɺأ. 
 .الʶʵائʛ عʧ الʙیʨن الʙائʻة الʺʛتʢॼة ʶʺǼاهʺات-664
 . نʨاقʟ الॽʁʺة –فارق الʱقʦॽʽ عʧ أصʨل -665
 . خʶائʛ الʛʸف-666
 . الʶʵائʛ الʸاॽɾة عʧ عʺلॽات بॽع أصʨل-667
668- Ȑʛة الأخॽاء الʺالॼɺالأ.  

 تॽɿʵʹات مالॽة مʺʨʻحة. -6680
 .الأॺɸاء –العʹاصʙ غʙʻ العادǻة -67
 .، والȂʦʸʯʹات وخʴائʙ الʸॻɿةلاهʯلاكاتاالʶʶʳʸات -68

والʻȄʨʺʱات وخʶائʛ الॽʁʺة  لاهʱلاكاتاالʺʸʸʵات -681
 .والأصʨل غʛʽ الʳارȄة

والʻȄʨʺʱات وخʶائॽʀ ʛʺة الʶلع   لاهʱلاكاتاالʺʸʸʵات -682
 . الʺʨضʨعة مʨضع الامॽʱاز

 –والʻȄʨʺʱات وخʶائʛ الॽʁʺة  لاهʱلاكاتاالʺʸʸʵات -685
 .الأصʨل الʳارȄة

 –والʻȄʨʺʱات وخʶائʛ الॽʁʺة  لاهʱلاكاتاالʺʸʸʵات -686
 . العʻاصʛ الʺالॽة

 .الʙʷائʔ عʥ الʹʯائج وما شابهها-69
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 . عʧ عʺلॽات الʻʲ ʛʽʽʶʱائॽةاسʱ نʨااتج-757
 .الʛʽʽʶʱ الʳارȑ الأخȐʛ  نʨاتج-758
 .الʸالॻة لʹʦاتجا-76

 . الʺʶاهʺات نʨاتج-761
 . عائʙات الأصʨل-762
 .فʨائʠ الॽʁʺة -فارق الʱقʦॽʽ عʧ الأصʨل الʺالॽة -765
  . أرȃاح الʛʸف-766
 .الأرȃاح الʸاॽɾة عʧ عʺلॽات بॽع أصʨل مالॽة-767
 .الʺالॽة الأخȐʛ  الʨʻاتج-768
 الʹʦاتج. –العʹاصʙ غʙʻ العادǻة -77
 ʓʸونات.الإسʙʯجاعات عʥ خʴائʙ الʸॻɿة وال-78

 –عʧ خʶائʛ الॽʁʺة و الʻȄʨʺʱات  الاسʱغلال اسʛʱجاعات-781
 .الأصʨل غʛʽ الʳارȄة

 -عʧ خʶائʛ الॽʁʺة و الʻȄʨʺʱات  الاسʱغلال اسʛʱجاعات-785
 .الأصʨل الʳارȄة

 .لॽة عʧ خʶائʛ الʦॽʁ و الʻȄʨʺʱاتالإسʛʱجاعات الʺا-786
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 قائمة المراجع 

  :للغة العربيةʪ قائمة الكتب 
أمين السيد احمد لطفي، إعداد وعرض القوائم المالية في ضوء معايير المحاسبة الدولية، الدار الجامعية،  .1

 .2008الإسكندرية، مصر، 
في .2 المفيد  مصطفى،  عمان   بودرامة  والتوزيع،  للنشر  الحامد  دار  وتطبيقات،  دروس  المالية  المحاسبة   :

  .2018، 1الأردن، ط
 .2020 ،الأولىسطيف، الطبعة  ،روس وتطبيقات، دار الماه، العلمة،المحاسبة المالية دتريش نجود   .3
 .حنيفة بن ربيع، الواضح في المحاسبة المالية وفق المعايير الدولية، الجزء الأول دار هومة، الجزائر .4
 . 2005طارق عبد العال، التقارير المالية، الدار الجامعية،  .5
الأولى،  الحلول مع المالي المحاسبي النظام وفق العامة المحاسبة في تمارين  عطية، الرحمان عبد .6  الطبعة 

 .2011الجزائر،
 . 2011،زائرالج المالي، النظام المحاسبي  وفق المحاسبة المعمقة عطية،  عبد الرحمان  .7
بوعريريج،   .8 برج  للنشر،  جيطلي  دار  المالي،  المحاسبي  النظام  وفق  العامة  المحاسبة  الرحمان،  عبد  عطية 

 .2010الجزائر، 
 .2013بة المالية، الجزء الأول، دار الثقافة للنشر والتوزيع، الأردن، سال محمود الرمحي، مبادئ المحاضن .9

 ، IAS/IFRSالدولية المحاسبية والمعايير الجديد المالي المحاسبي نظاملل  وفقا المعمقة  المحاسبة  جمعة، وامه  .10
 . 2010 ماي ئر،االجز  الجامعية، المطبوعات ديوان

 . 2006المالي: دروس وتطبيقات، الأردن، دار وائل،يوسف قريشي، إلياس بن ساسي، التسيير   .11
 
 :قائمة المطبوعات 
كلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم  مطبوعة غير منشورة،  ،  ، محاضرات في المحاسبة العامةتريش نجود .1

 .2018، الجزائر، 1التسيير، جامعة سطيف
نجود .2 المالية،  تريش  المحاسبة  في  منشورة،  ،  تمارين وحلول  غير  والتجارية  مطبوعة  الاقتصادية  العلوم  كلية 

 .2020، الجزائر، 1وعلوم التسيير، جامعة سطيف
بلقاسم، المحاسبة العامة للمؤسسة طبقا للنظام المالي المحاسبي، مطبوعة غير منشورة، كلية العلوم    تويزة  .3

 .2016الاقتصادية، التجارية وعلوم التسيير، جامعة محمد الصديق بن يحي، الجزائر، 
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الاقتصادية والتجارية  كلية العلوم  مطبوعة غير منشورة،  ،  محاضرات في المحاسبة العامةصحراوي إيمان،   .4
 .2019، الجزائر، 1وعلوم التسيير، جامعة سطيف

 دار ، محمولة ومسائل مواضيع دروس، : المالي المحاسبي النظام حسب المالية المحاسبة حواس، صلاح .5
 . 2011طبعة ، نشرلل  ومةه 

الاقتصادية،  .6 العلوم  منشورة، كلية  غير  مطبوعة  العامة،  المحاسبة  مقياس  في  محاضرات  ربيعة،  صلاح 
  .2017التجارية وعلوم التسيير، جامعة بومرداس، الجزائر، 

عسلي نورالدين، المحاسبة المالية، مطبوعة غير منشورة، كلية العلوم الاقتصادية، التجارية وعلوم التسيير،  .7
  . 2018 ، الجزائر،جامعة المسيلة 

كلية مطبوعة  غير منشورة،  ، محاضرات في المحاسبة العامة وفقا للنظام المحاسبي المالي،  إسماعيلولد عمر   .8
 .2012، الجزائر، 1العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير، جامعة سطيف

 
 قوانين: ال 
بتاريخ  07/11لقانون  ا .1 قواعد  2007/ 11/ 25  الصادر  والمتضمن  الكشوف  ،  ومحتوى  والمحاسبة  التقييم 

 المالية وعرضها وكذا مدونة الحساʪت وقواعد سيرها.
، المحدد لقواعد التقييم والمحاسبة والكشوف المالية  2008ماي    26المؤرخ في    08/156المرسوم التنفيذي   .2

 وعرضها وكذلك مدونة الحساʪت.
العامة في التقييم والتسجيل المحاسبي وكذلك  المحدد للقواعد  ،  26/07/2008  الصادر بتاريخ  71قرار  لا .3

 مدونة الحساʪت وقواعد سيرها والإفصاح عن المعلومات المالية في القوائم المالية.
يحدد شروط وكيفية مسك المحاسبة بواسطة   2009أفريل    07المؤرخ في    09/110المرسوم التنفيذي رقم   .4

 أنظمة الإعلام الآلي. 
 حول أول تطبيق للنظام المحاسبي المالي. 2009 أكتوبر  29 بتاريخ درةصاال 02 رقم  التعليمة .5
 القانون التجاري. .6
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2014. 
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3.   Cours de comptabilité financière, Ecole Préparatoire en Sciences Economiques,  
Commerciales et Sciences de Gestion, 2014.pdf. 

4. Djelloul Zoubir, Comptabilité Financière– SCF- IFRS   Edition,  Alger, 2013. 

5. Georges langlois, Micheline Friédérich, Comptabilité financière: manuel – exercices, 19e 
édition, Foucher , Malakoff, France,  2014. 

6. Mustapha Touil, Nouveau système de la comptabilité financière en Algérie,  Dar El- hadith 
Lil Kitab, Algérie, 2010 . 

7. Pierre. LASSEGUE, gestion de l’entreprise et comptabilité, 11 édition, Dalloz, Allemagne . 

8. Système comptable financier, les pages bleues, Alger, 2009. 
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